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Κοινός
αγώνας 
από τη Γάζα 
ως την Πύλο

Ο ρόλος των φοιτητών στον αγώνα
για λευτεριά στην Παλαιστίνη εί-

ναι πολύ σημαντικός. Το βλέπουμε
στην Αμερική και σε όλο τον κόσμο.
Από πριν υπήρχαν πολλές διαδηλώσεις
παντού, αλλά όταν ξεσηκώθηκαν οι
φοιτητές δόθηκε μεγαλύτερη σημασία.
Η σφαγή και η γενοκτονία στην Παλαι-
στίνη συνεχίζεται. Το Ισραήλ έδειξε την
πραγματική του φύση όσο κι αν προ-
σπάθησε να την κρύψει η προπαγάνδα.
Έχετε βρει τον τρόπο χρησιμοποιών-
τας τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης να
ακούγονται οι διεκδικήσεις της απελευ-
θέρωσης και της δικαιοσύνης. 

Το κίνημα των φοιτητών σήμερα μοι-
άζει με το κίνημα ενάντια στον πόλεμο
του Βιετνάμ. Και τότε το φοιτητικό κίνη-
μα ξεσήκωσε ολόκληρη την κοινωνία
πετυχαίνοντας τον τερματισμό του πο-
λέμου. Εσείς έχετε κι ένα ακόμα πλεο-
νέκτημα. Η τεχνολογία έχει προχωρή-
σει, οι εικόνες διαδίδονται παντού και
φτάνουν μέχρι την Παλαιστίνη. Οι άν-
θρωποι εκεί παίρνουν ελπίδα από εσάς.
Βλέπουν ότι δεν προσπαθούν μόνοι
τους να περάσουν το μήνυμά τους. Κι
αντίστοιχα οι άνθρωποι στην Παλαιστί-
νη, πολλές φορές χωρίς ρεύμα, χωρίς
διαδίκτυο, καταφέρνουν όμως να στέλ-
νουν το μήνυμά τους κι εσείς να το δια-
δίδετε παντού. Έχετε κι ένα ακόμα πλε-
ονέκτημα. Δεν σας διαχωρίζουν τα
έθνη, οι θρησκείες, τα φύλα, η σεξουα-
λικές προτιμήσεις. Είστε πάνω από αυ-
τά. Βρίσκουμε αυτά που μας ενώνουν
κι όχι αυτά που μας χωρίζουν. 

Η σφαγή στη Γάζα συνδέεται με το
ναυάγιο της Πύλου. Έχει σχέση με τις
ρατσιστικές πολιτικές της κυβέρνησης
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτές τις
πολιτικές πρέπει να ανατρέψουμε ώστε
οι πρόσφυγες και οι μετανάστες να
έχουν ένα καλύτερο μέλλον. 

76 χρόνια από τη Νάκμπα και τον ξε-
ριζωμό εκατομμυρίων Παλαιστινίων,
συνεχίζουμε να διατηρούμε την ελπίδα
μας. Ποτέ δεν σταματήσαμε να ελπί-
ζουμε ότι θα μπορέσουμε να απελευθε-
ρωθούμε. Το κλειδί, το σύμβολο της
επιστροφής στα σπίτια μας, δεν το εγ-
καταλείψαμε ποτέ. Θα το βρείτε ακόμα
και τώρα στις σκηνές της Ράφα. Όπως
κάνουμε κι εμείς, ζητάω κι από εσάς
επιμονή και υπομονή, πίστη ότι θα νική-
σουμε ακόμα κι αν φαίνεται δύσκολος
ο δρόμος προς τα εκεί. Θα νικήσουμε!

Σάλμα Σάουα, 
Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας, 

υποψήφια με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ

(από την εκδήλωση που οργάνωσαν 
η ΚΕΕΡΦΑ και το ΚΑΡΦΙ ΕΑΑΚ 

στις 15/5 στη Φιλοσοφική Αθήνας)

Μεγάλη νίκη για τους εννιά επι-
ζώντες του ναυάγιου της Πύ-

λου και το κίνημα αλληλεγγύης 
-που από την πρώτη στιγμή στάθη-
κε στο πλευρό τους ενάντια στην
απόπειρα της κυβέρνησης της ΝΔ
να τους φορτώσει το έγκλημα-
ήταν η απόφαση του Τριμελούς
Εφετείου Κακουργημάτων Καλα-
μάτας την Τρίτη 21 Μάη που οδη-
γεί στην απελευθέρωσή τους. 

Η ανακοίνωσή της έγινε δεκτή
με ξέφρενους πανηγυρισμούς από
τους/τις διαδηλωτές/ριες που βρί-
σκονταν από το πρωί έξω από το
Δικαστικό Μέγαρο Καλαμάτας,
προχωρώντας στη συνέχεια σε μια
μαχητική διαδήλωση στους κεντρι-
κούς δρόμους της πόλης.

Δυναμικό παρών στη συγκέντρω-
ση έδωσαν συνδικάτα και εργαζό-
μενοι/ες τόσο του δημόσιου τομέα
που απεργούσαν την ίδια μέρα όσο
και του ιδιωτικού. Με πανό ήταν
εκεί το Νομαρχιακό Τμήμα της
ΑΔΕΔΥ στη Μεσσηνία, ο ΣΕΠΕ
Μεσσηνίας, το Συνδικάτο Ιδιωτικών
Υπαλλήλων και το Σωματείο Συντα-
ξιούχων ΙΚΑ-ΕΦΚΑ Μεσσηνίας, ενώ
συμμετείχαν υγειονομικοί, υπάλλη-
λοι του Δήμου και της Περιφέρει-
ας, οικοδόμοι κ.α. 

Μαζική παρουσία είχε η Αντιφα-
σιστική Κίνηση Καλαμάτας που
ήταν από τους βασικούς διοργανω-
τές της συγκέντρωσης μαζί με άλ-
λες τοπικές συλλογικότητες. Μεγά-
λη ήταν η αντιπροσωπεία της
ΚΕΕΡΦΑ και του ΣΕΚ από την Αθή-
να, συμμετοχή είχαν αγωνιστές/
ριες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ καθώς και άλ-
λων οργανώσεων της Αριστεράς.
Κόσμος από όλη την Πελοπόννησο
ταξίδεψε επίσης για τη συγκέντρω-
ση, ενώ πολλοί/ές κρατούσαν αυ-
τοσχέδια πλακάτ που απαιτούσαν
δικαοσύνη.

«Από την πρώτη στιγμή που ανα-
κοινώθηκε αυτή η δίκη, ήμασταν
όλοι εδώ στην πρώτη γραμμή για
να σπάσουμε τη συνωμοσία της
σιωπής και των στημένων κατηγο-
ριών, την τρομοκρατία της κοινής
γνώμης, το πέπλο του επίσημου
κρατικού ρατσισμού και της συγ-
κάλυψης», είπε ο Δονάτος Νίκου
από την Αντιφασιστική Κίνηση Κα-
λαμάτας μετά την ανακοίνωση της
απόφασης, καλώντας στο επόμενο
αντιρατσιστικό ραντεβού στην πό-
λη, την διαδήλωση και συναυλία
στις 15 Ιούνη, στον ένα χρόνο από
το ναυάγιο.

«Η νίκη αυτή ανήκει στο εργατι-
κό κίνημα, στο αντιρατσιστικό κίνη-
μα, στον κόσμο που στάθηκε στο
πλευρό των εννιά προσφύγων από
την Αίγυτπο, τη χώρα που μαστίζε-
ται από τη δικτατορία του Σίσι και
με την οποία συνεργάζεται η ελλη-
νική κυβέρνηση στον άξονα Ελλά-
δας-Κύπρου-Ισραήλ-Αιγύπτου», εί-
πε ο Πέτρος Κωνσταντίνου, συντο-
νιστής της ΚΕΕΡΦΑ. «Αυτή η νίκη
ανήκει στον κόσμο που ξεσηκώθη-

κε στην Καλαμάτα και που σε
απεργιακή ημέρα της ΑΔΕΔΥ ήταν
μαζί με το πιο χτυπημένο κομμάτι
της εργατικής τάξης, την προσφυ-
γιά, τους μετανάστες. Λέμε ξεκά-
θαρα: θα ανοίξουν τα σύνορα, θα
πέσουν οι φράχτες, θα διώξουμε
την κυβέρνηση των δολοφόνων. Η
δίκη των πραγματικών ενόχων είναι
μπροστά μας. Στις 14 Ιούνη, στον
ένα χρόνο από το ναυάγιο, διαδη-
λώνουμε στην Αθήνα και όλη την
Ελλάδα».

«Όταν είμαστε όλοι μαζί, μπο-
ρούμε να έχουμε νίκες. Θα συνεχί-
σουμε μέχρι την τελική νίκη», είπε
ο Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος της
Πακιστανικής Κοινότητας Ελλάδας
που συμμετείχε στην κινητοποίηση
μαζί με επιζώντες και συγγενείς
των θυμάτων του ναυαγίου. 

«Αυτή η νίκη μας θυμίζει μια άλ-
λη που επίσης κανείς δεν περίμενε.
Την καταδίκη της Χρυσής Αυγής
ως εγκληματικής οργάνωσης», είπε
ο Τάκης Ζώτος, δικηγόρος θυμά-
των ρατσιστικής βίας, που σε όλη
τη διάρκεια της συγκέντρωσης
ενημέρωνε για τις εξελίξεις μέσα
στο δικαστήριο. Ενώ η Χριστίνα
Λαδά, πρόεδρος του ΣΕΠΕ Μεσση-
νίας, τόνισε: «Είναι μια μεγάλη νίκη
που μας δίνει δύναμη για να συνε-
χίσουμε και να τελειώνουμε με τις
πολιτικές που οδηγούν σε εγκλή-
ματα από τα Τέμπη μέχρι την Πύ-
λο, με τις πολιτικές που μας κατα-
δικάζουν στην φτώχεια. Δεν θα

σταματήσουμε μέχρι να τιμωρη-
θούν οι πραγματικοί ένοχοι».

Η ημέρα είχε ξεκινήσει με ένα
όργιο καταστολής από τα ΜΑΤ με
ξύλο και προσαγωγές διαδηλωτών
που έφταναν στα δικαστήρια, με
περικύκλωση του χώρου και κόψι-
μο της συγκέντρωσης στα δύο, σε
μια ξεκάθαρη κυβερνητική προ-
σπάθεια επίδειξης δύναμης. Και
έληξε με μια μεγάλη ήττα για το
κυβερνητικό στρατόπεδο που ήθε-
λε να ποινικοποιήσει τα θύματα και
να συγκαλύψει τις δικές του ευθύ-
νες. 

Το δικαστήριο έκανε δεκτή την
ένσταση δικαιοδοσίας που κατέθε-
σαν οι συνηγόροι υπεράσπισης
των εννέα επιζώντων για τις κατη-
γορίες της σύστασης εγκληματι-
κής οργάνωσης και της πρόκλησης
ναυαγίου, ενώ τους κήρυξε
αθώους για τις κατηγορίες της πα-
ράνομης διακίνησης μεταναστών
και παράνομης εισόδου στη χώρα. 

«Αποφασίσαμε να είμαστε εδώ
σήμερα γιατί δεν μπορεί άνθρωποι
που έχουν παλέψει για μια καλύτε-
ρη ζωή και έχουν καταφέρει να

φτάσουν εδώ και θα έπρεπε να
τους ανοίγουμε την αγκαλιά μας,
να βρίσκονται σε δικαστήρια αντι-
μέτωποι με ποινές ισοβίων», μας εί-
χε πει νωρίτερα στη συγκέντρωση
η Αγγελική Κατσιόλη, μέλος ΔΣ
του ΣΕΠΕ Μεσσηνίας. «Οι δάσκα-
λοι έχουμε ένα λόγο παραπάνω να
βοηθήσουμε, καθώς έχουμε προ-
σφυγόπουλα και μεταναστόπουλα
στα σχολεία μας. Οφείλουμε να εί-
μαστε μαζί τους. Η αλληλεγγύη εί-
ναι το όπλο μας».

«Διαδήλώνουμε ενάντια στην
προσπάθεια συγκάλυψης του εγ-
κλήματος που έγινε ανοιχτά της
Πύλου με πνιγμό πάνω από 600
προσφύγων και μεταναστών», μας
είπε ο Θεόδωρος Μιχαήλ, από την
περιοχή της Πύλου, πρόεδρος
στον Πολιτιστικό Σύλλογο Φοινι-
κούντας. «Είναι εγκληματικές οι ευ-
θύνες του ελληνικού κράτους, εί-
μαστε όλοι και όλες εξοργισμένοι
και θα είμαστε έτσι οργανωμένοι
όπως σήμερα μέχρι να τους στα-
ματήσουμε».

Λένα Βερδέ

Και τώρα 
να τιμωρηθούν
οι πραγματικοί
ένοχοι!

Αθώοι οι «9 της Πύλου»!

Επιζώντες από το ναυάγιο διαδηλώνουν έξω από τα δικαστήρια στην Καλαμάτα.
Στη φωτό (κάτω) πανηγυρισμοί μετά την αθωωτική απόφαση. Φωτό: Λένα Βερδέ, Ορέστης Ηλίας
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Στις λίγες μέρες που απομένουν μέχρι τις
κάλπες των Ευρωεκλογών στις 9 Ιούνη, κά-
θε μέρα μας θυμίζει ότι έχουμε χίλιους λό-

γους να μαυρίσουμε τη Νέα Δημοκρατία και την
κυβέρνησή της και να ανοίξουμε το δρόμο για την
Ανατροπή.

Αυτή την Τετάρτη, 22 Μάη, οι φοιτητές πηγαί-
νουν στις δικές τους κάλπες ψηφίζοντας τα σχή-
ματα των ΕΑΑΚ και στέλνοντας μήνυμα ότι το κί-
νημα των καταλήψεων ενάντια στην ιδιωτικοποί-
ηση της Παιδείας συνεχίζεται. Στο ξεκίνημα της
χρονιάς, δεν έμεινε καμιά σχολή χωρίς οι φοιτητές
να πλημμυρίσουν τα αμφιθέατρα των συνελεύσε-
ων κερδίζοντας αποφάσεις ενάντια στα σχέδια

της κυβέρνησης και δείχνοντας ότι ο άνεμος φυ-
σάει Αριστερά.

Δίπλα στη νεολαία, το ίδιο ρεύμα απλώνεται μέ-
σα στην εργατική τάξη. Μας το δείχνουν χειροπια-
στά οι εργάτες της Υγείας με τις απεργίες ενάντια
στην ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ. Η κυβέρνηση του
Μητσοτάκη με σημαία της τους Γεωργιάδηδες,
όχι μόνο θέλει τα ράντζα ως «κανονικότητα» στα
Νοσοκομεία, αλλά θέλει και τις διαθέσιμες κλίνες
καπαρωμένες για τους πλούσιους φίλους της,
όπως τους VIPs του ποδοσφαιρικού τελικού της
Κόμφερανς Λιγκ που θα μένουν στο ξενοδοχείο
Μεγάλη Βρετάνια!

Στον αγώνα
Οι εργαζόμενοι σε όλο το Δημόσιο βγαίνουν σε

απεργία ενάντια στην ακρίβεια που τσακίζει μι-
σθούς και συντάξεις. Κάθε εργατικός χώρος και
κλάδος βγαίνει στον αγώνα ξεκινώντας από τα
άμεσα αιτήματα και γενικεύοντας. Όλες και όλοι
μαζί συγκρουόμαστε με την κυβέρνηση των εγ-
κλημάτων.

Το δείχνουμε καθημερινά με την αλληλεγγύη
μας στην ηρωική Παλαιστίνη. Κάθε συλλαλητήριο,
κάθε απεργιακή μάχη έχει λάβαρο την σημαία της
Παλαιστίνης. Ο Μητσοτάκης και οι υπουργοί του
έχουν τα χέρια τους βαμμένα στο αίμα που χύνει
το Ισραήλ στη Γάζα. Είναι συνένοχοι στο μεγαλύ-
τερο έγκλημα, κυριολεκτικά σε μια γενοκτονία.

Όπως ξεσηκωθήκαμε απεργιακά στον ένα χρό-
νο από τα Τέμπη ενάντια στην κυβέρνηση που
σκοτώνει με τις ιδιωτικοποιήσεις, έτσι βγαίνουμε
στους δρόμους στον ένα χρόνο από το έγκλημα
στην Πύλο,  ενάντια στην κυβέρνηση που δολοφο-

νεί με τον ρατσισμό της ΕΕ-φρούριο. Αυτοί που
έπνιξαν 600 πρόσφυγες με το πιο βάρβαρο push-
back, προσπάθησαν  να φορτώσουν το έγκλημα
σε εννιά από τους πρόσφυγες που επέζησαν από
το ναύαγιο, αλλά δεν τους περνάει. Η αθώωση
των 9 προσφύγων στη δίκη της Καλαμάτας είναι
μια μεγάλη νίκη που δίνει νέα ώθηση στο κίνημα
ενάντια στον ρατσισμό και ενάντια στην ακροδεξιά
που τρέφεται από τον κυβερνητικό ρατσισμό.

Πηγαίνουμε προς τις κάλπες στις 9 Ιούνη οργι-
σμένοι και αποφασισμένοι να τιμωρήσουμε αυτήν
την καταστροφική κυβέρνηση. Όσο και να προ-
σπαθεί ο Μητσοτάκης να κατεβάσει τον πήχη από
το περιβόητο «40 τακατό» στα επίπεδα του 30%,
το μαύρισμα της Νέας Δημοκρατίας θα είναι αφε-
τηρία για κλιμάκωση των αγώνων για να τους ανα-
τρέψουμε.

Η ήττα της ΝΔ στην Αθήνα στις δημοτικές εκλο-
γές το περασμένο φθινόπωρο είχε στείλει μήνυμα
ότι η «παντοδυναμία» τους είναι κάλπικη και έδω-
σε ώθηση για τους αγώνες που ακολούθησαν με
τις καταλήψεις και τις απεργίες. Η ήττα της ΝΔ
στις 9 Ιούνη  θα είναι αφετηρία για νέα κλιμάκωση.
Για να ανοίξουμε τον δρόμο προς την ανατροπή
και της κυβέρνησης και του συστήματος που υπη-
ρετεί. Για να πληρώσουν για τα εγκλήματά τους
και οι υπουργοί και τα αρπακτικά της κερδοσκο-
πίας που λεηλατούν την Υγεία, την Παιδεία, τα με-
ροκάματα, τις ίδιες τις ζωές μας.

Γι’ αυτό χρειαζόμαστε πιο δυνατή την αντικαπι-
ταλιστική Αριστερά, αυτήν που παλεύει για να βά-
λουμε τέλος στον καταστροφικό καπιταλισμό. Πη-
γαίνουμε προς τις κάλπες με τους αγώνες μας και
με το ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συ-
νεργασία στο χέρι. Για να καταγράψουμε ότι η μα-
ζική οργή στέφεται προς τα Αριστερά και, μέσα σε
αυτό το ρεύμα, δυναμώνει η επαναστατική Αριστε-
ρά ανοίγοντας το δρόμο προς τη νίκη.

Εργατική Πρωτομαγιά στην Αθήνα. Φωτό: Ορέστης Ηλίας

Στις 36.700 έφτασε ο δείκτης
της οικονομικής εξόρμη-

σης, με τις 4.200 που συγκεν-
τρώθηκαν αυτή την εβδομάδα.
Ευχαριστούμε τις συντρόφισ-
σες και τους συντρόφους που
ενίσχυσαν οι ίδιοι, αλλά και που
με τα κουπόνια στο χέρι απευ-
θύνθηκαν στους χώρους τους
και στις γειτονιές για την ενί-
σχυση του κατεβάσματος στις
εκλογές.

300 ευρώ Πάνος Γ. Από 200:
Ιουλία Μ., Βαγγέλης Ρ., από
100: Γιάννης Ν., Κατερίνα Σ.,
Ολγα Λ., Ράνια Κ., Αντώνης Κ.,
από 50: Δημήτρης Δ., Βασίλης
Κ., Σπύρος Κ., Μήτσος Τ., Νίκος
Π., Στέφανος Μ., Οδυσσέας Κ.,
Γιώργος Κ., Αλέξανδρος Π., Νί-
κος Θ., Κώστας Δ., Σταμάτης
Β., Μαρία Α., από 30: Λευτέρης
Α., Βασίλης Μ., Φίλιππος Φ., Κα-
τερίνα Δ. Από 20: Δήμητρα Τ.,
Μάνος Γ., Τζέρυ Α., Χρήστος
Μ., Μαρία Α., Γιάννης Σ., Σπύ-
ρος Γ., Κέλυ Π., Μαρία Π., Ευ-
γενία Κ., Ορέστης Η.

Ευχαριστούμε επίσης τους
αναγνώστες της εφημερίδας
και του περιοδικού Σοσιαλισμός
από τα Κάτω που γράφτηκαν ή
ανανέωσαν την συνδρομή τους:
Φύλλια Π., Κώστας Δ., Δήμητρα
Κ., Μηνάς Χ., Γιούλη Κ., Νίκος
Θ., Γιάννης Σ., Αργυρή Ε., Σπύ-
ρος Γ., Ελένη Κ., Λευτέρης Μ.

Τέλος ευχαριστούμε όλες και
όλους που κόβουν τις προσκλή-
σεις τους για το τριήμερο Μαρ-
ξισμός 2023, 7 με 9 Ιούλη στην
Νομική.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΕΞΟΡΜΗΣΗ

Παλεύουμε για την ήττα τους
με δυνατή αντικαπιταλιστική
                Αριστερά
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Το Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμ-
μα αποχαιρετά τον σύντροφο

Σπύρο Χαϊκάλη που χάθηκε τόσο
νέος από αυτοκινητιστικό δυστύ-
χημα.

Ο Σπύρος Χαϊκάλης γεννήθηκε
και μεγάλωσε στην Ζάκυνθο. Ορ-
γανώθηκε από τα φοιτητικά του
χρόνια στη νΚΑ και αργότερα διε-
τέλεσε συντονιστής της. Βρεθή-
καμε μαζί σε κοινούς αγώνες στις
σχολές και στην πόλη της Πά-
τρας. Από κοινού στο μεγάλο κί-
νημα καταλήψεων το 2006/2007,
στην εξέγερση του Δεκέμβρη,
στην συγκρότηση της αντικαπιτα-
λιστικής αριστεράς και της ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ μέσα στη φωτιά της μά-
χης. Συνεχίσαμε να δίνουμε μαζί
μάχες στους μεγάλους αντιμνημο-
νιακούς αγώνες και στις απεργίες,

μαζί στους δρόμους το βράδυ με-
τά το μεγαλειώδες όχι στο δημο-
ψήφισμα. Ιδρυτικό μέλος του σω-
ματείου στην έρευνα (ΣΕΡΕΤΕ)
και μέλος στο πρώτο Δ.Σ του.

Στέλνουμε τα πιο θερμά μας
συλλυπητήρια στους συντρόφους
του ΝΑΡ και της νΚΑ, στην οικο-
γένεια του και στους οικείους
του. Η μνήμη του θα ζεί στους
αγώνες μας και στην πάλη για
ανατροπή του συστήματος της
βαρβαρότητας.

Ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις
Το Σάββατο 18 Μάη πραγματοποιήθηκε, με τη συμμετοχή δεκάδων συνα-

γωνιστών-τριών, η πρώτη τοπική προεκλογική εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
– Ανατρεπτική Συνεργασία, στον δήμο Χολαργού-Παπάγου. Ομιλητές-τριες
ήταν οι υποψήφιοι-ιες ευρωβουλευτές Σάλμα Σάουα, Τάσος Αναστασιάδης
και Σύλβια Κοιλάκου, ενώ τη συζήτηση συντόνιζε ο φοιτητής Γιάννης Σιμό-
πουλος. 

Ο Γιάννης μας θύμισε το μεγαλειώδες φοιτητικό κίνημα καταλήψεων
ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια καθώς και τον ρόλο της αντικαπιταλιστι-
κής Αριστεράς σε αυτό. Η Σάλμα ξεκίνησε μιλώντας για τη μεγάλη επίθεση
που δέχεται ο Παλαιστινιακός λαός από το κράτος του Ισραήλ. Αναφέρθηκε
στο κίνημα αλληλεγγύης που έχει διαμορφωθεί παγκοσμίως και στην κατα-
στολή που δέχεται, που όμως είναι δείγμα αδυναμίας και όχι δύναμης των
κυβερνήσεων που δεν έχουν άλλο τρόπο να το σταματήσουν. Ταυτόχρονα
ανέδειξε και το ζήτημα της προοπτικής, και πόσο καίριο είναι το αίτημα για
ένα ενιαίο Παλαιστινιακό κράτος, απέναντι στη συμβιβαστική «λύση των δύο
κρατών». 

Ο Τάσος περιέγραψε τις μάχες που έδωσε και δίνει το κίνημα που κον-
τράρει την κυβέρνηση της ΝΔ σε όλα τα επίπεδα, τις απεργίες για αυξήσεις
και ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, τους αγώνες σε Παιδεία και Υγεία, την αν-
τιρατσιστική καμπάνια της ΚΕΕΡΦΑ για τους πρόσφυγες στην Πύλο, τις πο-
ρείες για τις γυναικοκτονίες. Επίσης ανέφερε η ΕΕ δεν είναι «το σπίτι μας»
όπως αναπαράγει η κυρίαρχη προπαγάνδα, αλλά εργαλείο των καπιταλι-
στών και η προοπτική για την αντικαπιταλιστική αριστερά πρέπει να είναι η
επανάσταση και ο σοσιαλισμός. 

Η Σύλβια αναφέρθηκε στον κίνδυνο των ιμπεριαλιστικών πόλεμων, που εί-
ναι όλο και πιο ορατός, τον ρόλο της ΕΕ και του ΝΑΤΟ και το πως η ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ - Ανατρεπτική Συνεργασία μπορεί να αποτελέσει ανάχωμα σε όλα αυ-
τά, μέσα και έξω από το Ευρωκοινοβούλιο. Στη συνέχεια διαβάστηκε χαιρε-
τισμός στήριξης εκ μέρους του Κώστα Παπαδάκη και ακολούθησαν τοποθε-
τήσεις. Δίνουμε συνέχεια στην επόμενη εκδήλωση της Τοπικής, στην Αγία
Παρασκευή στις 30/5.

Νίκος Τουρνάς, μέλος ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Αντίο Σπύρο

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 πλ. Κοραή 7μμ    
Ομιλητές: Θανάσης Διαβολάκης,
πρώην δημοτικός σύμβουλος Πειραιά,
Σταύρος Μανίκας, συνδικαλιστής
ΕΘΕΛ 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 πλατεία Περιστερίου 7μμ
Ομιλητές/τριες: Ελένη Βαφειάδου, δη-
μοτική σύμβουλος Περιστερίου, Μιχά-
λης Ρίζος, μέλος ΔΣ σωματείο Αττικόν,
Λίλιαν Μπουρίτη, ψυχολόγος, Κίνηση
Απεργιακή 8 Μάρτη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ – ΓΚΥΖΗ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 πλατεία Πανόρμου 7μμ
Ομιλητές/τριες: Δημήτρης Ζώτος, δι-
κηγόρος πολιτικής αγωγής στη δίκη
της Χ.Α., Νικόλας Σκούφογλου, για-
τρός, Κώστας Τριχιάς, μισθωτός μηχα-
νικός, μέλος ΣΜΤ

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 πλατεία Νέας Σμύρνης
7.30μμ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Τάσος
Αναστασιάδης, Συντονισμός Εργατι-
κής Αντίστασης, Σύλβια Κοιλάκου, μέ-
λος της ΠΕ του ΝΑΡ

ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ 25/5 πεζόδρομος Μεθώνης
και Ζωοδόχου Πηγής 12 μεσ.
Ομιλητές/τριες: Μαρία Μπικάκη, μέλος
συντονιστικού ΚΕΔΔΑ, Πέτρος Κων-
σταντίνου, συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ,
πρώην δημ. Σύμβουλος Αθήνας, Χρι-
στίνα Πάλλιου, μέλος ΔΣ ΣΜΤ

ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ 25/5 πλ. Μερκούρη 7μμ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Πέτρος
Κωνσταντίνου, συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ,
πρώην δημ. Σύμβουλος Αθήνας, Κων-
σταντίνα Θεοχαροπούλου, αντιπρό-
εδρος ΣΕΦΚ

ΚΥΨΕΛΗ-ΠΑΤΗΣΙΑ-ΓΑΛΑΤΣΙ
ΚΥΡΙΑΚΗ 26/5 θεατράκι Φωκίωνος Νέ-
γρη 12μ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Πέτρος
Κωνσταντίνου, συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ,
πρώην δημ. Σύμβουλος Αθήνας, Σύλ-
βια Κοιλάκου, μέλος της ΠΕ του ΝΑΡ,
Ελένη Βαφειάδου, δημοτική σύμβου-
λος Περιστερίου, μέλος Δ.Σ. αρχιτε-
κτόνων Ν.Αττικής και αντιπροσωπείας
ΤΕΕ

ΝΙΚΑΙΑ 
ΚΥΡΙΑΚΗ 26/5 πλ. Αγ.Νικολάου, Μετρό
Νίκαιας 6.30μμ

Ομιλητές/τριες: Κατερίνα Θωίδου, δη-
μοτική σύμβουλος Νίκαιας-Ρέντη,
Σταύρος Μανίκας, εργαζόμενος στις
συγκοινωνίες, μέλος ΔΣ Συνδικάτου
ΟΑΣΑ, Νικόλας Σκούφογλου, γιατρός

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΚΥΡΙΑΚΗ 26/5 Θεατράκι πλατεία ΗΣΑΠ
6μμ
Ομιλητές/τριες: Τάσος Αναστασιάδης,
Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης,
Κωνσταντίνα Θεοχαροπούλου, αντι-
πρόεδρος ΣΕΦΚ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΚΥΡΙΑΚΗ 26/5 πλ. Σουρμένων 6.30μμ
Ομιλήτριες: Ζαννέτα Λυσικάτου, για-
τρός στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός,
πρώην μέλος Γενικού Συμβουλίου 
ΠΟΕΔΗΝ, Μαρία Μπικάκη, μέλος συν-
τονιστικού ΚΕΔΔΑ

ΕΛΕΥΣΙΝΑ
ΚΥΡΙΑΚΗ 26/5 Εργατικό Κέντρο 7μμ
Ομιλήτρια: Λίλιαν Μπουρίτη, ψυχολό-
γος, Κίνηση Απεργιακή 8 Μάρτη

ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΡΙΤΗ 28/5 πλ. Δαβάκη 7μμ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Τάσος
Αναστασιάδης, Συντονισμός Εργατι-
κής Αντίστασης, Μαρία Μπικάκη, μέ-
λος συντονιστικού ΚΕΔΔΑ

ΙΛΙΟΝ – ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΡΙΤΗ 28/5 πλατεία Ιλίου 7.30μμ
Ομιλητές/τριες: Λίλιαν Μπουρίτη, ψυ-
χολόγος, Κίνηση Απεργιακή 8 Μάρτη,
Μιχαέλα Κούρλα, μέλος ΣΕΡΕΤΕ,
Ηλίας Λοϊζος, πρώην περιφερειακός
σύμβουλος Αντικαπιταλιστική Ανατρο-
πή στην Αττική

ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΤΡΙΤΗ 28/5 κεντρική πλατεία 7μμ
Ομιλητές/τριες: Πέτρος Κωνσταντίνου,
συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ, πρώην δημ.
Σύμβουλος Αθήνας, Σύλβια Κοιλάκου,
μέλος της ΠΕ του ΝΑΡ

ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΡΙΤΗ 28/5 περίπτερο ΑΝΤΑΡΣΥΑ, 
Βεΐκου και Φιγαλείας 7μμ

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
ΠΕΜΠΤΗ 30/5 κεντρική πλατεία 7.30μμ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Τάσος
Αναστασιάδης, Συντονισμός Εργατι-
κής Αντίστασης, Κώστας Βουρεκάς,
αρχιτέκτονας, πρόεδρος τμήματος Ατ-
τικής Συλλόγου Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ-
ΠΕΑ), Χριστίνα Πάλλιου, αρχιτέκτων
μηχανικός, μέλος Δ.Σ. Σωματείου Μι-
σθωτών Τεχνικών

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΡΙΤΗ 4/6 πλατεία Ευτέρπης (ΗΣΑΠ)
7μμ
Ομιλητές/τριες: Σάλμα Σάουα, Παλαι-
στινιακή Παροικία Ελλάδας, Τάσος
Αναστασιάδης, Συντονισμός Εργατι-
κής Αντίστασης, 

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΡΙΤΗ 4/6, πλατεία Σημηριώτη, 7 μμ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 24/5 Εργατικό Κέντρο 6μμ
Ομιλητής: Θράσος Τζιάρας, χημικός

ΞΑΝΘΗ
ΣΑΒΒΑΤΟ 25/5 καφέ-πολυχώρος Κή-
πος 6μμ
Ομιλητής: Θράσος Τζιάρας, χημικός

ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΚΥΡΙΑΚΗ 2/6, Εργατικό Κέντρο 6μμ
Ομιλητής: Θράσος Τζιάρας, χημικός,
Τόλης Καβαδάς φοιτητής

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 31/5, κεντρική πλατεία
(περίπτερο ΑΝΤΑΡΣΥΑ) 8μμ
Ομιλητές/τριες: Λουϊζα Γκίκα, γιατρός,
μέλος ΔΣ ΕΙΝΗ, Σωτήρης Λιαμπότης,
οικοδόμος, μέλος της επιτροπής ενάν-
τια στις εξορύξεις στην Ήπειρο, Μιχά-
λης Ρίζος, μέλος ΠΣΟ ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΒΟΛΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ 2/6 Θόλος 6.30μμ
Ομιλητές/τριες: Νίκος Ταλαχούπης,
μέλος ΔΣ Συνδικάτου Οικοδόμων Λάρι-
σας, Δημήτρης Στεφανάκης, αρχιτέ-
κτονας, Πρωτοβουλία Ενάντια στην
Περιβαλλοντική Καταστροφή και την
Κλιματική Αλλαγή, Νικόλας Σκούφο-
γλου, γιατρός, εργαζόμενος στον ιδιω-
τικό τομέα

ΠΑΤΡΑ
ΤΡΙΤΗ 4/6, Έσπερος (πλατεία Γεωργίου)
7μμ
Ομιλητές: Γιάννης Αγγελόπουλος,
ΠΣΟ ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Χρήστος Κοσίνας,
πρόεδρος ΣΕΡΕΤΕ Αχαΐας

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 πλατεία Χαριλάου
7.30μμ
Ομιλητές: Γιάννης Λαθήρας, Κώστας
Τορπουζίδης

Κεντρική εκδήλωση ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Θεσσαλονίκης
ΠΕΜΠΤΗ 6/6 Καμάρα 7μμ
Θα χαιρετίσουν οι υποψήφιοι ευρω-
βουλευτές και μέλη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Θεσσαλονίκης

Εκδηλώσεις για τις Ευρωεκλογές

Χολαργός 18/5 
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Πηγαίνοντας προς τις ευρωεκλο-
γές ακούμε από διάφορες πλευρές
ότι κερδισμένη θα βγει η ακροδε-
ξιά και εδώ και στην Ευρώπη. Ποι-
ος τροφοδοτεί την ακροδεξιά;

Η εικόνα σήμερα είναι ότι σε μια
σειρά Ευρωπαϊκών κρατών, τα
ακροδεξιά και τα φασιστικά ή ημι-
φασιστικά κόμματα κόμματα κυβερ-
νούν μόνα τους ή συγκυβερνούν ή
είναι προ των πυλών να συγκυβερ-
νήσουν μαζί με τα επίσημα αστικά
κόμματα της δεξιάς. 

Στην Ιταλία κυβερνά το κόμμα της
«μετα-φασίστριας» Μελόνι μαζί με
την ρατσιστική ακροδεξιά Λέγκα.
Στη Σουηδία το ακροδεξιό-ρατσιστι-
κό κόμμα Σουηδοί-Δημοκράτες συγ-
κυβερνά με τη δεξιά, στη Φινλανδία
το ίδιο. Στη Γαλλία η Λε Πεν έχει δη-
μοσκοπικό προβάδισμα για πρό-
εδρος. Στην Ολλανδία το ακροδεξιό
ρατσιστικό κόμμα του Βιμ Βέλντερς
πήρε πρωτιά στις πρόσφατες εκλο-
γές και θα συγκυβερνήσει με το
κεντρώο κόμμα του πρώην πρωθυ-
πουργού Ρούτε. Στη Γερμανία το
ακροδεξιό-ρατσιστικό και ελεγχόμε-
νο για ναζιστικές αποκλίσεις AFD,
έχει ήδη εκλέξει τον πρώτο περιφε-
ρειάρχη στη Θουριγγία και έχει
συμμαχήσει με τη δεξιά (το κόμμα
της Μέρκελ) και το κόμμα των φιλε-
λευθέρων για την εκλογή πρωθυ-
πουργού στο κρατίδιο αυτό. 

Η Φον Ντερ Λάιεν η δεξιά (του
κόμματος της Μέρκελ) πρόεδρος
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκλιπα-
ρεί για τις ψήφους της Μελόνι για
να επανεκλεγεί.

Εδώ στην Ελλάδα η κυβέρνηση
Μητσοτάκη έχει ενσωματώσει ου-
σιαστικά το ακροδεξιό-ρατσιστικό
ΛΑΟΣ του Καρατζαφέρη, και έχει
για πρωτοκλασάτους υπουργούς
του τα βασικά στελέχη του ΛΑΟΣ
(Βορίδη, Πλεύρη, Γεωργιάδη). Τώ-
ρα βάζει υποψήφιο ευρωβουλευτή
τον ακόμα πιο ακροδεξιό, καταδικα-
σμένο από τα ελληνικά δικαστήρια,
εθνικιστή Μπελέρη.

Είναι μακρινές οι μέρες όταν το
2007-2008 ο Κώστας Καραμανλής
τότε πρωθυπουργός και επικεφαλής
της ΝΔ, έλεγε ότι ποτέ δεν θα συ-
νεργαστεί με το ακροδεξιό ΛΑΟΣ.
Είναι μακρινές οι μέρες όταν το
2013 και το 2015 η Μέρκελ έλεγε
ότι υπάρχει υγειονομική ζώνη απέ-
ναντι στην εθνικιστική ρατσιστική
ακροδεξιά και ποτέ δεν θα συνεργα-
στεί με τα ακροδεξιά κόμματα. 

Τι συνέβη και άλλαξαν; Πώς από
την υγειονομική ζώνη απέναντι στην
εθνικιστική ρατσιστική ακροδεξιά
και τους φασίστες τα αστικά κόμμα-
τα πέρασαν στη συνεργασία και τη
συγκυβέρνηση; Η απάντηση είναι: η
μεγαλύτερη κρίση από το 1930 και
η αντίσταση της εργατικής τάξης
και της νεολαίας. 

Στην Ευρώπη της πολυκρίσης,
της λιτότητας για την τεράστια πλει-

οψηφία και των κερδών της απλη-
στίας για τους καπιταλιστές, στην
Ευρώπη του πολέμου και των πολε-
μικών δαπανών με θύμα τις δαπάνες
για την υγεία, την παιδεία και το κοι-
νωνικό κράτος, στην Ευρώπη της
καταστολής και του περιορισμού
των συνδικαλιστικών και πολιτικών
ελευθεριών, δεν υπάρχουν διαθέσι-
μες μεταρρυθμίσεις. Μόνο αντιδρα-
στική οπισθοδρόμηση.

Και τα αστικά κόμματα προσπά-
θησαν από την αρχή να αποπροσα-
νατολίσουν τους αγώνες και την ορ-
γή των από κάτω, με εργαλείο το
ρατσισμό και την ισλαμοφοβία, και
να ρίξουν την ευθύνη για την κρίση
στους μετανάστες και τους πρό-
σφυγες. Με ψέματα, ότι δήθεν σας
παίρνουν τις δουλειές και θα αλλοι-
ώσουν τον Ευρωπαϊκό τρόπο ζωής. 

Εκεί βρήκαν εύφορο έδαφος οι
ακροδεξιές ρατσιστικές και φασιστι-
κές ομάδες και μεγάλωσαν, με την
κάλυψη, την ανοχή και τη συγκάλυ-
ψη του κρατικού μηχανισμού. Με
επιθέσεις και δολοφονίες μετανα-
στών και προσφύγων αλλά και συν-
δικαλιστών και αντιφασιστών.

Ο ρατσισμός, η ισλαμοφοβία, η
Ευρώπη φρούριο, η καταστολή στο
εσωτερικό, οι πολεμικές δαπάνες
και η απεριόριστη στήριξη των πο-
λεμικών εξορμήσεων σε Ουκρανία
και Γάζα είναι κεντρική επιλογή των
αστικών κομμάτων της ΕΕ και της
ΝΔ εδώ. Αυτά όμως είναι ταυτόχρο-
να και τα σημεία συνάντησης και
συνεργασίας με τα αμιγώς ρατσιστι-
κά-ακροδεξιά και φασιστικά κόμμα-
τα. 

Το πρόσφατο ευρωπαϊκό Σύμφω-
νο για τη μετανάστευση -που ψηφί-
στηκε από τα δεξιά και σοσιαλδημο-
κρατικά κόμματα της ΕΕ, περιορίζει
μέχρι εκμηδενίσεως το δικαίωμα
στο άσυλο και έχει συναντήσει την
αντίθεση ακόμα και των θεσμικών
οργανώσεων από τον ΟΗΕ μέχρι
την Διεθνή Αμνηστία- είναι ενδεικτι-
κό για το πόσο έχουν προσχωρήσει
στη ρατσιστική ατζέντα των ακροδε-
ξιών κομμάτων της ΕΕ.

Πρακτική εφαρμογή αυτού του
δόγματος έχουμε στην Ελλάδα από
την κυβέρνηση Μητσοτάκη, με τα
εκατοντάδες δολοφονικά push-
backs, με αποκορύφωμα το έγκλη-

μα της Πύλου, όπου το
κρατικό έγκλημα της δο-
λοφονίας 600 προσφύγων
και μεταναστών με ευθύνη
του Λιμενικού, της κυβέρ-
νησης και της Frontex, θέ-
λει η κυβέρνηση της ΝΔ
να το φορτώσει στις πλά-
τες των θυμάτων. 

Πώς μπορούμε να τους
φράξουμε το δρόμο;
Έχουμε μια πολύτιμη εμ-
πειρία από τη νικηφόρα
μάχη για τη καταδίκη της
ναζιστικής συμμορίας της
Χ.Α

Στο ερώτημα «Υπάρχει
δύναμη να τους σταματή-
σει ή είναι απλώς αναμε-
νόμενη η άνοδος της δε-
ξιάς και της άκρας δεξιάς
και των φασιστών;», η
απάντηση είναι ότι υπάρ-
χει και είναι εδώ. Και μας
καλεί όλες και όλους να
αναλάβουμε δράση.

Απέναντι στην προσπά-
θεια να φορτώσουν τα βά-
ρη της κρίσης στους από

κάτω, υπήρξε και υπάρχει αντίσταση,
απεργιακοί αγώνες και διαδηλώσεις
σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, από
την Ισπανία στην Ελλάδα και από τη
Γαλλία μέχρι τη Γερμανία. 

Εδώ στην Ελλάδα έχουμε την πο-
λύτιμή εμπειρία, των αγώνων του
2011-15 πού με 15 γενικές απερ-
γίες, εκατομμύρια απεργούς και
διαδηλωτές έριξαν 3 κυβερνήσεις
και έφεραν ένα κόμμα της τότε Αρι-
στεράς (ΣΥΡΙΖΑ) από το 4% στο
35% και στην κυβέρνηση.

Έχουμε την πολιτική εμπειρία,
πώς τσακίζεις ένα ναζιστικό κόμμα
(Χρυσή Αυγή) πού μπήκε στη βου-
λή, και όλα τα κοινοβουλευτικά κόμ-
ματα ακόμα και της Αριστεράς πί-
στευαν ότι δεν γίνεται τίποτε πια.
Ξέραμε και ξέρουμε ότι η τεράστια
πλειοψηφία ήταν και είναι αντιφασι-
στική και αντιρατσιστική. Σε αυτήν
απευθυνθήκαμε, στα συνδικάτα της
και στη νεολαία, στους φοιτητικούς
συλλόγους και στις γειτονιές, τις δι-
κές της κινητοποιήσεις στηρίξαμε,
οργανώσαμε, ενισχύσαμε, μαζικά,
ενωτικά μαχητικά και το αποτέλε-
σμα ήταν εκατοντάδες χιλιάδες να

πανηγυρίζουν τον Οκτώβρη του
2020, την καταδίκη της Χ.Α ως ναζι-
στική εγκληματική οργάνωση. 

Στο ερώτημα αν υπάρχει ακόμα
αυτή η μαζική δύναμη; Η απάντηση
είναι ναι υπάρχει και το αποδεικνύει
σε κάθε ευκαιρία. 

Το απέδειξε στο δημοψήφισμα
του 2015 με το ανέλπιστο και θη-
ριώδες 62,5%. Το απέδειξε πέρσι
στις μεγάλες απεργίες της 28-2 και
8-3//2023 με αφορμή το έγκλημα
στα Τέμπη, με την γενική απεργία
και κινητοποίηση 2,5 εκατομμυρίων,
εφάμιλλη μόνο με τις απεργίες του
2011, αλλά και στις φετινές αντί-
στοιχες απεργίες. 

Και σε όσους αρέσουν οι δημο-
σκοπήσεις, υπάρχει η πρόσφατη
της MRB, με αφορμή τα 57 χρόνια
από την επιβολή δικτατορίας την
21-4-1967.

Σύμφωνα με αυτή τη δημοσκόπη-
ση της MRB, που πραγματοποιήθη-
κε στα μέσα Απριλίου 2024, με το
ερώτημα πιο σύνθημα σας εκφρά-
ζει. Το σύνθημα «Ψωμί, Παιδεία,
Ελευθερία» εκφράζει το 56,2% των
πολιτών, ενώ το σύνθημα «Πατρίς,
Θρησκεία, Οικογένεια» εκφράζει το
37,3%  (Athens Voice, ΕΘΝΟΣ, ΤΟ
ΒΗΜΑ) . Αυτά τα αποτελέσματα δεί-
χνουν ότι η πλειοψηφία ταυτίζεται
περισσότερο με τα αιτήματα του
φοιτητικού κινήματος της εξέγερ-
σης του Πολυτεχνείου και των ριζο-
σπαστικών αγώνων της μεταπολί-
τευσης ως μέσο αλλαγής. Τότε και
με αυτό το σύνθημα κινητοποιήθη-
καν εκατομμύρια, διεκδίκησαν και
πέτυχαν αυξήσεις 20 και 30% , έχτι-
σαν σωματεία, επέβαλαν την απο-
χουντοποίηση στα πανεπιστήμια,
κατάκτησαν πολιτικά και κοινωνικά
δικαιώματα και σε 6 χρόνια το 1981,
γκρέμισαν την 40χρονη κυριαρχία
της δεξιάς και έφεραν στην κυβέρ-
νηση το ΠΑΣΟΚ με σύνθημα σοσια-
λισμός στις 18. Και αυτό το ρεύμα
παραμένει πλειοψηφικό, ενεργό,
παρόν και σήμερα. 

Ποιο ρόλο παίζει η αντικαπιταλι-
στική Αριστερά σ' αυτή τη μάχη; 

Η Αντικαπιταλιστική Αριστερά και
η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ήταν στο κέντρο όλων
αυτών των αγώνων και των κινητο-
ποιήσεων, επειδή βλέπουν, κινούν-
ται και παλεύουν μαζί και ακούν την
οργή και τη δυναμική του κόσμου.
Δεν συμμερίζονται τις απόψεις πού
λένε ότι δήθεν υπάρχει απάθεια,
αποστράτευση και αρνητικός συ-
σχετισμός. 

Η Αντικαπιταλιστική Αριστερά και
η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έπαιξαν αναντικατά-
στατο ρόλο, στην πολιτική και οργα-
νωτική στήριξη όλων αυτών των
αγώνων, στην εξάπλωση και τον
συντονισμό τους, γι’ αυτό το ψηφο-
δέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΑΝΑΤΡΕΠΤΙ-
ΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ αξίζει τη στήριξη
όλου αυτού τού κόσμου.

Οργανώνουμε την πάλη
ενάντια στους φασίστες
Μαυρίζουμε την κυβέρνηση 
που τους κάνει πλάτες

Ο Δημήτρης Ζώτος, δικηγόρος, έχει παίξει κεντρικό ρόλο στον
αγώνα της Πολιτικής Αγωγής για την καταδίκη της ναζιστικής
Χρυσής Αυγής. Είναι υποψήφιος Ευρωβουλευτής με την
ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία. Μίλησε στην Εργατική
Αλληλεγγύη για τις μάχες του σήμερα.
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Τα τελευταία χρόνια συμμετέ-
χουμε σε ένα εγχείρημα που
λέγεται Mediteranean Saving

Humans, με ένα διασωστικό καράβι
που λέγεται Mare Ionio. Δεν πρόκειται
για ΜΚΟ αλλά για ένα πολιτικό εγχεί-
ρημα θαλάσσιας έρευνας και διάσω-
σης που ξεκίνησε την εποχή του Σαλ-
βίνι όταν τα λιμάνια στην Ιταλία ήταν
κλειστά, με σκοπό να αντιπαρατεθού-
με ευθέως σε αυτές τις εγκληματικές
πολιτικές και να διασώζουμε εκείνους
κι εκείνες που τα κράτη σκόπιμα αφή-
νουν να πνιγούν, τους πρόσφυγες και
τις μετανάστριες. 

Στην τελευταία μας διάσωση πριν
από ένα μήνα περίπου, διασώσαμε
55 ανθρώπους, εκ των οποίων αρκε-
τοί ήταν Παλαιστίνιοι που είχαν φύ-
γει πριν την εισβολή στη Γάζα. Όταν
κάτσαμε στο κατάστρωμα μετά τη
διάσωση και κουβεντιάζαμε μαζί
τους, τους είπα ότι είμαι Έλληνας
και μου έδειχναν ουλές από βασανι-
στήρια που υπέστησαν στην Ελλά-
δα, στα σύνορα του Έβρου. Μας
διηγούνταν πώς κάποιοι από αυτούς
προσπάθησαν δύο και τρεις φορές
να περάσουν σε ελληνικό έδαφος
για να ζητήσουν άσυλο και οι ελληνι-
κές αρχές τους απήγαγαν, τους βα-
σάνισαν και τους επαναπροώθησαν
δύο και τρεις φορές στην Τουρκία.
Αυτό είναι τόσο εκτεταμένο που
πραγματικά είναι το πρώτο που μου
είπαν με το που είπα “Ελλάδα”. Αλ-
λάζει η εικόνα της χώρας σε ολό-
κληρους λαούς με τη βία που ασκεί-
ται στα ελληνικά σύνορα. 

Αδιάκοπα
Την ώρα που οι κάτοικοι της Γάζα

σφαγιάζονται αδιάκοπα, όσοι Παλαι-
στίνιοι/ες καταφέρνουν να διασχί-
σουν στεριές και θάλασσες για να
ζητήσουν άσυλο, δέχονται ακόμα
έναν πόλεμο. Απαγωγές, βασανιστή-
ρια, επαναπροωθήσεις, εγκλεισμό
σε άθλια προσφυγικά καμπ, στημέ-
νες δικογραφίες και μαζικές ποινές
φυλάκισης. 

Μια τέτοια στημένη δικογραφία δι-
κάζεται στις 21 Μάη  στο δικαστήριο
της Καλαμάτας για το ναυάγιο της
Πύλου. Είναι το φονικότερο ναυάγιο
στην ιστορία της μεταπολεμικής Ελ-
λάδας κι ένα από τα φονικότερα
στην ιστορία της Μεσογείου. Είναι
όμως και το μεγαλύτερο ρατσιστικό
έγκλημα στην ιστορία της μεταπολε-
μικής Ευρώπης εν καιρώ ειρήνης.
Είναι ρατσιστικό έγκλημα γιατί όλοι
ξέρουμε ότι αν μέσα σε αυτή τη
βάρκα ήταν ευρωπαίοι πολίτες ή
τουρίστες θα τους είχαν σώσει από
το πρώτο δευτερόλεπτο. 

Για να καλύψουν τις εγκληματικές
τους ευθύνες επιστράτευσαν μια
σειρά από αφηγήματα τα οποία έχει
αξία να τα δούμε επιγραμματικά: 

Τι λένε πάντα όταν γίνεται ναυάγιο
στην Ελλάδα ή στην Ιταλία; “Δεν
φταίμε εμείς, τα ευρωπαϊκά κράτη.
Οι διακινητές φταίνε”. Πολλές φορές
μάλιστα μιλάνε για δουλέμπορους

και δουλεμπορικά σκάφη, λες και οι
άνθρωποι είναι δούλοι κι όχι πρόσφυ-
γες και μετανάστες που μπαίνουν
στα σκάφη για να ζητήσουν άσυλο
στην Ευρώπη. Κανένας διακινητής
δεν μπαίνει ποτέ μέσα σε αυτές τις
βάρκες. Δεν είναι ηλίθιος να μπει να
πεθάνει. Τις βάρκες τις οδηγούν πάν-
τα τυχαίοι πρόσφυγες αιτούντες
άσυλο. Όποτε ακούτε στα κανάλια
ότι συλλάβανε διακινητή, εννοούν τυ-
χαίους πρόσφυγες. Αυτό συμβαίνει
τώρα και με το ναυάγιο της Πύλου.
Έχουν συλλάβει 9 τυχαίους Αιγύπτι-
ους επιζώντες και τους δικάζουν ως
διακινητές κι ως υπαίτιους του ναυα-
γίου. Ότι αυτοί φταίνε για το ναυάγιο
κι όχι το ελληνικό λιμενικό. Πάνε να
φορτώσουν 650 θανάτους στην πλά-
τη 9 τυχαίων ανθρώπων. 

Γνωρίζουμε ότι διακινητές υπάρ-
χουν επειδή δεν υπάρχουν νόμιμες
κι ασφαλείς δίοδοι για την προσφυ-
γιά και την μετανάστευση. Τα ευρω-
παϊκά κράτη έχουν κλείσει όλα τα
συνοριακά περάσματα οπότε ο μό-
νος τρόπος για έναν αλλοδαπό να
ζητήσει άσυλο εντός Ευρώπης, είναι
να πληρώσει έναν διακινητή χιλιάδες
ευρώ και να ρισκάρει τη ζωή του στη
θάλασσα για να ασκήσει ένα διε-
θνώς κατοχυρωμένο δικαίωμα. Το
2024 η Συνθήκη της Γενεύης έχει
καταργηθεί στην πράξη. 

Δεύτερο που έλεγαν επίσης σαν
αφήγημα ότι «δεν φταίμε εμείς, τα
ίδια τα θύματα φταίγαν γιατί δεν ζή-
τησαν βοήθεια, δεν ήθελαν να δια-
σωθούν». Το ακούσαμε κι αυτό. Πο-
λύ βολικό να κατηγορείς τους νε-
κρούς που δεν μπορούν καν να υπε-

ρασπιστούν τους εαυτούς τους. Και
αυτό κατέρρευσε γιατί βγήκε στη
δημοσιότητα ότι είχαν ζητήσει πολ-
λές φορές βοήθεια. 

Τρίτον, το “δεν μπορούσαμε να
διασώσουμε τους πρόσφυγες γιατί η
βάρκα ήταν σε διεθνή ύδατα”. Ήταν
σε διεθνή ύδατα αλλά βρισκόταν στη
ζώνη έρευνας και διάσωσης της Ελ-
λάδας. Τα διεθνή ύδατα στον πλανή-
τη χωρίζονται σε περιοχές ευθύνης
έρευνας και διάσωσης που υπάγον-
ται στα κράτη. Όπου και να είσαι
στον πλανήτη πρέπει κάποιος να
μπορεί να σε σώσει. Και στη μέση
του Ειρηνικού Ωκεανού να είσαι,
υπάγεται σε ένα κράτος για να σε
σώσει. Άρα οι άνθρωποι αυτοί ήταν
ξεκάθαρα στην ελληνική ζώνη έρευ-
νας και διάσωσης και η αποκλειστική
ευθύνη ήταν στις ελληνικές αρχές. 

Τέταρτον, είπαν ότι η βάρκα ήταν
τόσο υπερφορτωμένη που δεν μπο-
ρούσαν να την προσεγγίσουν. Απο-
δείχτηκε ότι όχι μόνο είχαν φτάσει
δίπλα τους, αλλά έριξαν κι ένα σκοι-
νί, επιχείρησαν να τους ρυμουλκή-
σουν, γεγονός που τελικά οδήγησε
στο ναυάγιο. 

Πέμπτο αφήγημα: Δεν χρειάζονταν
διάσωση γιατί δεν ήταν σε κίνδυνο.
Πολύ κλασικό επιχείρημα, το ακούμε
συνέχεια. Αν μπείτε τώρα στο σάιτ
του Ελληνικού Λιμενικού θα δείτε
ανακοινώσεις για “επιχείρηση έρευ-
νας και διάσωσης αλλοδαπών” στη
Λέσβο, στη Σάμο κλπ. Δεν τους χα-
ρακτηρίζουν ναυαγούς που είναι το
διεθνές στάτους του person in di-
stress, αλλά αλλοδαπούς που καταρ-
γεί το διεθνές δίκαιο σε μια γραμμή. 

Στη θάλασσα δεν υπάρχει αλλο-
δαπός και ημεδαπός, δεν έχει σημα-
σία η εθνικότητα, το φύλο, αν έχεις
χαρτιά. Στη θάλασσα είσαι μόνο άν-
θρωπος σε κίνδυνο – ναυαγός και
πρέπει να μεταφερθείς άμεσα στη
στεριά. Κι από εκεί θα δούμε ποιος
είσαι και τι θέλεις. Είναι αθλιότητα
το “διάσωση αλλοδαπών” γιατί εκεί-
νη την ώρα δεν ξέρεις τι είναι ο άλ-
λος. Για τη βάρκα της Πύλου λένε
ότι δεν ήταν σε κίνδυνο γιατί πήγαι-
νε με σταθερή ταχύτητα και πορεία
στην Ιταλία. Και να ισχύει αυτό δεν
αλλάζει τίποτα. Δεν διασώζουμε αν-
θρώπους μόνο όταν βουλιάζουν.
Κίνδυνος στη ναυτιλία είναι όταν
έχεις βάρκες τρομακτικά υπερφορ-
τωμένες, όταν κανείς δεν φοράει
σωσίβιο, όταν δεν υπάρχουν σωστι-
κά μέσα, μέσα πλοήγησης κι επικοι-

νωνίας. Όλα αυτά στη ναυτιλία συνι-
στούν κατάσταση κινδύνου και πρέ-
πει να διασωθούν άμεσα.

Γιατί το Ελληνικό Λιμενικό για 16
ολόκληρες ώρες δεν έκανε ούτε μια
ενέργεια διάσωσης; Γιατί δεν έδω-
σαν ούτε ένα σωσίβιο; Γιατί έστειλαν
μόνο ένα σκάφος, από την Κρήτη -κι
όχι από την Καλαμάτα που είναι πιο
κοντά. Γιατί ως δια μαγείας οι κάμε-
ρες εκείνη την ημέρα δεν έγραφαν;
Γιατί διέταξαν τα τάνκερ να τους
δώσουν φαΐ, νερό και καύσιμα, ενώ
οι άνθρωποι ζήταγαν διάσωση; Αυτό
το τελευταίο, είναι μια σταθερή τα-
κτική. Να τους δίνουν τροφή και νε-
ρό και να τους λένε, από δω παιδιά
πηγαίντε, συνεχίστε προς Ιταλία,
Μάλτα κλπ. Είναι μια ακόμα μέθο-
δος αποτροπής. Ο σκοπός είναι να
μην έρχονται εδώ ακόμα κι αν κινδυ-
νεύουν να πνιγούν λίγο παρά πέρα. 

Ευθύνη
Στην Πύλο οι ελληνικές αρχές

επέλεξαν να μην διασώσουν αυτούς
τους ανθρώπους αλλά να τους οδη-
γήσουν – ρυμουλκήσουν με σκοπό
να τους ξεφορτωθούν και να περιέλ-
θουν στην ευθύνη της Ιταλίας και
της Μάλτας. Έτσι έγινε το ναυάγιο
της Πύλου και 650 άνθρωποι έχασαν
τη ζωή τους. Δεν υπάρχει καμία άλ-
λη πιθανή εκδοχή. Και για να αθωώ-
σουν τους πραγματικούς υπαίτιους
του εγκλήματος αυτού δικάζουν 9
τυχαίους ανθρώπους στη δίκη που
ξεκινάει 21 Μαΐου στην Καλαμάτα. 

Το ναυάγιο της Πύλου θα συνέ-
βαινε αργά ή γρήγορα λόγω της πο-
λιτικής της Ευρώπης, αλλά σε εμάς
ως κίνημα δεν μας αναλογεί να λέμε
ότι “δεν ήταν το πρώτο, θα ξανασυμ-
βεί”. Μας αναλογεί να δράσουμε, να
πούμε ότι η Πύλος είναι ένα έγκλη-
μα αδιανόητων διαστάσεων που δεν
πρέπει να ξανασυμβεί ποτέ. 

Είναι ένα έγκλημα που δεν το τέ-
λεσε η Χρυσή Αυγή ή μια φασιστική
γκρούπα αλλά το ίδιο το κράτος. Ο
αγώνας είναι πιο δύσκολος γιατί
έχουμε να τα βάλουμε με τους ίδι-
ους τους μηχανισμούς του ελληνι-
κού κράτους που έχει και την υπο-
στήριξη της Ευρώπης. Όπως όμως
και η Χρυσή Αυγή κάποτε έδειχνε
παντοδύναμη και συντρίφτηκε από
το αντιφασιστικό κίνημα, έτσι θα
συντριβούν κι αυτοί οι κρατικοί και
παρακρατικοί μηχανισμοί. Η αλλη-
λεγγύη θα νικήσει.

Ιάσονας Αποστολόπουλος, 
διασώστης

(παρέμβαση στην εκδήλωση 
ΚΑΡΦΙ-ΕΑΑΚ και ΚΕΕΡΦΑ 

στη Φιλοσοφική)

Νο 1623, 22 Μάη 2024 Το φοιτητικό κίνημασελ.6 εργατικη αλληλεγγυη

ΙΑΣΟΝΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Η αλληλεγγύη θα νικήσει!

15/5, Φιλοσοφική Αθήνας. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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Πάμε για φοιτητική ΙντιφάνταΜιλάμε για μια κυβέρνηση δολοφόνων. Δολο-
φονεί στη Γάζα παρέχοντας όλη τη στήριξη

στο Ισραήλ, το κράτος – τρομοκράτη. Έστειλε
φρεγάτα στην Ερυθρά Θάλασσα ενάντια στους
Χούθι που εξεγείρονται σε αλληλεγγύη με την
Παλαιστίνη. Έκανε τη Λάρισα ένα από τα βασικά
στρατηγεία που βοηθάει το Ισραήλ στη γενοκτο-
νία. Παρέχει τις βάσεις για να στηρίζει, να ανεφο-
διάζει, να εξοπλίζει το κράτος τρομοκράτη. Είναι
η ίδια κυβέρνηση που, όταν ο κόσμος από αυτές
τις χώρες μπαίνει σε βάρκες για να γλιτώσει από
τη φτώχεια και τις βόμβες, τον δολοφονεί στα σύ-
νορα της Ευρώπης Φρούριο. 

Γι’ αυτό η καμπάνια για να καταδικαστούν οι
ένοχοι για το έγκλημα της Πύλου είναι τεράστιας
σημασίας. Την ώρα που η υπάρχει ο κίνδυνος να
δυναμώσει η ακροδεξιά σε όλη την Ευρώπη, ο
Μητσοτάκης αποφυλακίζει τον Μιχαλολιάκο, έχει
στο υπουργικό συμβούλιο τον Βορίδη και κλείνει
με κάθε τρόπο το μάτι στην ακροδεξιά. 

Σαν αντικαπιταλιστική Αριστερά απέναντι σε
όλα αυτά πρέπει να μπούμε μπροστά στη μάχη
για ανοιχτά σύνορα, για νομιμοποίηση των μετα-
ναστών, για άσυλο και στέγη για τους πρόσφυ-
γες. Την ίδια στιγμή πρέπει να ενώσουμε τη φωνή
μας με το αντιπολεμικό κίνημα που ξεσηκώνεται
σε όλο τον κόσμο. Δεν πρέπει να είναι ένα κίνημα
αλληλεγγύης που θα περιορίζεται σε συμβολικές
διαμαρτυρίες. Αλλά κίνημα που υπογραμμίζει ότι
ο εχθρός είναι στην ίδια μας τη χώρα και δρούμε
ουσιαστικά για να τον παλέψουμε. 

Αυτό σημαίνει συγκεκριμένα βήματα: Να ξανα-
βγάλουμε μπροστά το κίνημα των καταλήψεων
που για δυο μήνες προκάλεσε τεράστια πολιτική
κρίση στην κυβέρνηση. Με αυτόν τον τρόπο να
ενωθούμε με το διεθνές κίνημα που θυμίζει τη δε-
καετία του ’60 και το Βιετνάμ. Και δεν είναι μόνο η
εμπειρία από εκείνο το κίνημα. Με καταλήψεις και
απεργίες καταφέραμε το 2003 να παλέψουμε
ενάντια στη συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο
του Ιράκ. Πατώντας σε αυτές τις εμπειρίες μπο-
ρούμε να σταματήσουμε τη γενοκτονία με απερ-
γίες και καταλήψεις. 

Η οργή φουντώνει
Τα λέμε αυτά σε συνθήκες που η οργή του κό-

σμου ενάντια σε αυτή την κυβέρνηση φουντώνει.
Με αυτόν τον αέρα να πάμε να οργανώσουμε γε-
νικές συνελεύσεις, διαδηλώσεις και καταλήψεις
στις σχολές. Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να
πάμε στις φοιτητικές εκλογές της 22 Μάη παρά
με κατειλημμένες σχολές. 

Το σύστημα έχει δείξει πόσο καταστροφικό εί-
ναι. Έχουμε δύο μεγάλους πολέμους, τον ένα
στην καρδιά της Ευρώπης, τον άλλον στη Μέση
Ανατολή που γενικεύεται. Οι ανταγωνισμοί των
καπιταλιστών μεγαλώνουν και κάνουν πιο ξεκάθα-
ρο από ποτέ ότι τα κέρδη τους μπαίνουν πάνω
από τις ζωές μας. Γι’ αυτό και παλεύουμε όλα αυ-
τά τα ζητήματα συνολικά. 

Παλεύουμε ενάντια στην κυβέρνηση, αλλά κι
ενάντια συνολικά σε αυτό το σύστημα. Με την ερ-
γατική τάξη και τη νεολαία στο κέντρο έχουμε τη
δύναμη να τους ανατρέψουμε. Γι’ αυτό και οι επα-
ναστατικές ιδέες πρέπει να ξαναβγούν στο προ-
σκήνιο. Καλούμε όλες και όλους να παλέψουμε
μαζί για γενικές συνελεύσεις και καταλήψεις, να
δυναμώσουν τα σχήματα τις αντικαπιταλιστικής
αριστεράς και των ΕΑΑΚ στις εκλογές αλλά και να
συμμετέχουν στο φεστιβάλ επαναστατικών ιδεών
ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ 2024 στις 5-7 Ιούλη στη Νομική, με
κεντρικό σύνθημα «Εργατική εναλλακτική στον
καταστροφικό καπιταλισμό». 

Μαρία Καστελιώτη,
ΚΑΡΦΙ ΕΑΑΚ, ΣΕΚ στις Σχολές

ΣΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
22 ΜΑΗ
ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ/ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΕΑΑΚ 
ΑΘΗΝΑ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ - ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
ΚΑΡΦΙ ΕΑΑΚ, ΣΑΦ ΕΑΑΚ
ΡΩΣΙΚΟ - ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΑΡΦΙ
ΕΑΑΚ, ΣΑΦ ΕΑΑΚ
ΧΗΜΙΚΟ - ΠΕΧΑ  ΕΑΑΚ
ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ - ΑΤΑΚ ΕΑΑΚ
ΠΑΠΕΙ - Contra Rossa ΕΑΑΚ
TEΦΑΑ - ΚΑΡΑΤΕ ΕΑΑΚ
ΣΔΟΚΕ ΠΑΔΑ - ΚΡΑΧ ΕΑΑΚ
ΣΕΥΠ ΠΑΔΑ - ΑΡ.ΣΣΥ.ΥΠ ΕΑΑΚ
ΣΕΤΠ ΠΑΔΑ - ΓΡΑΦΙΔΑ ΕΑΑΚ
ΣΜΗΧ ΠΑΔΑ - ΑΡ.ΠΑ ΕΑΑΚ
ΑΣΚΤ - ΑΡ.ΚΑ.Σ ΕΑΑΚ
ΠΑΝΤΕΙΟΣ - ΑΝ.Α.ΣΑ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΑΜΑΚ - ΑΕΠ ΕΑΑΚ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ - ΑΡΣΥΠ ΕΑΑΚ

ΜΜΕ - ΦΡΑΠΕΔΙΑ ΕΑΑΚ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ - ΦΑΣΜΑ ΕΑΑΚ 
ΜΟΥΣΙΚΟ - ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΣΧΗΜΑ
ΑΠΟΗΧΟΣ

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ - ΑΝΑΤΡΟΠΙ

ΒΟΛΟΣ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ - ΕΝΩΤΙΚΗ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΙΧΜΗ, ΙΝΤΙΦΑΝΤΑ
ΕΑΑΚ
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ - ΑΤΑΞΙΑ ΕΑΑΚ
ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΑ - ΠΕΣΤΡΟΦΑ ΕΑΑΚ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ - ΚΡΑΧ ΕΑΑΚ
ΙΑΚΑ - ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

ΚΡΗΤΗ
CSD - REVOLUTIONNAIRE EAAK
ΣΕΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ -
ΑΝΑΡΠΑΣΤΗ
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ - ΑΕΠ ΕΑΑΚ

Η πρωτοβουλία σχημάτων της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς σε
συνεργασία με την ΚΕΕΡΦΑ να οργανώσουν εκδηλώσεις για
τη γενοκτονία στη Γάζα και το έγκλημα της Πύλου, φέρνει τη

συζήτηση της διεθνούς φοιτητικής Ιντιφάντα μέσα στις σχολές.

Από την περασμένη εβδομάδα που επαναλειτούργησαν τα πανεπι-
στήμια μετά τις διακοπές του Πάσχα έχουν ξεδιπλωθεί μια σειρά
από πρωτοβουλίες, όπως η συναυλία – συλλαλητήριο των φοιτητι-
κών συλλόγων την περασμένη Δευτέρα στα Προπύλαια, οι κινητο-
ποιήσεις την επόμενη μέρα σε απάντηση για την εκκένωση της κα-
τειλημμένης Νομικής και τις συλλήψεις των αγωνιστών/ριών, τη μα-
ζική συμμετοχή των φοιτητών/ριών στα συλλαλητήρια της Τετάρτης
για την 76η επέτειο της Νάκμπα, αλλά και πλήθος δράσεων μέσα
στους διαδρόμους και τα αμφιθέατρα των πανεπιστημίων. 

Σχήματα των ΕΑΑΚ που παρεμβαίνουν συντρόφισσες/οι του ΣΕΚ
στις Σχολές οργάνωσαν συζητήσεις στην κατεύθυνση «να ξεσηκώ-
σουμε τις σχολές μας, με συνελεύσεις, καταλήψεις και διαδηλώσεις
μέσα κι έξω από τις σχολές». Εκδηλώσεις οργανώθηκαν στη Φιλο-
σοφική της Αθήνας, το ΠΑΔΑ, τη Νομική, το Πάντειο, την ΑΣΚΤ, τις
σχολές του Βόλου, τη Θεσσαλονίκη. 

Στη Φιλοσοφική η εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν το ΚΑΡΦΙ
ΕΑΑΚ και η ΚΕΕΡΦΑ, ξεκίνησε με αντιφασιστικά και αντιπολεμικά
τραγούδια από τον Tito Baden και συνεχίστηκε με τις τοποθετήσεις
της Σάλμα Σάουα απο την Παλαιστινιακή Παροικία του διασώστη Ιά-
σονα Αποστολόπουλου, του Πέτρου Κωσταντίνου συντονιστή της
ΚΕΕΡΦΑ, φοιτητριών από τα σχήματα ΣΑΦ και ΚΑΡΦΙ και της Έφης
Δούση, δικηγόρου των 9 ναυαγών της Πύλου. Παρουσιάζουμε δίπλα
βασικά σημεία των παρεμβάσεων της Μαρίας Καστελιώτη από το
ΚΑΡΦΙ και του Ιάσονα Αποστολόπουλου. Στη σελ.2 η παρέμβαση
της Σάλμα Σάουα (τη συζήτηση μπορείτε να βρείτε βιντεοσκοπημέ-
νη στο sekonline.gr).

Στο ΠΑΔΑ πραγματοποιήθηκε εκδήλωση την Πέμπτη 16/5 με πρω-
τοβουλία των σχημάτων ΕΑΑΚ. Ομιλητές ήταν ο Γιάννης Σηφακάκης
από τη Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο, η Σάλμα Σάουα κι ο Χά-
ρης Τσιμιτάκης. Την προηγούμενη μέρα τα σχήματα ΚΡΑΧ, ΑΡΠΑ,
Ανάστροφοι, ΑΡΣΣΥΠ και Γραφίδα ΕΑΑΚ οργάνωσαν κινητοποίηση
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη μέσα στη σχολή. «Η εκδήλωση της
Πέμπτης άνοιξε όλο το πολιτικό περιεχόμενο σχετικά με την Παλαι-
στίνη και το έγκλημα της Πύλου» μεταφέρει ο Παναγιώτης Οδατζί-
δης φοιτητής στη ΣΜΗΧ. «Οι ομιλητές εξήγησαν το ιστορικό περιε-
χόμενο της γενοκτονίας, πώς ο Σιωνισμός εδραιώθηκε στη Μέση
Ανατολή και πώς το κράτος του Ισραήλ λειτουργεί σαν κράτος -δο-
λοφόνος στη Μέση Ανατολή επί 76 χρόνια. Αυτό το κράτος στηρίζει
η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, την ίδια στιγμή που πνίγει πρό-
σφυγες όπως έκανε πριν ένα χρόνο στο έγκλημα της Πύλου. Τα
ΕΑΑΚ με την εκδήλωση και τις δράσεις βγαίνουν μπροστά ως το

κομμάτι που παίρνει πρωτοβουλίες για το έγκλημα της Πύλου και
για λευτεριά στην Παλαιστίνη. Είναι ένας αγώνας που μπορούμε να
ξεδιπλώσουμε δυναμικά μέσα στις σχολές με συνελεύσεις, καταλή-
ψεις και διαδηλώσεις. Καλέσαμε στην διαδήλωση για το έγκλημα
της Πύλου την Δευτέρα το απόγευμα στο Σύνταγμα και την Τετάρτη
ψηφίζουμε - στηρίζουμε ΕΑΑΚ δυναμώνοντας την αντικαπιταλιστική
αριστερά των σχολών ενάντια στην κυβέρνηση του σεξισμού, του
ρατσισμού και του πολέμου».

Εγκληματικές ευθύνες
Στη Νομική της Αθήνας τη Δευτέρα 20/5, μίλησαν ο Μοχάμεντ Αμ-

πουάσαμπε από την Παλαιστινιακή Παροικία, οι καθηγητές του ΕΚΠΑ
Νίκος Θεοχαράκης και Νίκος Στραβελάκης κι ο Γιάννης Σηφακάκης
από τη Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο. «Η εκδήλωση έγινε σε μια
σχολή που την προηγούμενη εβδομάδα δέχτηκε επίθεση από την
αστυνομία, όταν φοιτητές/ριες προχώρησαν σε κατάληψη αλληλεγ-
γύης στην Παλαιστίνη. Στην εκδήλωση συμμετείχαν συλληφθέντα
εκείνης της ημέρας και κατήγγειλαν την εκκένωση της κατάληψης,
την άθλια αντιμετώπιση από τις αρχές μετά τη σύλληψή τους καθώς
και τη διαδικασία απέλασης που έχει δρομολογηθεί για κάποιους
από τους συλληφθέντες» μας είπε η Μαριάννα Σπυριδάκη, φοιτήτρια
του ΕΚΠΑ. «Έγινε μεγάλη συζήτηση για το τι σημαίνει Ελεύθερη Πα-
λαιστίνη από τον Ιορδάνη μέχρι τη Μεσόγειο και διάλυση του κρά-
τους απαρτχάιντ του Ισραήλ. Ταυτόχρονα αναδείχθηκαν όλες οι εγ-
κληματικές ευθύνες της κυβέρνησης που δολοφονεί στα σύνορα με
πούσμπακς, εφαρμόζοντας την πολιτική της Ευρώπης Φρούριο».

Με μεγάλη συμμετοχή έγινε η εκδήλωση “Φοιτητική Ιντιφάντα σε
όλο τον πλανήτη” που οργάνωσαν την Πέμπτη 16/5 στο Βόλο τα
σχήματα Αταξία και Ιντιφάντα ΕΑΑΚ. Ομιλητές ήταν ο καθηγητής
της Αρχιτεκτονικής Ιορδάνης Στυλίδης, ο Δημήτρης Στεφανάκης
από τη Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο, ο Διονύσης Κατωπόδης
από την Αταξία ΕΑΑΚ και η Μυρτώ Ασημακοπούλου από την Ιντιφάν-
τα ΕΑΑΚ. «Μπήκε η εικόνα από την έκρηξη που έχει ξεσπάσει στα
πανεπιστήμια διεθνώς ενάντια στη γενοκτονία των Παλαιστινίων. Εν-
διαφέρον είχε ότι στη συζήτηση άνοιξε μαζί με την υπόθεση της Πα-
λαιστίνης και η κατάσταση στο Σουδάν. Χαρακτηριστικά προτάθηκε
σε κάθε πανεπιστήμιο να ανεμίζουν οι σημαίες των δύο χωρών ώστε
να θυμίζουν σε όλους/ες τι σημαίνει πόλεμος και γενοκτονία» μετέ-
φερε ο Γιώργος Ζιάκας, φοιτητής στη Χωροταξία. «Συζητήθηκε ότι
χρειάζεται η Αριστερά να ανοίξει όλα τα ζητήματα και να παλέψει
κόντρα σε έναν καπιταλισμό που βρίσκεται σε κρίση, στους δρό-
μους, στους χώρους δουλειάς και στις ευρωεκλογές όπου έγινε κά-
λεσμα για ενίσχυση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ».  

Στέλιος Μιχαηλίδης
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Είμαστε περίπου 140 άτομα συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου στο
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων που σε ενάμιση μήνα θα

απολυθούμε. Έχουμε ημερομηνία λήξης σαν να είμαστε προϊόντα της
κυβέρνησης. 

Δουλεύουμε πολλά χρόνια στο ίδιο πόστο, όχι μόνο στην πανδημία,
οι περισσότεροι πάνω από δέκα. Ήμασταν σε εργολάβο και από το
2017 γίναμε ΣΟΧ. Ξέρουμε πόσα άθλια είναι να δουλεύεις σε αυτούς.
Υπογράφαμε λευκά χαρτιά στον εργολάβο που σημαίνει ότι μας δήλω-
νε άγαμους, άτεκνους και πάνω απ' όλα μπορούσε να μας απολύσει
ό,τι ώρα ήθελε χωρίς να μπορούμε να διεκδικήσουμε κάτι δικαστικά.
Αυτές τις συνθήκες εργασίας θέλουμε;

Είναι απαράδεκτη αυτή η συμπεριφορά και τώρα ο Άδωνις βγαίνει
και λέει ότι δεν μας απολύει, αλλά τελειώνει η σύμβαση. Προσπαθούμε
τώρα να συσπειρωθούμε, να εισακουστεί ο αγώνας μας για μόνιμη και
σταθερή δουλειά και να δικαιωθεί. Γι' αυτό κατεβήκαμε και σήμερα
στην απεργία στην Αθήνα. Δεν είμαστε αναλώσιμοι. Το σύστημα Υγεί-
ας χρειάζεται ανθρώπους με εμπειρία. Βεβαίως και να προσληφθούν
και καινούργιοι εργαζόμενοι γιατί υπάρχει ανάγκη από προσλήψεις,
αλλά όχι να μας διώχνουν και να αλλάζει το προσωπικό συνέχεια.

Ράνια, ΣΟΧ στη φύλαξη του ΠΓΝ Ιωαννίνων

Στον Άγιο Σάββα οι ΣΟΧ της καθαριότητας ήμασταν από τους πρώ-
τους που απολυθήκαμε, αλλά δεν σταματάμε τους αγώνες. Δέκα

από εμάς κατάφεραν να επιστρέψουν στη δουλειά με ασφαλιστικά μέ-
τρα και σειρά έχουμε οι επόμενοι. 

Η εικόνα στον Άγιο Σάββα είναι ότι ο εργολάβος τα έχει κάνει μαντά-
ρα. Ούτε όσα υλικά χρειάζονται δεν δίνουν. Και τα άτομα είναι λιγότε-
ρα. Εμείς ήμασταν 92, τώρα ο εργολάβος έχει το πολύ 60. Εμείς στοι-
χίζαμε 1.200.000 ευρώ τον χρόνο μαζί με όλα τα υλικά, και το ξέρω
γιατί ήμουν αποθηκάριος. Ο εργολάβος με λιγότερο προσωπικό και τα
μισά υλικά -σακούλες, απορρυπαντικά κτλ- παίρνει 1.850.000 ευρώ.
Διώχνουν κόσμο μεγάλης ηλικίας που είναι κοντά στη σύνταξη. Εγώ
θέλω δύο χρόνια για να συνταξιοδοτηθώ και είναι πολύ δύσκολο να
βρω δουλειά στην ηλικία μου. Σήμερα διαδηλώνω μαζί με τους συνα-
δέλφους μου και συνεχίζω να είμαι ενεργός στο σωματείο.

Νίκος Κανέλος, απολυμένος ΣΟΧ στον Άγιο Σάββα

Παλεύουμε για να μην απολυθούμε στις 30 Ιούνη και γι' αυτό κατε-
βήκαμε σήμερα στην απεργιακή κινητοποίηση στην Αθήνα από το

Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. 
Κάναμε πάρα πολλούς αγώνες από τον Γενάρη μέχρι σήμερα, απερ-

γίες και κινητοποιήσεις εντός και εκτός του νοσοκομείου, και έτσι κερ-
δίσαμε να μην απολυθούμε τον Απρίλη. Αλλά ο εργολάβος ετοιμάζε-
ται. Αυτά που βγαίνει και λέει προεκλογικά η κυβέρνηση της ΝΔ είναι
μια κοροϊδία. Περιμένουμε μήνες για να κάνουμε μια εξέταση στο ΕΣΥ,
οι τιμές των φαρμάκων έχουν πάει στον Θεό και πολλά πια δεν συντα-
γογραφούνται και τώρα πληρώνουμε και τα παραπεμπτικά. Πού είναι η
δωρεάν Υγεία που διαφημίζουν; Τα μέτρα κατά της ακρίβειας είναι κι
αυτά κοροϊδία. Έδωσαν μια ελάχιστη αύξηση στους μισθούς, αλλά δεν
φτάνει όταν όλα ακριβαίνουν. Πρέπει να πάρουμε μεγάλες αυξήσεις,
να γίνουν μαζικές προσλήψεις στα νοσοκομεία και να μονιμοποιηθού-
με όλοι οι συμβασιούχοι. Εγώ προσωπικά θεωρώ ότι χρειάζεται απερ-
γία διαρκείας όσο δύσκολο και να είναι οικονομικά. Αν δεν απεργήσου-
με τώρα, σε έναν μήνα δεν θα παίρνουμε τίποτα αν απολυθούμε.

Γεωργία, ΣΟΧ στην καθαριότητα του ΨΝΘ

Είμαι Παλαιστίνιος, εργάτης καθαριότητας στο Δρομοκαΐτειο και
κατεβαίνω σε όλες τις απεργίες με τη μαντήλα και τη σημαία. Ο

πόλεμος όλης της Δύσης απέναντι στον παλαιστινιακό λαό είναι ένα
αίσχος. Η αντίσταση όμως των Παλαιστινίων είναι τρομερή, όπως είναι
και το κίνημα αλληλεγγύης εδώ και διεθνώς. 

Κάθε δέκα χρόνια έχουμε τέτοια κινήματα, αλλά αυτή τη φορά είναι
πιο δυνατό από ποτέ. Όλοι οι λαοί είναι με το μέρος του δίκαιου αγώ-
να των Παλαιστινίων απέναντι στις κυβερνήσεις τους. Είναι κοινή μάχη
με αυτή που δίνουμε σήμερα ενάντια στην ακρίβεια και στη διάλυση
της δημόσιας Υγείας.

Τζαμάλ, εργαζόμενος στο Δρομοκαΐτειο

“Απεργούμε για να σώσουμε το ΕΣΥ”

Μαζικά διαδήλωσαν την Πέμ-
πτη 16 Μάη, ημέρα απερ-
γίας της ΠΟΕΔΗΝ, οι απερ-

γοί υγειονομικοί στο κέντρο της
Αθήνας. Η συγκέντρωση ξεκίνησε
από την πλατεία Μαβίλη και με στά-
σεις στο Μέγαρο Μαξίμου, στη Βου-
λή και στο Γενικό Λογιστήριο κατέ-
ληξε στο υπουργείο Υγείας.

Πλήθος ήταν τα πανό των σωμα-
τείων εργαζομένων από Αθήνα και
άλλες πόλεις: ΠΟΕΔΗΝ, Άγιος Σάβ-
βας, ΓΝΑ Γεννηματάς, Έλενα Βενι-
ζέλου, ΨΝΑ Δαφνί, Ευαγγελισμός,
Αττικόν, Δρομοκαΐτειο, Λαϊκό, Ελπίς,
ΚΑΤ, Θριάσιο, ΠΓΝ Ιωαννίνων, Θεα-
γένειο, Ψυχιατρικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης, ΓΝ Γουμένισσας,
Συντονιστικό Νοσοκομείων. Ένα
πούλμαν με απεργούς, στην πλει-
οψηφία τους συμβασιούχους, ήρθε
και από το νοσοκομείο του Ρίο της
Πάτρας.

Μονιμοποίηση των συμβασιούχων
και όχι απολύσεις και εργολάβοι, μα-
ζικές προσλήψεις, αυξήσεις στους
μισθούς, όχι στην ιδιωτικοποίηση
του ΕΣΥ. Αυτά ήταν τα αιτήματα των
απεργών υγειονομικών που ξανα-
βρέθηκαν απεργιακά στους δρό-
μους στις 21 Μάη μαζί με τους συ-
ναδέλφους τους σε όλο το Δημόσιο
στην απεργία της ΑΔΕΔΥ. "Λευτεριά
στην Παλαιστίνη", φώναζαν οι υγει-
ονομικοί μαζί με τα υπόλοιπα συνθή-
ματα για τη δημόσια Υγεία και ενάν-
τια στην κυβέρνηση.

Στην απεργία της ΑΔΕΔΥ κάλεσε
και η Αργυρή Ερωτοκρίτου, μέλος
ΓΣ ΟΕΝΓΕ, όταν πήρε τον λόγο στη
συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας
τονίζοντας επίσης: «Χρειάζεται οι
Ομοσπονδίες μας να οργανώσουν
τα επόμενα απεργιακά βήματα. Δεν
μπορεί αυτή η κυβέρνηση να σπατα-
λά δισεκατομμύρια ευρώ για να βρί-
σκεται στο πλευρό του δολοφονικού
κράτους του Ισραήλ για τη γενοκτο-
νία που κάνουν στην Παλαιστίνη και
να μας λένε ότι δεν υπάρχουν λεφτά

για τα νοσοκομεία και τους μισθούς
μας. Απεργούμε ξανά την Τρίτη 21
Μάη και χρειάζεται να κλιμακώσου-
με ξανά απεργιακά και για να σώ-
σουμε τους συναδέλφους μας συμ-
βασιούχους που απειλούνται με
απόλυση και για να κερδίσουμε
προσλήψεις και αυξήσεις».

«Στην καρδιά της προεκλογικής
περιόδου διαδηλώσαμε ενάντια στην
προσπάθεια επιβολής της λειτουρ-
γίας των απογευματινών χειρουργεί-
ων. Ενάντια στην απόλυση χιλιάδων
συμβασιούχων ΣΟΧ από τις Υπηρε-
σίες σίτισης, φύλαξης και καθαριό-

τητας για να μπουν οι εργολάβοι σε
αυτές τις υπηρεσίες. Διεκδικώντας
μαζικές προσλήψεις στα Νοσοκο-
μεία, μονιμοποίηση όλων των συμ-
βασιούχων, αυξήσεις στους μι-
σθούς», αναφέρει το Συντονιστικό
Νοσοκομείων. «Ο αγώνας χρειάζεται
να κλιμακωθεί και μετά την απεργία
της ΑΔΕΔΥ στις 21 Μάη. Για να
βγούμε ξανά χιλιάδες στους δρό-
μους για να σταματήσουμε την από-
λυση των χιλιάδων συμβασιούχων
ΣΟΧ που ο Άδωνις έχει δηλώσει ότι
θα απολύσει στις 30 Ιούνη».

Μάνος Νικολάου

Ο “Ευαγγελισμός” δεν είναι 
σουίτα για VIP γηπέδου

ΣΕ “ΑΠΟΛΥΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ” ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗ-
ΦΙΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΩΝ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ VIP ΦΙΛΩΝ ΤΟΥΣ 

Με ένα επείγον έγγραφο ο διοικητής του Ευαγγελισμού, Γρηγορό-
πουλος, θέτει το νοσοκομείο και το τμήμα των ΤΕΠ σε τρίημερη ετοιμό-
τητα για να υποδεχτεί VIP περιστατικά εν όψει του τελικού του ποδο-
σφαιρικού Κονφερενς Καπ. Επιβάλλει κιόλας, αυτά τα περιστατικά, να
έχουν απόλυτη προτεραιότητα στην εξέταση και τη διεξαγωγή εξετάσε-
ων. 

Αποτελεί πρόκληση αυτή η εξόφθαλμα ταξική διαχείριση των δομών
υγείας. Λίγες μέρες μετά τη θύελλα αντιδράσεων που ξέσπασαν με τις
εικόνες από τα ΤΕΠ του Γεννηματά όπου δεκάδες φορεία κατέκλυζαν
όλο τον χώρο του Παθολογικού ιατρείου, ο διοικητής Γρηγορόπουλος,
ο Άδωνις και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μας λένε ότι τα “δικά
τους παιδιά” πρέπει να έχουν ιδιαίτερη μεταχείριση.

Μάλιστα δεν ντρέπονται να επιβάλουν αυτή τη διάκριση σε μέρα γενι-
κής εφημερίας του νοσοκομείου. Δηλαδή τι μας λένε; ότι εμείς θα αντι-
μετωπίζουμε τα τροχαία, τα εμφράγματα, τις αιμορραγίες στο ΤΕΠ αλλά
θα βάλουμε σε προτεραιότητα τον κάθε VIP που ήρθε να δει ποδόσφαι-
ρο; (...)

Διεκδικούμε να παρθεί πίσω αυτό το κατάπτυστο έγγραφο. Διεκδικού-
με μαζικές προσλήψεις, μονιμοποιήσεις, αυξήσεις και να σταματήσουν
όλων των ειδών οι παρεμβάσεις της διοίκησης στο έργο μας. 

Την απάντηση σε όλα αυτά τη δίνουμε καθημερινά με τις υπηρεσίες
μας για την υγεία του λαού και με τους αγώνες μας για ένα Δημόσιο δω-
ρεάν σύστημα υγείας.

Απεργούμε μαζικά την Τρίτη 21 Μάη στην 24ωρη απεργία της ΑΔΕΔΥ. 
17 Μάη 2024, ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

16/5, Αθήνα. Απεργιακή διαδήλωση υγειονομικών. Φωτό: Μάνος Νικολάου
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Ενωτική Πρωτοβουλία 
για την Ανατροπή
Σε εκλογές για το νέο ΔΣ και αντιπροσώπους στην ΠΟΕΔΗΝ προχωρά-

ει το Σωματείο Εργαζομένων στο ΓΝ Έλενα Βενιζέλου. Η Ενωτική
Πρωτοβουλία για την Ανατροπή, παράταξη που στηρίζεται από το Συντο-
νιστικό Νοσοκομείων, στην ανακοίνωσή της τονίζει:

«Το σωματείο μας την τελευταία διετία ξαναστήθηκε από την αρχή στα
πόδια του απέναντι στην διάλυση που είχε φέρει η ΔΑΚΕ η οποία κυριαρ-
χούσε για πολλά χρόνια. Άρχισε να φυσάει αέρας δημοκρατίας στο νοσο-
κομείο. Έγιναν συνελεύσεις (πράγμα σπάνιο τα προηγούμενα χρόνια) για
να μπορούν οι εργαζόμενοι να παίρνουν τον λόγο. Τα ΔΣ συνεδρίαζαν τα-
κτικά και ανοιχτά σε όλους τους συναδέλφους.

Έτσι όχι μόνο καταφέραμε να βάλουμε το σωματείο μας σε όλες τις μά-
χες που έδινε το υγειονομικό κίνημα την τελευταία διετία, αλλά καταφέρα-
με να έχουμε και νίκες μέσα στο νοσοκομείο μας, γιατί δόθηκε η δυνατό-
τητα να φανεί ότι οι εργαζόμενοι έχουμε την πραγματική δύναμη στα χέ-
ρια τους και όχι οι διοικήσεις και οι διάφοροι υποστηριχτές της κυβέρνη-
σης και του υπουργείου.

Κερδίσαμε για πρώτη φορά να πληρωνόμαστε εφημερίες και ώρες χω-
ρίς καθυστερήσεις μηνών. Κερδίσαμε το ανθυγιεινό για τις μαίες ενάντια
στον διαχωρισμό. Μπλοκάραμε τις μετακινήσεις όπως στην Αιμοδοσία και
το Ακτινολογικό. Στηρίξαμε τους συμβασιούχους ΣΟΧ ενάντια στην αυθαι-
ρεσία και τον αυταρχισμό των προϊσταμένων και των διοικήσεων, για να
περνούν κανονικά τα ρεπό τους. Υπερασπιστήκαμε και οργανώσαμε μά-
χες για όλους τους συμβασιούχους, ΟΑΕΔ, Επικουρικούς, ΕΟΔΥ. Υπερα-
σπιστήκαμε όλους τους εργαζόμενους απέναντι στην τρομοκρατία της δι-
οίκησης τις αυθαιρεσίες και τους εκβιασμούς της ΔΑΚΕ και των μηχανι-
σμών. Έτσι φτάσαμε να αναγκάσουμε το υπ. Υγείας να διώξει την διοική-
τρια. Σαν σωματείο συμμετείχαμε στις απεργιακές κινητοποιήσεις για τις 8
Μάρτη, για την παγκόσμια ημέρα των γυναικών, και πήραμε πρωτοβουλίες
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, αντιρατσιστικές, αντιπολεμικές, αντιφασι-
στικές.

Η παρουσία της Ενωτικής Πρωτοβουλίας για την Ανατροπή στο νοσοκο-
μείο μας πριν από δύο χρόνια, και η εκλογή μας στο ΔΣ, έκανε όλη την
διαφορά γι’ αυτήν την τεράστια αλλαγή στο σωματείο μας. Πρωτοστατή-
σαμε σε όλες αυτές τις μάχες, γι’ αυτό άλλωστε και ο εκπρόσωπος μας
στο ΔΣ Κώστας Καταραχιάς, στοχοποιήθηκε τόσο πολύ από τις δυνάμεις
της ΔΑΚΕ του νοσοκομείου και το Υπουργείο Υγείας. Γιατί ξέρουν ότι
εμείς ενοχλούμε, εμείς ταράξαμε τα νερά στο νοσοκομείο, εμείς πρωτο-
στατήσαμε να συσπειρωθούν οι αγωνιστικές δυνάμεις του νοσοκομείου
για να σπάσει η κυριαρχία των παρακυκλωμάτων της δεξιάς.

Έτσι χρειάζεται να συνεχίσουμε. Αν με μια έδρα η Ενωτική Πρωτοβου-
λία για την Ανατροπή έφερε τα πάνω κάτω, δυναμώνοντας περισσότερο
σε αυτές τις εκλογές, με περισσότερους εκπρόσωπους στο ΔΣ, με περισ-
σότερες «ντουντούκες» μέσα στο νοσοκομείο μπορούμε να έχουμε ακόμη
περισσότερες νίκες. 

Για εμάς ο κεντρικός μας εχθρός είναι η ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ, η κυ-
βέρνηση της ΝΔ και το μακρύ της χέρι στο νοσοκομείο μας που είναι η
ΔΑΚΕ. Δεν μπήκαμε, ούτε θα μπούμε σε αντιπαράθεση με άλλες παρατά-
ξεις και συνδυασμούς που κινούνται αγωνιστικά. Επιμένουμε στη ενότητα
και την κοινή δράση όλων όσων θέλουν να δώσουν αυτές τις μάχες για να
υπερασπίσουμε το ΕΣΥ και τους συναδέλφους».

ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Υποψήφιες/οι για ΔΣ Σωματείου και ΠΟΕΔΗΝ

Εκλογές στα Σωματεία
Στις 28-29 Μάη το Σωματείο Ερ-

γαζομένων ΓΝΑ Γεννηματάς
προχωράει σε εκλογές για την ανά-
δειξη του νέου ΔΣ του σωματείου
και αντιπροσώπων για την ΠΟΕ-
ΔΗΝ. «Είναι κρίσιμο και στο Γεννη-
ματάς να μαυριστεί η πολιτική της
κυβέρνησης, της διοίκησης και των
παρατρεχάμενων της», τονίζει η
Αγωνιστική Πρωτοβουλία για την
Ανατροπή, παράταξη που στηρίζε-
ται από το Συντονιστικό Νοσοκομεί-
ων. 

«Η ιδιωτικοποίηση της Υγείας
ήταν και είναι προτεραιότητα της
κυβέρνησης και για αυτό μετά από
Πλεύρη και Χρυσοχοΐδη επέλεξε ο
Μητσοτάκης τον άνθρωπο για να
τελειώσει "επιτέλους" τη δουλειά...
Από την άλλη μεριά υπάρχει η εικό-
να της αντίστασης. Μόνο το 2023
έγιναν δεκάδες απεργιακές κινητο-
ποιήσεις στην υγεία, με κορυφαίες
την 48ωρη απεργία 29-30 Νοεμβρί-
ου, τον ξεσηκωμό των επικουρικών
8 Δεκεμβρίου, τον ξεσηκωμό των
ΣΟΧ και ΟΑΕΔ στις αρχές του 2024.

...Στο νοσοκομείο μας η οργή και
η αγανάκτηση περισσεύουν, οι πα-
ραιτήσεις μαίνονται. Το μόνο εμπό-
διο που βρήκαμε ήταν η πλειοψηφία
του ΔΣ. Η ΔΑΚΕ δεν τήρησε καν τα
προσχήματα. Πρωτοστάτησε στη
διάλυση του σωματείου ή στην προ-
σπάθεια για τη διάλυση του, για να

είμαστε ακριβείς... Πάντα ήταν με
τη μεριά της διοίκησης και του
υπουργείου, ρίχνοντας λάσπη στην
Αριστερά. Πάνω από όλα ήταν εχ-
θρικοί στις απεργίες, κινήθηκαν
ανοιχτά απεργοσπαστικά και απέ-
φυγαν τη δημοκρατία στο σωματείο
μετά βδελυγμίας, αρνούμενοι την
διενέργεια γενικών συνελεύσεων.
Από κοντά και η ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ΑΝΕ-
ΞΑΡΤΗΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΞΙΩΝ (ΠΑΣΚΕ),
που συστηματικά στήριζαν τη ΔΑ-
ΚΕ.

...Παρόλο που είχαμε 3 στις 13
έδρες στο σωματείο πρωτοστατή-
σαμε, ώστε να βγει μπροστά η οργή
απεργιακά και μαχητικά. Οι πρωτο-
βουλίες που πήραμε πέτυχαν. Από
τη διάσωση της Γυναικολογικής κλι-
νικής μέχρι την κινητοποίηση απέ-
ναντι στη φιέστα του Πλεύρη στα
εγκαίνια της δωρεάς Λάτση στο
ΤΕΠ ήμασταν όχι μόνο στην πρώτη
γραμμή, αλλά ενωτικά, αιχμηρά και
πολιτικά πήραμε τις πρωτοβου-
λίες... Και πρωτοστατήσαμε να συν-
δεθεί το υγειονομικό κίνημα με τη
μάχη ενάντια στο ρατσισμό, τους
φασίστες, τις γυναικοκτονίες, τη μά-
χη των ΛΟΑΤΚΙ για ίσα δικαιώματα.

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
Γ.Ν.Α. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ
Υποψήφιες/οι για ΔΣ Σωματείου 
και ΠΟΕΔΗΝ

ΑΓΟΥΡΟΓΙΑΝΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΑΡΓΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΒΡΥΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΧΑΡΗΣ)
ΖΑΪΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΑΘΗΝΑ
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΚΑΝΕΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΑΡΑΜΠΕΛΗ ΜΑΡΙΑ
ΚΑΡΠΟΥΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΑΤΣΟΥΔΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΚΟΝΤΑΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΚΩΣΤΑΡΕΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΑΛΕΦΑΚΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ
ΜΑΝΩΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΪΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΠΙΔΑ
ΠΑΠΠΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΡΟΜΠΟΛΑΚΗ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ (ΜΑΝΤΩ)
ΣΤΑΜΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΜΟΡΦΙΑ
(ΦΟΥΛΗ)
ΦΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΧΑΛΙΟΡΗ ΙΟΥΛΙΑ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΠΗΝΕΛΟΠΗ (ΠΟΠΗ)-
υποψήφια για Εξελεγκτική Επιτροπή
ΧΑΡΧΑΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ

ΑΓ. ΟΛΓΑ

Αποτελέσματα εκλογών για το ΔΣ του Σωματείου Ερ-
γαζομένων Αγία Όλγα (σε παρένθεση οι ψήφοι την

προηγούμενη φορά):

Έγκυρα 626 (594) 
Αγωνιστική Συσπείρωση Εργαζομένων (ΠΑΜΕ) 145 (110),
2 έδρες
Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων (ΝΔ) 140 (167), 2 έδρες 
Αδέσμευτοι -ανεξάρτητη ομάδα υγειονομικών 130 (85), 
2 εδρες 
Συνδικαλιστική Συνεργασία (ΠΑΣΟΚ) 90 (122), 1 έδρα 
Αριστερή Αγωνιστική Ενότητα (ΣΥΡΙΖΑ) 86 (78), 1 έδρα 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ Εργαζομένων για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ 35, 1 έδρα

Ενισχυμένες βγαίνουν οι δυνάμεις της Αριστεράς στις
εκλογές του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου
Αγ. Όλγα. Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ Εργαζομένων για την ΑΝΑΤΡΟ-
ΠΗ που κέρδισε μία έδρα σε αυτές τις εκλογές στην ανα-
κοίνωσή της τονίζει:

«Το μήνυμα ήταν καθαρό. Τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν όλες και όλοι οι εργαζόμενοι παρέμειναν άλυτα
ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια καθώς το σωματείο εί-
χε μετατραπεί σε όργανο της Διοίκησης και όχι των εργα-
ζομένων. Οι συνάδελφοι αποφάσισαν ότι αυτό πρέπει να
αλλάξει και στράφηκαν προς αγωνιστική κατεύθυνση. Η
ΣΥΜΜΑΧΙΑ εργαζομένων για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ, μπήκε στο
Διοικητικό Συμβούλιο και η Αγωνιστική Συσπείρωση Ερ-
γαζομένων αναδείχτηκε πρώτη δύναμη. Ως ΣΥΜΜΑΧΙΑ
ευχαριστούμε όλες και όλους που μας ψήφισαν και υπο-
σχόμαστε να συνεχίσουμε το ίδιο αγωνιστικά με την
άπλετη εμπιστοσύνη στους συναδέλφους ότι μπορούν να
αλλάξουν τα πάντα με τους αγώνες τους». 

Σάλο προκάλεσαν οι φωτογραφίες από τον χώρο των
Επειγόντων Περιστατικών σε εφημερία του ΓΝΑ Γεν-

νηματάς που ήταν ασφυκτικά γεμάτος με ράντζα. Ο Χρή-
στος Αργύρης, ακτινολόγος στο νοσοκομείο και μέλος
ΔΣ Σωματείου Εργαζομένων με την Αγωνιστική Πρωτο-
βουλία για την Ανατροπή μίλησε για τις απαράδεκτες
συνθήκες που επικρατούν λόγω της έλλειψης προσωπι-
κού:

«Όταν εφημερεύει ο Γεννηματάς ή όποιο άλλο μεγάλο
νοσοκομείο έρχεται όλη η Αθήνα. Δεν είναι η πρώτη φο-
ρά που βλέπουμε αυτή την εικόνα. Έχουμε αγανακτήσει,
δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε σε αυτή την πίεση. Κι
εμείς κι οι ασθενείς μας ξεφτιλιζόμαστε. Η απάντηση του
υπουργού Υγείας και της Υγειονομικής Περιφέρειας εί-
ναι χυδαία. Ο Άδωνις βγήκε για να πει ότι πρόκειται για
μία μόνο στιγμή. Αυτές οι φωτογραφίες δεν δείχνουν
στιγμές, αλλά το τι ζούμε τα τελευταία χρόνια. Η πραγ-
ματικότητα είναι ότι μπορούμε να ανταπεξέλθουμε σε
300-400 άτομα, ενώ δεχόμαστε διπλάσια και τριπλάσια»,
ανέφερε ανάμεσα σε άλλα.

Αίσχη Γεωργιάδη

ΑΓΑΠΗΤΟΥ ΜΑΡΙΑ, 
Β. ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ                                      
ΛΕΛΕΚΑΝΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ,
Δ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ                       
ΛΙΑΓΚΑ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΙΑ ΠΡΟΩΡΑ Α                                              
ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,
ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ                
ΚΑΤΣΙΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ,
ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟ                                    
ΚΟΥΤΣΟΥΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΕΡΗ),
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΜΟΝΑΔΑ ΝΕΟΓΝΩΝ                
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, 
ΔΕ ΜΑΓΕΙΡΩΝ                      

ΣΚΟΥΛΟΥΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ,
ΕΙΔΙΚΕΥΟΜ. ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ                         
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ,
ΜΑΙΕΥΤ ΧΕΙΡ. ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ                      
ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ),
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤ.                         
ΤΖΗΜΑ ΣΟΦΙΑ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ                                                                 
ΚΑΡΑΖΗΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ, 
ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ                   
ΧΑΛΙΚΙΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ–
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ,
ΕΠΙΣΤ.ΥΠΕΥΘ. ΠΑΘ.ΟΓΚΟΛΟΓΟΣ

16/5, Αθήνα. Φωτό: Μάνος Νικολάου



Το περασμένο Σάββατο ο υπουργός
άνευ χαρτοφυλακίου του πολεμικού
συμβουλίου του Ισραήλ Μπένι Γκαντζ

δήλωσε: «Μέχρι τις 8 Ιουνίου πρέπει να εκ-
πονηθεί ένα σαφές και ολοκληρωμένο σχέ-
διο για τη νίκη στον πόλεμο...Αυτό που
απαιτείται είναι μια στρατηγική αλλαγή, όχι
χάσιμο χρόνου, αλλά η ανάπτυξη μιας
εναλλακτικής εθνικής στρατηγικής... Αν εί-
σαι έτοιμος {σ.σ. προς τον Νετανιάχου} θα
περπατήσουμε μαζί, αν προτιμάς τον προ-
σωπικό δρόμο, θα φύγουμε από την κυβέρ-
νηση».

Ο αντιπολιτευόμενος Γκαντζ (που είχε
αποδεχθεί την πρόσκληση Νετανιάχου με-
τά τις 7/10/23 να μπει στο έκτακτο πολεμι-
κό υπουργικό συμβούλιο δίνοντας στήριξη
στην κυβέρνηση συνασπισμού Νετανιάχου-
ακροδεξιών) προκλήθηκε επίσης από τον
ηγέτη της αντιπολίτευσης Λαπίντ να εγκα-
ταλείψει την κυβέρνηση και να ζητήσει
«άμεσα εκλογές». Στο τελευταίο υπουργικό
συμβούλιο ο υπουργός Άμυνας Γκάλαντ
(το «γεράκι» που στις 9/10 έδωσε το πρό-
σταγμα για το ματοκύλισμα στη Γάζα λέ-
γοντας ότι «πολεμάμε ανθρώπινα κτήνη και
θα δράσουμε αναλόγως» ) δήλωσε ότι είναι
ενάντια σε μια ισραηλινή στρατιωτική κυ-
βέρνηση στην Γάζα: «Θα χρειαστούμε μια
τεράστια στρατιωτική επιχείρηση, θα θυ-
σιάσουμε πολλές ζωές και στο τέλος θα
αφήσουμε την περιοχή στους Παλαιστίνι-
ους». Απαντώντας στον Γκαλάντ (που λίγο
αργότερα έδωσε την εντολή «η επιχείρηση
στη Ράφα να περάσει στο επόμενο στά-
διο») ο φασίστας υπουργός Ασφαλείας
Μπεν Γκβιρ κάλεσε τον Νετανιάχου να απο-
λύσει τον Γκαντζ και τον Γκαλάντ και να
«απελάσει τους Παλαιστίνους» από την Γά-
ζα.

Η όξυνση της κυβερνητικής κρίσης στο
Ισραήλ αντανακλά την αποτυχία του -στρα-
τιωτική, πολιτική, διπλωματική- να κερδίσει
τον πόλεμο στην Γάζα παρά τη συντριπτική
του στρατιωτική υπεροπλία και τη στήριξη
που έχει και στα τρία αυτά επίπεδα από τις
ΗΠΑ, την ΕΕ και τα αραβικά καθεστώτα. 

Μέσα σε οκτώ μήνες ο ισραηλινός στρα-
τός έχει καταφέρει να δολοφονήσει 35.000
–πάνω από 40.000 αν υπολογίσει κανείς και
τους αγνοούμενους- Παλαιστίνιους, στην
πλειοψηφία τους γυναίκες και παιδιά, και
να ισοπεδώσει το μεγαλύτερο μέρος της
Γάζας. Αλλά δεν έχει καταφέρει να νικήσει
την ενωμένη παλαιστινιακή αντίσταση. Δεν
έχει πετύχει ούτε έναν από τους τρεις δια-
κηρυγμένους στόχους του: τον έλεγχο της
Γάζας, την εξόντωση της Χαμάς και την
απελευθέρωση των ομήρων – με εξαίρεση
αυτούς που απελευθερώθηκαν όταν αναγ-
κάστηκε να υποχωρήσει σε μια μικρής
διάρκειας κατάπαυση πυρός το Νοέμβρη.
Δεν έχει πετύχει ούτε τον «ανεπίσημο» στό-
χο του, για μια γρήγορη εθνοκάθαρση στην
Γάζα που θα έσπρωχνε τους Παλαιστίνους
προς την Αίγυπτο. 

Αντίθετα, ο ισραηλινός στρατός επέ-
στρεψε για τρίτη φορά στην βόρεια Γάζα,
όπου υποτίθεται είχε «συντρίψει» την Χα-
μάς άλλες δύο φορές. Οι επιθέσεις που δέ-
χτηκε την περασμένη εβδομάδα στη Τζαμ-
παλίγια στον  βορρά, στην πόλη της Γάζας,
και στο νότο στην Ανατολική Ράφα ήταν
εκατοντάδες με την παλαιστινιακή αντίστα-
ση να αναφέρει ότι στόχευσε 100 άρματα
και θωρακισμένα οχήματα. Όπως δήλωσε

χαρακτηριστικά ο ισραηλινός στρατηγός
Ισραέλ Ζιβ: «Τα προηγούμενα κέρδη του
ισραηλινού στρατού έχουν εξατμισθεί λό-
γω έλλειψης πολιτικών σχεδίων. Αν εργάζε-
σαι μόνο στρατιωτικά χωρίς καμία διπλω-
ματική λύση, είσαι μέσα σε αυτόν τον βάλ-
το. Το Ισραήλ έχει κολλήσει στη Γάζα». Στο
ίδιο μοτίβο η ισραηλινή εφημερίδα Haaretz
σημείωσε ότι «οι στρατιώτες έχουν χάσει
την πυξίδα τους. Είναι σαν ζόμπι που περι-
φέρονται και ο αμερικάνος πρέσβης στο Ισ-
ραήλ δήλωσε ότι ο στόχος «εξάλειψης της
Χαμάς» είναι αδύνατος. 

Ταυτόχρονα το Ισραήλ βρίσκεται σε μια
σπάνια διπλωματική απομόνωση που κλιμα-
κώνεται. Αυτό έδειξαν: Οι αποφάσεις του
Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης, στο
οποίο αυτές τις μέρες το Ισραήλ σέρνεται
για τρίτη φορά με πρωτοβουλία της Νοτίου
Αφρικής και αίτημα να σταματήσει η εισβο-
λή στην Ράφα. Οι αποφάσεις καταδίκης με
συντριπτική πλειοψηφία στη γενική συνέ-
λευση του ΟΗΕ κόντρα στα κελεύσματα
των ΗΠΑ. Η «αποχή» των ΗΠΑ (μετά από
αρκετά βέτο) στο Συμβούλιο Ασφαλείας
του ΟΗΕ πάνω στο ζήτημα της κατάπαυ-
σης πυρός. Οι αλλεπάλληλες καταδίκες
του Ισραήλ από κάθε είδους «θεσμικές» αν-
θρωπιστικές οργανώσεις του ΟΗΕ. Η αλλα-
γή στάσης κρατών συμμάχων του Ισραήλ.
Μέσα στην περασμένη εβδομάδα, η Ιρλαν-
δία, η Σλοβενία, η Μάλτα και η Ισπανία ανα-
κοίνωσαν ότι ετοιμάζονται άμεσα να προ-
χωρήσουν σε αναγνώριση παλαιστινιακού
κράτους με την τελευταία να αρνείται να
δώσει άδειες ελλιμενισμού σε πλοία που
μεταφέρουν ισραηλινά πολεμοφόδια. Η κυ-
βέρνηση της Αυστρίας ανακοίνωσε ότι
παίρνει πίσω το πάγωμα της ενίσχυσης του
UNRWA και ακόμη και η δικτατορία του Σί-
σι στην Αίγυπτο ανήγγειλε ότι θα προστρέ-
ξει στο πλευρό της Ν. Αφρικής στο διεθνές
δικαστήριο. 

Κρίση
Ο αποτυχημένος πόλεμος του Ισραήλ

στην Γάζα δεν δημιουργεί κρίση και αστά-
θεια μόνο στο εσωτερικό του και στη Μ.
Ανατολή αλλά και στο εσωτερικό των χω-
ρών που το υποστηρίζουν -πρώτα απ’ όλα
στο μεγάλο του αφεντικό τις ΗΠΑ αλλά και
τις χώρες της ΕΕ. Η διεθνής κατακραυγή
και απομόνωση του Ισραήλ, η απειλή μιας
συνολικότερης αποσταθεροποίησης της Μ.
Ανατολής από ένα πόλεμο που το Ισραήλ
δεν μπορεί να κερδίσει και βέβαια η «Άνοι-
ξη» του κινήματος αλληλεγγύης στην Πα-
λαιστίνη στα αμερικάνικα πανεπιστήμια,
αποτελούν τρεις βασικούς παράγοντες που
έχουν αναγκάσει τις ΗΠΑ να εντείνουν τις
πιέσεις προς το «μαντρόσκυλό» τους στη
Μ. Ανατολή για «εκεχειρία» και συμφωνία
σε ένα «μεταπολεμικό σχέδιο». Η διακυβέρ-
νηση Μπάιντεν χρειάζεται διακαώς μια αλ-
λαγή πλεύσης ή αλλαγή κυβέρνησης στο
Τελ Αβίβ.

Οι οκτώ μήνες του πολέμου στην Γάζα,
έχουν σημάνει μια πολιτική και ιδεολογική
ήττα όχι μόνο για την ισραηλινή κυβέρνηση
αλλά και για τους συμμάχους της που, από
τον Μπάιντεν μέχρι τον Μητσοτάκη, έτρε-
ξαν να στηρίξουν με τα μπούνια τον «πόλε-
μο αυτοάμυνας» του Ισραήλ στην Γάζα. 

Οι αγριότητες της επιχείρησης εθνοκά-
θαρσης ανέδειξαν σε πλατιά κομμάτια του
πληθυσμού σε όλο τον πλανήτη ότι το Ισ-
ραήλ δεν είναι «αμυνόμενο». Εκατομμύρια

άνθρωποι, από τις ΗΠΑ μέχρι την Ευρώπη
και την Αυστραλία, που ξεκίνησαν να κινη-
τοποιούνται απαιτώντας να τερματιστεί η
σφαγή, στην πορεία του αγώνα ανακάλυ-
ψαν τις βαθιές ρίζες αυτής της σφαγής.

Το σύνθημα για ένα ελεύθερο παλαιστι-
νιακό κράτος from the river to the sea, έγινε
μια διεθνής μαζική απάντηση στα ισραηλι-
νά σχέδια για ένα ισραηλινό κράτος from
the river to the sea όπως το ίδιο τα ανέδειξε
στην πράξη τους τελευταίους μήνες: Με τη
συνέχιση χωρίς σταματημό των μαζικών
δολοφονιών αμάχων και της πλήρους ισο-
πέδωσης της Γάζας. Με τις δολοφονικές
επιθέσεις στρατού και εποίκων στην Δυτική
Όχθη όπου τον έλεγχο δεν έχει καν η Χα-
μάς. Με τις απόπειρες γενίκευσης του πο-
λέμου και τις ισραηλινές επιθέσεις στο
Ιράν, το Λίβανο, τη Συρία, το Ιράκ. Με την
άρνηση του Ισραήλ να αναγνωρίσει οποι-
οδήποτε Παλαιστινιακό κράτος. Και με όλα
τα σχέδιά του για τη μεταπολεμική Γάζα να
έχουν σαν κατακλείδα την κατοχή από τον
ισραηλινό στρατό. 

Το ιδεολογικό προκάλυμμα που χρησιμο-
ποίησαν το Ισραήλ και οι δυτικές κυβερνή-
σεις στο ξεκίνημα του πολέμου παρουσιά-
ζοντας την 7/10 σαν την αρχή ενός νέου
Ολοκαυτώματος εκ μέρους των «ισλαμι-
στών», έχει επίσης καταρρεύσει. Σε όλο
τον κόσμο είναι οι ίδιες οι εβραϊκές κοινό-
τητες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή
του κινήματος για να σταματήσει η επιχεί-
ρηση γενοκτονίας στην Παλαιστίνη με το
σύνθημα «όχι στο όνομά μας». Καταγγέλ-
λουν ανοιχτά τον επικίνδυνο ρόλο των σιω-
νιστών (Ισραηλινών και μη) που εργαλει-
οποιούν χυδαία το Ολοκαύτωμα συκοφαν-
τώντας το κίνημα αλληλεγγύης ως «αντιση-
μιτικό» για να δικαιολογήσουν την επιχείρη-
ση γενοκτονίας/εθνοκάθαρσης στην Παλαι-
στίνη. 

Αντίθετα, είναι οι σιωνιστές που έχουν
την στήριξη κάθε δυτικού ακροδεξιού, φα-
σίστα και ορκισμένου αντισημίτη -από τον
Τραμπ μέχρι τον Όρμπαν, την Λεπέν, τη
Μελόνι και το AfD- έχοντας αναγάγει τους
Μουσουλμάνους ως τη νέα «απειλή» για τη
«λευκή Δύση» -αφού οι πολιτικοί τους πρό-
γονοι πέτυχαν να εξοντώσουν τα εκατομ-
μύρια των Εβραίων της Ευρώπης τις δε-
καετίες του 1930-40, με το ίδιο ακριβώς
ρατσιστικό υπόβαθρο. 

Οι οκτώ μήνες του γενοκτονικού πολέ-
μου στην Γάζα έχουν αναδείξει επίσης πλα-
τιά τον βασικό ρόλο του αμερικάνικου ιμπε-
ριαλισμού και της ΕΕ -και στη δημιουργία
και στην πάση θυσία διατήρηση του αποι-
κιακού, θρησκευτικού, ρατσιστικού κρά-
τους-χωροφύλακα του Ισραήλ σε βάρος
των Παλαιστινιών και των αραβικών πληθυ-
σμών στη Μέση Ανατολή. Στο στόχαστρο
του κινήματος αλληλεγγύης στις ΗΠΑ, την
ΕΕ, την Αυστραλία, δεν βρίσκεται μόνο το
Ισραήλ αλλά και οι δυτικοί ιμπεριαλιστές
που με την αδιάκοπη στρατιωτική, πολιτική
και οικονομική τους στήριξη, του δίνουν τη
δυνατότητα να διαπράττει τα εγκλήματα
κατά της ανθρωπότητας. Όπως χαρακτηρι-
στικά λέει στο “Hind’s hall”, το τραγούδι
αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη με τα εκα-
τοντάδες εκατομμύρια views, ο αμερικανός
ράπερ Μacklemore: «Τα χέρια σου είναι γε-
μάτα αίμα Τζο Μπάιντεν, άντε γαμήσου,
δεν θα σε ψηφίσω το φθινόπωρο».  

Καταλύτης για όλες αυτές τις εξελίξεις

είναι το κίνημα αλληλεγγύης στην Παλαι-
στίνη που συνεχίζει να απλώνεται σε όλο
τον κόσμο κόντρα στις κυβερνήσεις, την
προπαγάνδα τους, τη λογοκρισία τους, τις
απαγορεύσεις και την άγρια καταστολή
από τη Νέα Υόρκη μέχρι το Βερολίνο. Τα
συνθήματα «ευχαριστούμε Κολούμπια» στα
αντίσκηνα των Παλαιστινίων στην Ράφα
δείχνουν τον τεράστιο ρόλο αυτού του κι-
νήματος για τους Παλαιστίνιους που συνε-
χίζουν να παλεύουν για τη ζωή τους και για
την ελευθερία τους. Ένα ρόλο πολύ πιο με-
γάλο και πολύ πιο ειλικρινή από εκείνον
των κυβερνήσεων και των άρχουσων τάξε-

ων των αραβικών χωρών που κόντρα στο
αίτημα του αραβικού «πεζοδρομίου», έχουν
αφήσει στην πράξη αβοήθητους τους Πα-
λαιστίνιους.

Και όπως και στην περίοδο του πολέμου
στο Βιετνάμ πρόκειται για ένα κίνημα που
όχι μόνο παίρνει διεθνή χαρακτηριστικά
ενώνοντας την αντίσταση από την Ράφα, το
Κάιρο και το Αμμάν μέχρι το Λονδίνο και
την Αθήνα αλλά ριζοσπαστικοποιείται με
ταχύτατους ρυθμούς βάζοντας στο στόχα-
στρο τον ιμπεριαλισμό, τις πολυεθνικές και
εν τέλει το ίδιο το σύστημα. 

Είναι αυτή η τεράστια δύναμη που αναγ-

κάζει τις δυτικές κυβερνήσεις να παίρνουν
αποστάσεις από το Ισραήλ κάνοντας την
πλάστιγγα που έγερνε στο «δικαίωμα στην
αυτοάμυνα» να γέρνει στο «κατάπαυση του
πυρός» και στις «ειρηνευτικές λύσεις». Αν
τελικά το Ισραήλ συρθεί τελικά από τις
ΗΠΑ σε κατάπαυση του πυρός αυτό θα εί-
ναι μια νίκη για την παλαιστινιακή αντίστα-
ση και το κίνημα αλληλεγγύης στην Παλαι-
στίνη.

Αλλά τα σχέδια τα οποία απεργάζονται οι
ΗΠΑ για την επόμενη μέρα, βρίσκονται
στον αντίποδα εκείνων που ζητάνε οι Πα-
λαιστίνιοι και το κίνημα αλληλεγγύης. Στην

πρόσφατη ομιλία του, στο πανεπιστήμιο
που φοίτησε ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ, ο
Μπάιντεν μιλώντας στους φοιτητές -που
τον υποδέχτηκαν με γυρισμένες τις πλάτες
και κρατώντας παλαιστινιακές σημαίες- δή-
λωσε ότι «εργάζεται για να διασφαλίσει ότι
θα υπάρξει επιτέλους μια λύση δύο κρα-
τών». Ας δούμε για τι «εργάζεται».  

Σχέδια
Στο περιθώριο της οικονομικής διάσκε-

ψης των αραβικών χωρών που έγινε πριν
από δεκαπέντε μέρες στο Ριάντ, ο υπ.Εξ.
των ΗΠΑ Μπλίνκεν συζήτησε την «επόμενη
μέρα» στην Γάζα με εκπροσώπους της Σα-
ουδικής Αραβίας, της Ιορδανίας, της Αιγύ-
πτου, των ΗΑΕ, του Κατάρ και της Παλαι-
στινιακής Αρχής (Π.Α). Σύμφωνα με τη λι-
βανέζικη εφημερίδα Αλ Ακμπάρ, «η πρότα-
ση των ΗΠΑ έχει δύο στάδια. Το πρώτο πε-
ριλαμβάνει: Την ανάγκη για κατάπαυση πυ-
ρός στην Γάζα. Την επίτευξη των προαπαι-
τούμενων για διεθνή αναγνώριση παλαιστι-
νιακού κράτους. Αποδοχή από το Ισραήλ
της επιστροφής της Π.Α στην Γάζα. Απε-
λευθέρωση ομήρων και αιχμαλώτων και
από τις δύο πλευρές. Συγκρότηση μιας με-
ταρρυθμιστικής κυβέρνησης για την Π.Α
(τεχνοκράτες) και μαζί μιας αραβικής "τε-
χνοκρατικής επιτροπής" για την ανοικοδό-
μηση της Γάζας». 

Οι στόχοι της δεύτερης φάσης είναι: «Η
έναρξη ειρηνευτικής διαδικασίας, συμπερι-
λαμβανομένης της (ομαλοποίησης των σχέ-
σεων του Ισραήλ) με τη Σαουδική Αραβία.
Η αποκατάσταση και ανοικοδόμηση της Γά-
ζας. Η επιστροφή στις διαπραγματεύσεις
για το τελικό καθεστώς (πρόσφυγες, Ιερου-
σαλήμ, εποικισμοί και κράτος). Η εσωτερι-
κή παλαιστινιακή συμφιλίωση… Όσον αφο-
ρά στο τελευταίο σημείο της δεύτερης φά-
σης, ορίζεται, με σαφήνεια ότι το κίνημα
Χαμάς, με την πολιτική και στρατιωτική του
πτέρυγα, πρέπει να διαλυθεί, η κυριαρχία
του στη Λωρίδα της Γάζας πρέπει να αντι-
κατασταθεί με την κυριαρχία της Π.Α και το
πολιτικό του σώμα πρέπει να ενσωματωθεί

στην Οργάνωση για την Απελευθέρωση της
Παλαιστίνης». 

Είναι σαφές ότι η «λύση δύο κρατών»
που απεργάζεται ο Μπάιντεν στην ουσία
θέλει να σπρώξει σε εμφύλιο πόλεμο τους
Παλαιστίνιους επιβάλλοντας ταυτόχρονα
ότι η όποια «παλαιστινιακή κυβέρνηση»
προκύψει στην Γάζα και τη Δυτική Όχθη θα
είναι υποχείριο των «προαπαιτουμένων»
των ΗΠΑ, των αραβικών καθεστώτων και
του Ισραήλ, που στο μεταξύ θα «ομαλοποι-
ήσουν» τις σχέσεις τους αναγνωρίζοντας
την κατοχή της υπόλοιπης Παλαιστίνης.
Πανομοιότυπες ήταν οι διαρροές που δη-
μοσίευσαν οι New York Times για το «μετα-
πολεμικό σχέδιο» που συζητάνε οι ΗΠΑ με
το Ισραήλ σύμφωνα με το οποίο «μια αρα-
βοϊσραηλινή συμμαχία, σε συνεργασία με
τις ΗΠΑ, θα διορίσει ηγέτες στη Γάζα χω-
ρίς να περιλαμβάνονται ούτε η Χαμάς ούτε
η Π.Α.» προβλέποντας όμως επίσης ότι το
μεταβατικό διάστημα ο ισραηλινός στρα-
τός θα «μπορεί να συνεχίζει να επιχειρεί
στην Γάζα».

Είναι προφανές ότι το ποιος θα επιβάλλει
στρατιωτικά το νέο status quo στη μεταπο-
λεμική Γάζα είναι ακόμη υπό συζήτηση.
Σύμφωνα με τους Financial Times, η Αίγυ-
πτος, το Μαρόκο και τα Ηνωμένα Αραβικά
Εμιράτα (ΗΑΕ) πραγματοποίησαν τις πρώ-
τες διαβουλεύσεις με τις ΗΠΑ σχετικά με
τη συμμετοχή τους σε μια ειρηνευτική επι-
χείρηση αλλά θα ήθελαν πρώτα οι ΗΠΑ να
αναγνωρίσουν ένα παλαιστινιακό κράτος.
Οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, πέρα από την τερά-
στια στρατιωτική τους παρουσία στην πε-
ριοχή που έγινε αισθητή με την πολύτιμη
βοήθεια που προσέφεραν στο Ισραήλ για
να αποκρούσει την πρόσφατη ιρανική πυ-
ραυλική επίθεση, λένε ότι δεν θέλουν να
αναπτύξουν χερσαίες δυνάμεις στην Πα-
λαιστίνη.

Αλλά ο αμερικάνικος στρατός έχει ήδη
ολοκληρώσει την κατασκευή της πλωτής
του προβλήτας στις ακτές της Γάζας. Η κα-
τασκευή της δεν έχει να κάνει με την «αν-
θρωπιστική βοήθεια». Αυτή θα μπορούσε
να φτάσει μαζικά στην Γάζα αν οι ΗΠΑ
ανάγκαζαν το Ισραήλ να σταματήσει την ει-
σβολή στην Ράφα και να ανοίξει αυτήν και
τα υπόλοιπα περάσματα που κρατά κλειστά
ο ισραηλινός στρατός. Με την κατασκευή
της προβλήτας οι ΗΠΑ αποκτούν μια πλω-
τή βάση -δια πάσα χρήση- στην Γάζα δίνον-
τας το «οκ» στο Ισραήλ να κρατάει κλειστά
τα υπόλοιπα περάσματα. 

Ο κύριος λόγος είναι ότι θέλουν η «δια-
πραγμάτευση» για την επόμενη μέρα στην
Γάζα να γίνει: Με όρους όπου ο πληθυσμός
της θα παραμένει αποκλεισμένος από τον
ισραηλινό στρατό που επιπλέον έχει κόψει
την Γάζα στα δύο μέσω του φτιαγμένου
πάνω στα συντρίμμια χιλιάδων κατοικιών
στρατιωτικού «διαδρόμου Νετζαρίμ». Με
όρους όπου ο πληθυσμός της στριμωγμέ-
νος σε μια απέραντη τεντούπολη στις
ακτές (και συγκεκριμένα στο Αλ Μαουάσι,
όπου ο ισραηλινός στρατός οδηγεί το ένα
εκατομμύριο των Παλαιστινίων που εγκατα-
λείπουν την Ράφα) θα εξαρτάται απόλυτα
από την «αμερικάνικη βοήθεια». Με όρους
όπου για την τύχη τους, τα κόμματά τους
και τις κυβερνήσεις τους δεν θα αποφασί-
ζουν οι ίδιοι οι Παλαιστίνιοι αλλά οι ΗΠΑ,
το Ισραήλ, ο δικτάτορας Σίσι και η Σαουδι-
κή Αραβία. 

Αυτά τα σχέδια που απεργάζονται εδώ
και μήνες οι ΗΠΑ σκοντάφτουν στην επιμο-
νή της ισραηλινής κυβέρνησης για έλεγχο
της μεταπολεμικής Γάζας από τον ισραηλι-
νό στρατό, για μη αναγνώριση παλαιστινια-
κού κράτους, μη αναγνώριση της Παλαιστι-
νιακής αρχής, μη επιστροφή των Παλαιστι-
νίων στις εστίες τους. Όπως δήλωσε ο Νε-
τανιάχου «δεν θέλω να αντικαταστήσω ένα
Χαμάς-σταν με ένα Φατάχ-σταν αλλά είμαι
πρόθυμος να συζητήσω τη μεταφορά του
ελέγχου στην Γάζα σε «τοπικές οντότητες»
- δηλαδή σε ό, τι ισραηλινά ανδρείκελα
μπορέσει να βρει. 

Σκοντάφτουν
Σκοντάφτουν φυσικά και στο παλαιστι-

νιακό κίνημα αντίστασης, όλες οι οργανώ-
σεις του οποίου ήδη από το Δεκέμβρη με
κοινή τους ανακοίνωση έχουν δηλώσει ότι
δεν αποδέχονται τα δυτικά σχέδια για τη
μεταπολεμική Γάζα. Σκοντάφτουν στα γκά-
λοπ που γίνονται στην Παλαιστίνη και ακό-
μη και σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς,
καταγράφουν την διάθεση του παλαιστινια-
κού λαού να ασκήσει το δικαίωμα του στην
αυτοδιάθεση επιλέγοντας ο ίδιος τις κυ-
βερνήσεις του σε ένα ανεξάρτητο παλαι-
στινιακό κράτος.

Οι λιμοκτονούντες αλλά μαχόμενοι Πα-
λαιστίνιοι δεν μπορούν να εναποθέσουν τις
ελπίδες τους για ειρήνη, δικαιοσύνη και
ένα ελεύθερο παλαιστινιακό κράτος ούτε
στις ΗΠΑ και στους συμμάχους τους, ούτε
στον Γκαντζ και τον Λαπίντ, ούτε στο Σίσι
και τη Σαουδική Αραβία αλλά ούτε και στο
ιρανικό καθεστώς. Όχι μόνο γιατί το Ιράν
μπαίνει σε μια δίμηνη προεκλογική περίοδο
προκειμένου να εκλεγεί ο αντικαταστάτης
του προέδρου του Ραϊσί που σκοτώθηκε
την περασμένη Κυριακή όταν το ελικόπτε-
ρό του έπεσε στο ιρανικό Αζερμπαϊτζάν.
Αλλά γιατί το ιρανικό καθεστώς, που συνε-
χίζει να παζαρεύει με τις ΗΠΑ το πυρηνικό
του πρόγραμμα, δεν δείχνει διατεθειμένο
να συγκρουστεί με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ.

Η λύση δεν θα έρθει ούτε από τους «ανε-
ξάρτητους» θεσμούς, όπως το Διεθνές Ποι-
νικό Δικαστήριο, του οποίου ο εισαγγελέας
την Δευτέρα 20/5 φρόντισε να κρατήσει τις
ισορροπίες ζητώντας την έκδοση ενταλμά-
των σύλληψης και για τον πρωθυπουργό
του Ισραήλ Νετανιάχου αλλά και για τον
ηγέτη της Χαμάς Σινουάρ. 

Στις δύσκολες και μεγάλης διάρκειας μά-
χες που ανοίγονται μπροστά μας χρειάζε-
ται να δυναμώσουμε ακόμη περισσότερο
το διεθνές κίνημα αλληλεγγύης, που είναι ο
μόνος αξιόπιστος και αποτελεσματικός
σύμμαχος στο -πλευρό της παλαιστινιακής
αντίστασης, και να συγκρουστούμε με τις
κυβερνήσεις που του κάνουν τις πλάτες -
στην Ελλάδα, την κυβέρνηση Μητσοτάκη
που διεκδικεί τα πρωτεία του πιο πιστού
συμμάχου του Ισραήλ σε όλη την Ανατολι-
κή Μεσόγειο. 

Φυσικά, προϋπόθεση και αφετηρία για
οποιαδήποτε συζήτηση για μια ελεύθερη
μεταπολεμική Παλαιστίνη είναι ο εξαναγκα-
σμός του ισραηλινού στρατού να τερματί-
σει τη σφαγή και να αποσυρθεί ηττημένος
από την Γάζα όπου το Ισραήλ συνεχίζει να
σφυροκοπά ανελέητα. Τώρα είναι η στιγμή
για το κίνημα αλληλεγγύης να κλιμακώσει
τη δράση του σε αυτήν την κατεύθυνση. 

Γιώργος Πίττας
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Να κλιμακώσουμε την Αλληλεγγύη

Χιλιάδες άνθρωποι διαδήλωσαν την περασμένη Τετάρτη 15
Μάη στο κέντρο της Αθήνας, από το Πάρκο Ελευθερίας

στην ισραηλινή πρεσβεία, ενώνοντας τις φωνές τους με τα
συλλαλητήρια που έγιναν σε όλο τον κόσμο σε αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη στην 76η επέτειο από τη Νάκμπα. Συλλαλη-
τήρια έγιναν επίσης στην Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, τα Χανιά
και άλλες πόλεις.

Η μαζική συμμετοχή της νεολαίας και των φοιτητών-τριών
στα συλλαλητήρια ήταν η άμεση απάντηση στις προκλητικές
δηλώσεις Μητσοτάκη «να μην επαναλάβουν αυτά που γίνονται
στις άλλες χώρες» και στην άθλια υποστήριξη της κυβέρνη-
σής του στη επιχείρηση γενοκτονίας του κράτους του Ισραήλ
στην Γάζα. 

Το παρών στην Αθήνα έδωσαν φοιτητικοί σύλλογοι, οργα-
νώσεις και κόμματα της Αριστεράς, συλλογικότητες. Στη συγ-
κέντρωση στην πλατεία Ελευθερίας χαιρετισμό στους συγκεν-
τρωμένους απηύθυναν ο Μοχάμεντ Αμπουάσαμπε από την
Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας, ο Γιάννης Σηφακάκης από
την Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο-Αλληλεγγύη στην Πα-
λαιστίνη, ο Σωτήρης Λαπιέρης από το BDS Greece, εκπρόσω-
ποι από την Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό
λαό και τη νεολαία Πορεία.

Με συνθήματα να φωνάζονται ασταμάτητα στα ελληνικά,
στα αγγλικά και στα αραβικά, η πορεία προς την ισραηλινή
πρεσβεία ξεκίνησε δυναμικά με τους νέους και τις νέες από
την Παλαιστίνη να διαδηλώνουν στην πρώτη γραμμή κρατών-
τας στα χέρια μια μεγάλη παλαιστινιακή σημαία και ακολου-
θούσαν τα πανό της Παλαιστινιακής Παροικίας Ελλάδας, της
Συμμαχίας Σταματήστε τον πόλεμο. Με πανό διαδήλωσαν φοι-
τητικοί σύλλογοι, Σύλλογοι Εκπαιδευτικών, τα μπλοκ της ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ του Σοσιαλιστικού Εργατικού Κόμματος, του ΝΑΡ-

νΚΑ και της ΟΚΔΕ- Σπάρτακος, του ΜέΡΑ 25, της Νέας Αρι-
στεράς και πολλών άλλων συλλογικοτήτων και οργανώσεων. 

Την ώρα που οι διαδηλωτές αποχωρούσαν συγκροτημένα
από την ισραηλινή πρεσβεία κατεβαίνοντας την Κηφισίας δέ-
χτηκαν την επίθεση των ΜΑΤ με την ΕΛ.ΑΣ να προχωράει σε
τρεις συλλήψεις -συνεχίζοντας τις άθλιες απόπειρες ποινικο-
ποίησης του κινήματος αλληλεγγύης που ξεκίνησαν με την
αστυνομική εισβολή στη Νομική στις 14/5. Εισβολή που κατέ-
ληξε σε 28 συλλήψεις με στημένες κατηγορίες -«φθορά, δια-
τάραξη κοινής ειρήνης, απείθεια και νόμο περί όπλων», με εν-
νέα συλληφθέντες που κατάγονται από ευρωπαϊκές χώρες να
μην αφήνονται ελεύθεροι μέχρι τη δίκη (έχει οριστεί για τις
28/5) αλλά να οδηγούνται κρατούμενοι στην Αμυγδαλέζα απει-
λούμενοι μάλιστα με απέλαση! 

Αλλά ό,τι και να κάνει η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν μπορεί
να πνίξει τη φωνή του κινήματος αλληλεγγύης, που βρίσκεται
παντού. Δύο μέρες μετά, δεκάδες καλλιτέχνες και εργαζόμε-
νοι στον πολιτισμό προέβησαν σε διαμαρτυρία στο Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης σηκώνοντας πανό, διαβάζοντας τα ονόμα-
τα των μουσείων και πολιτιστικών χώρων που έχουν κατα-
στραφεί στη Γάζα καθώς και τα ονόματα των δολοφονημένων
καλλιτεχνών και συγγραφέων, καταγγέλλοντας «τη γενοκτονία
και την πολιτιστική ανθρωποκτονία που διαπράττει το Ισραήλ».
Ενώ τη Δευτέρα  20/5 έξι νυν και πρώην σύμβουλοι στο Διοι-
κητικό Συμβούλιο του ΔΣΑ με την “Εναλλακτική Παρέμβαση –
Δικηγορική Ανατροπή”, κατέθεσαν μηνυτήρια αναφορά στην
Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, όσον αφορά τη διερεύνηση
ποινικών ευθυνών για εγκλήματα πολέμου και πράξεις γενο-
κτονίας στη Λωρίδα της Γάζας από τον ισραηλινό στρατό με
συμμετοχή και ελληνικής ιθαγένειας στρατιωτών που υπηρε-
τούν στις τάξεις του».

15/5, Αθήνα. Διαδήλωση αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης



Από την επίθεση τον Σεπτέμ-
βρη του 2012 του τότε βου-
λευτή της Χρυσής Αυγής Δη-

μήτρη Κουκούτση με βρισιές, γρο-
θιές και κλωτσιές σε αντιπροσωπεία
αντιρατσιστικού συλλαλητηρίου στο
προαύλιο της Βουλής, ξεκίνησε η
Βασιλική Κατριβάνου την κατάθεσή
της στο Εφετείο της εγκληματικής
οργάνωσης την Τετάρτη 15 Μάη
(87η δικάσιμος). Η ίδια, ως βουλευ-
τίνα εκείνη την περίοδο του ΣΥΡΙΖΑ,
είχε συνοδέψει την αντιπροσωπεία
στο χώρο ώστε να επιδοθεί το ψήφι-
σμα της διαδήλωσης και είχε δεχτεί
επίσης απειλές για τη ζωή της από
τον χρυσαυγίτη βουλευτή.

«Οταν μπαίνει στο Κοινοβούλιο η
Χρυσή Αυγή αποκτά ορατότητα,
χρηματοδότηση, “νομιμοποίηση”,
δυνατότητα δράσης και ασυλία», ξε-
κίνησε και περιέγραψε το περιστατι-
κό: «Ήρθε ο συντονιστής της ΚΕΕΡ-
ΦΑ Πέτρος Κωνσταντίνου, ο Τζαβέντ
Ασλάμ, πρόεδρος της Πακιστανικής
Κοινότητας και ένας τρίτος κύριος
από το Σχολείο Μεταναστών. Επιδό-
θηκε το ψήφισμα και καθώς αποχω-
ρούσαμε, εκεί που είναι το φρου-
ραρχείο, βλέπω ξαφνικά από πίσω
μου να ορμάει ένας άνθρωπος που
δεν γνώριζα, με μεγάλη ορμή, να
χτυπά και να κλοτσάει τον Κωνσταν-
τίνου, να του λέει “πακιστανολάγνε,
να πας στο Πακιστάν να σε γαμάνε
οι αραπάδες”. Η φρουρά παρατη-
ρούσε. Εγώ δεν ήξερα ποιος ήταν
αυτός ο άνθρωπος, ήμασταν και-
νούργιοι βουλευτές. Πήγα να μπω
στη μέση και τότε παρενέβη η φρου-
ρά. Μου έλεγε “Κατριβάνου, σε ξέ-
ρουμε κι εσένα, θα δεις τι θα πά-
θεις” και έκανε τη χαρακτηριστική
κίνηση με το κόψιμο του λαιμού».

«Το σοκαριστικό είναι ότι έγινε μέ-
σα στη μέρα, μέσα στη Βουλή, πα-
ρουσία της φρουράς. Φανταστείτε
λοιπόν τι έκαναν στους δρόμους,
στο σκοτάδι, στα σοκάκια», σχολία-
σε, συμπληρώνοντας πως στη συνέ-
χεια ο Κουκούτσης (που έχει καταδι-
καστεί τελεσίδικα για αυτή την επί-
θεση μετά από μήνυση του Π.Κων-
σταντίνου) «όχι μόνο δεν μεταμέλη-
σε αλλά έγραψε δήλωση “εύχομαι
περαστικά στην 'καλή' συνάδελφο,
να καταλάβει ότι έχουν αλλάξει τα
πράγματα, από εδώ και πέρα αυτή
θα είναι η δράση της ΧΑ”... Δεν πα-
ραδέχθηκε ποτέ την επίθεση αλλά
έλεγε ότι λυπόταν που δεν έκανε
όσα τον κατηγορούσαν» -σε μια
προσπάθεια να γλυτώσει των ποινι-
κών ευθυνών μεν, να περάσει το μή-
νυμα της βίας στα μέλη της Χρυσής
Αυγής δε.

Παρούσα ήταν η μάρτυρας και
στην επίθεση των χρυσαυγιτών την
ίδια χρονιά στο θέατρο «Χυτήριο»,
όπου ανέβαινε η παράσταση με αντι-
ομοφοβικά μηνύματα «Corpus Chri-
sti». «Έξω από το θέατρο γίνονταν
καθημερινά συγκεντρώσεις παρα-
χριστιανικών οργανώσεων μαζί με
μέλη της Χρυσής Αυγής. Τραμπούκι-

ζαν τους θεατές, τους εμπόδιζαν να
μπουν μέσα. Εκείνη τη μέρα είχαμε
πάει ομάδα βουλευτών. Μας προ-
στάτευαν τα ΜΑΤ γιατί υπήρχε έντο-
νο κλίμα βιαιοπραγίας, πετούσαν πέ-
τρες, έσπρωχναν, χτυπούσαν. Την
κ.Ρεπούση την έβριζαν σεξιστικά
“βρώμα, τσούλα”. Παραταγμένοι
στην είσοδο ήταν Λαγός, Παναγιώ-
ταρος, Μίχος, Παππάς, εμπόδιζαν
οποιονδήποτε να μπει μέσα, έλεγχαν
τον κόσμο, μαζί με διάφορους φου-
σκωτούς που είχα δει και στη Βου-
λή. Ο Παναγιώταρος μιλούσε για
“γαμημένες αλβανικές κωλοτρυπί-
δες” επειδή ο σκηνοθέτης ήταν αλ-
βανικής καταγωγής, φώναζαν “Αλ-
βανέ εδώ θα γίνει ο τάφος σου», πε-
ριέγραψε.

Η μάρτυρας μίλησε επίσης για την
επίθεση στα γραφεία της Τανζανι-
κής Κοινότητας, για τις «νύχτες τρό-
μου» στον Άγιο Παντελεήμονα, για
τους εκφοβισμούς της οργάνωσης
από το Βοτανικό ενάντια στο τζαμί

μέχρι την Κόρινθο ενάντια στο κέν-
τρο μεταναστών -με τη σφραγίδα
παντού της ηγεσίας όπως π.χ. στην
Καλαμάτα όπου οργανώτρια αντιφα-
σιστικής διαδήλωσης δέχτηκε απει-
λητικό τηλεφώνημα από το γραφείο
του Κουκούτση στη Βουλή(!). «Όταν
τοποθετούμαστε εμείς στο κοινο-
βούλιο μας βρίζουν, αποκαλούν
τους μετανάστες “κατσαρίδες,
υπανθρώπους”, εμάς “πουτάνα,
βρώμα”. To μήνυμα ήταν πως έχουν
ισχύ μέσα στη Βουλή όπου δημιουρ-
γούσαν γεγονότα έντασης για να
δείξουν τη δύναμή τους και έξω
υπάρχουν τα τάγματα εφόδου που
κατευθύνονται και εμψυχώνονται
από τους βουλευτές και αναφέρον-
ται στον αρχηγό», τόνισε.

Η μαρτυρία της ανέδειξε επίσης
την ασυλία της οργάνωσης από την
αστυνομία με τις πλάτες της τότε
κυβέρνησης της ΝΔ. Από το Χυτήριο
όπου ο Παππάς απελευθέρωνε συλ-
ληφθέντα μέσα από τις κλούβες των

ΜΑΤ μέχρι το ΑΤ Αγίου Παντελεήμο-
να όπου Παναγιώταρος και Σκορδέ-
λη μπαινόβγαιναν σαν να ήταν το
σπίτι τους την ίδια ώρα που το DVD
που κατέθετε η δικηγόρος της Ταν-
ζανικής Κοινότητας Ι. Κούρτοβικ και
που έδειχνε τους δράστες της επί-
θεσης “εξαφανιζόταν”. Και από τις
σχετικές κοινοβουλευτικές ερωτή-
σεις της ίδιας και άλλων συναδέλ-
φων της που όλες έπεφταν στο κενό
μέχρι τις τυπικές απαντήσεις των
αρμόδιων Υπουργείων ότι τα περι-
στατικά “διερευνώνται”.

Τη γκάμα των «στόχων» της ναζι-
στικής συμμορίας, που δεν περιορι-
ζόταν στους μετανάστες ή την Αρι-
στερά αλλά απειλούσε κάθε δημο-
κρατική φωνή, ανέδειξε η παρουσία
του Γιώργου Καμίνη στο βήμα του
μάρτυρα την Παρασκευή 17 Μάη
(88η δικάσιμος). Ο επί οκτώ χρόνια
(2011-19) δημάρχος Αθήνας μίλησε
για την εμπλοκή του στην υπόθεση
τόσο άμεσα ως θύμα επίθεσης από

τον Γερμενή όσο και έμμεσα ως αυ-
τόπτης και αποδέκτης δεκάδων κα-
ταγγελιών για την εγκληματική της
δράση.

Η επίθεση σε βάρος του ήταν η
απάντηση των χρυσαυγιτών στην
απαγόρευση του ρατσιστικού συσι-
τίου τους «μόνο για Έλληνες» στην
πλατεία Συντάγματος. «Δεν είχαν ζη-
τήσει άδεια, αλλά ακόμα κι αν είχαν
ζητήσει θα τους την αρνιόμουν για
το λόγο ότι ήταν “μόνο για Έλληνες”
που είναι διάκριση και προσβολή
στην αξία του ανθρώπου», είπε. Την
επόμενη, Μεγάλη Πέμπτη του 2013,
σε μοίρασμα πασχαλινών δώρων σε
παιδιά στο Κέντρο Αλληλοβοήθειας
του Δήμου στο Σταθμό Λαρίσης, πο-
λύ κοντά στα γραφεία της Χρυσής
Αυγής, ο μάρτυρας είδε την ασφά-
λειά του να απομακρύνει τον Γερμε-
νή που είχε μπει στο χώρο επικαλού-
μενος την βουλευτική του ιδιότητα
και είχε προσπαθήσει να τον χτυπή-
σει.

«Άκουσα τα μέλη της προσωπικής
μου ασφάλειας να του λένε “άσε το
όπλο”», περιέγραψε και συμπλήρω-
σε ότι «από την κίνησή του χτύπησε,
ευτυχώς ξυστά, στο κεφάλι ένα κο-
ριτσάκι». Αμέσως μετά ο μάρτυρας
πληροφορήθηκε ότι μηχανοκίνητη
ομάδα χρυσαυγιτών βρισκόταν έξω
από το κτίριο, δείχνοντας ότι η επί-
θεση ήταν σχεδιασμένη. «Δεν θα
μπορούσε να είναι αυθόρμητη μια
επίθεση στον δήμαρχο της πόλης»,
τόνισε και συμπλήρωσε πως στη συ-
νέχεια ο ίδιος ο Μιχαλολιάκος τον
απείλησε δημόσια λέγοντας «να
προσέχω πού κυκλοφορώ στην Αθή-
να».

Ανφέρθηκε επίσης στον ναζιστικό
χαιρετισμό του Μιχαλολιάκου μέσα
στο δημοτικό συμβούλιο μετά από
αντιπαράθεση με τον Πέτρο Κων-
σταντίνου από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά
και συνολικά στην παρουσία της
Χρυσής Αυγής στις συνεδριάσεις,
λέγοντας ότι «απέπνεε αέρα υποκό-
σμου, η εμφάνιση, η συμπεριφορά,
η φρασεολογία» της. «Με έλεγαν
“λαθροδήμαρχο” γιατί υποστήριζα
τους μετανάστες», είπε σε άλλο ση-
μείο. Ενώ στάθηκε σε δεκάδες περι-
στατικά βίας στον Άγιο Παντελεήμο-
να, την Κυψέλη και άλλες περιοχές
που του έρχονταν ως καταγγελίες
από δημοτικούς και κοινοτικούς
συμβούλους. «Το πιο σοβαρό ήταν
το διήμερο πογκρόμ κατά των μετα-
ναστών μετά τη δολοφονία Καντάρη
το 2011», σημείωσε, τονίζοντας
όπως πολλοί άλλοι μάρτυρες την
ραγδαία μείωση των επιθέσεων μετά
τη δολοφονία Φύσσα και τις συλλή-
ψεις των ηγετικών στελεχών της να-
ζιστικής οργάνωσης.

Λένα Βερδέ

Επόμενες δικάσιμοι:
Μάης: 22, 24, 29, 31/5
Ιούνης: 14, 17, 18, 25, 26, 27, 28/6
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Να αρθεί η απόφαση-σκάνδαλο της αποφυλάκισης
του φύρερ της Χρυσής Αυγής Μιχαλολιάκου, να

παραμείνουν ο Κασιδιάρης και όλοι οι ναζί δολοφόνοι
της εγκληματικής οργάνωσης στη φυλακή, απαίτησε
η αντιφασιστική συγκέντρωση που έγινε την Τετάρτη
15 Μάη το πρωί έξω από το Εφετείο Αθηνών.

Στην κινητοποίηση, που κάλεσε η ΚΕΕΡΦΑ, συμμε-
τείχαν ο φοιτητικός σύλλογος ΣΔΟΚΕ ΠΑΔΑ, το ΣΕΚ
και η Νέα Αριστερά, καθώς και αγωνιστές/ριες του
αντιφασιστικού κινήματος από διάφορους χώρους,

σχολές και γειτονιές. Φωνάχτηκαν αντιφασιστικά κι
αντιρατσιστικά συνθήματα, ενώ σύντομες ομιλίες
έκαναν η Αθανασία Συμψηρή, φοιτήτρια στη Φιλοσο-
φική Αθήνας και ο Πέτρος Κωνσταντίνου, συντονι-
στής της ΚΕΕΡΦΑ.

Την ίδια ώρα, μέσα στο Εφετείο γινόταν η επανέ-
ναρξη της δευτεροβάθμιας δίκης της Χρυσής Αυγής
μετά τη διακοπή του Πάσχα με τις καταθέσεις μαρτύ-
ρων κατηγορίας.

Η ΔΙΚΗ ΤΗΣ Χ.Α.

Επιθέσεις έξω από τη Βουλή 
και στο Δημαρχείο

15/5, Συγκέντρωση έξω από τη δίκη της Χ.Α. Φωτό: Λένα Βερδέ
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Αντιμέτωποι με τις πολύ βαριές κατηγο-
ρίες της πρόκλησης ναυαγίου, της διακί-

νησης ανθρώπων, της σύστασης εγκληματι-
κής οργάνωσης και της παράνομης εισόδου -
που επισύρουν εξοντωτικές ποινές κάθειρ-
ξης εκατοντάδων χρόνων και τρομακτικά
πρόστιμα- βρίσκονται οι εννέα επιζώντες του
ναυαγίου της Πύλου, στους οποίους η κυ-
βέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να φορτώσει το
μεγαλύτερο ρατσιστικό έγκλημά της με τους
πάνω από 600 νεκρούς. Το κατασκευασμένο
κατηγορητήριο εναντίον τους ώστε να συγ-
καλυφτούν οι δολοφονικές ευθύνες του ελ-
ληνικού λιμενικού, ανέδειξαν οι συνήγοροι
υπεράσπισης των εννέα σε συνέντευξη Τύ-
που που έδωσαν την Πέμπτη 16 Μάη, εν όψει
της δίκης που είχε οριστεί για τις 21 Μάη στο
Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Καλαμά-
τας.

Η Βίκυ Αγγελίδου, ο Δημήτρης Χούλης, η
Έφη Δούση, η Χρυσάνθη Καούνη, ο Αλέξης
Γεωργούλης, η Ευγενία Κουνιάκη, ο Σπύρος
Πανταζής και η Νατάσα Νταϊλιάνη ήταν κα-
ταπέλτης στις καταγγελίες τους. «Το ναυά-
γιο της Πύλου δεν ήταν ένα τραγικό ατύχη-
μα, ήταν ένα προμελετημένο, οργανωμένο
και συνειδητό κρατικό έγκλημα», ξεκίνησε η
Β. Αγγελίδου, περιγράφοντας αυτό που είναι
ήδη γνωστό από όλες τις έρευνες ανεξάρτη-
των δημοσιογραφικών πλατφορμών, εγχώ-
ριων και διεθνών οργανώσεων ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, από την ίδια την FRONTEX, και
πάνω από όλα από τις μαρτυρίες επιζώντων:
ότι το ελληνικό λιμενικό, όχι μόνο δεν προ-
σπάθησε να διασώσει τους επιβαίνοντες του
Αντριάνα, αλλά μετά από 15 ώρες που παρα-
κολουθούσε το σκάφος, αποφάσισε να το
ρυμουλκήσει προκαλώντας τη βύθισή του.

«Στη συνέχεια το ελληνικό κράτος αποφά-
σισε ότι θα πρέπει με οποιοδήποτε κόστος
να απεκδυθεί των ευθυνών του κι έτσι διάλε-
ξε στο σωρό εννιά ανθρώπους που κατά την
πάγια τακτική του ποινικοποίησε με μηδενικά
στοιχεία και τους έστειλε στη φυλακή για

έναν χρόνο τώρα με πολύ βαριές κατηγο-
ρίες», συνέχισε. Και εκτίμησε ότι «οι ελληνι-
κές αρχές θα προσπαθήσουν σε μια φαστ
τρακ διαδικασία στο δικαστήριο, χωρίς το
παραμικρό στοιχείο, να καταδικάσουν τους
εννιά με σκοπό η Ελλάδα να συνεχίσει με τις
ευλογίες της Ευρώπης τις θανατοπολιτικές
στα σύνορα».

Ο Δ. Χούλης, αφού υπενθύμισε πως «άλλοι
2.000 άνθρωποι βρίσκονται στις φυλακές
ακριβώς με τις ίδιες τακτικές, δηλαδή σύλλη-
ψη χωρίς μάρτυρες, καταθέσεις βίντεο»,
υπογράμμισε πως οι εννιά «δεν εμφανίζονται
πουθενά να κάνουν οποιαδήποτε ενέργεια
πάνω στο σκάφος». Το ελληνικό λιμενικό, συ-
νέχισε, όχι μόνο έστειλε ένα περιπολικό κα-
ταστολής αντί για ναυαγοσωστικό, χωρίς καν
σωσίβια πάνω, αλλά είχε και κλειστές τις κά-
μερες γιατί «ο σκοπός ήταν ένας από την αρ-
χή: όχι διάσωση αλλά προώθηση ή επανα-
προώθηση σε άλλη χώρα». Ενώ «μετά το
αναποδογύρισμα του σκάφους που προκλή-
θηκε από τη ρυμούλκηση, έφυγε μακριά και
έμεινε από τριάντα λεπτά έως δύο ώρες να
τους ακούει να ουρλιάζουν και να πνίγονται
χωρίς να κάνει τίποτα».

«Εκφράζουμε έντονη δυσπιστία για το πώς
αξιολογήθηκε όλο το αποδεικτικό υλικό που
περιλαμβάνεται στη δικογραφία, αυτό που ει-
σέφερε η υπεράσπιση κατά την προδικασία,
αλλά και αυτό που είναι δημοσιευμένο και
διαθέσιμο στις αρχές, όχι μόνο από τον Τύπο
αλλά και από τις ίδιες τις ελληνικές αρχές»,
σημείωσε η Έ. Δούση, παρουσιάζοντας όλα
τα αιτήματα της υπεράσπισης που απορρί-
φθηκαν χωρίς καμιά ουσιαστική αιτιολογία.

Ενώ αποκαλύπτοντας το πώς εξετάστηκαν
οι -μόλις άλλοι εννιά από τους 104- επιζών-
τες πάνω στους οποίους στηρίζονται οι κατη-
γορίες, η Χ. Καούνη περιέγραψε πως «ο
πρώτος μάρτυρας εξετάζεται στις 6 το από-
γευμα της 14ης Ιούνη, λίγες ώρες αφότου οι
άνθρωποι έχουν βγει με τα ρούχα βρεγμένα
κι έχουν γλυτώσει από το θάνατο, μέχρι τις 3
τα ξημερώματα της 15ης Ιούνη. Σημειωτέον
όλοι οι άνθρωποι με το που πάτησαν το πόδι
τους στη στεριά συνελήφθησαν» -οι καταθέ-
σεις δε, όπως είπώθηκε στη συνέχεια, έγιναν
παρουσία μη πιστοποιημένων διερμηνέων, με
κάποιους να μιλούν άλλη γλώσσα από αυτή
των επιζώντων.

«Μιλάμε για ανθρώπους που φτάνουν στην

Ελλάδα για να διεκδικήσουν ένα καλύτερο
αύριο για αυτούς και τις οικογένειές τους και
καταλήγουν να καταδικάζονται σε εκατοντά-
δες χρόνια κάθειρξης με έωλα, διάτρητα κα-
τηγορητήρια», συμπλήρωσε ο Α. Γεωργού-
λης. «Η υπόθεση της Πύλου είναι πρώτης τά-
ξεως ευκαιρία να δοθεί φως στην ακραία ποι-
νικοποίκηση των αιτούντων άσυλο, να λάμψει
η αλήθεια σε σχέση με τις πρακτικές που
ακολουθούνται τα τελευταία χρόνια από το
ελληνικό κράτος και να αποδοθεί επιτέλους
δικαιοσύνη».

«Για όσους ασχολούμαστε με το προσφυ-
γικό το ναυάγιο της Πύλου ήταν ένα προ-
αναγγελθέν έγκλημα», είπε η Ε. Κουνιάκη.
«Ξέρουμε επίσης ότι ο κίνδυνος να κατηγο-
ρηθείς ως διακινητής δεν αφορά μόνο τους
επιβαίνοντες αλλά και τους υπερασπιστές
των προσφύγων», συνέχισε, τονίζοντας πως
«για μας είναι μια πολιτική δίκη γιατί πολιτική
είναι η συνοριακή πολιτική» και καλώντας
στις κινητοποιήσεις αλληλεγγύης στους εν-
νιά διωκόμενους.

«Δικαστικό τείχος» για τους συνηγόρους
υπεράσπισης χαρακτήρισε την προδικασία ο
Σ. Πανταζής. Ενώ στις πάμπολλες μαρτυρίες
που συγκλίνουν στην ρυμούλκηση από το λι-
μενικό ως αιτία της ανατροπής του σκάφους,
στάθηκε και η Ν. Νταϊλιάνη, γεγονός που,
όπως είπε, καταδεικνύει «τις κατάφωρες πα-
ραβιάσεις διεθνούς ναυτικού δικαίου, εθνι-
κού δικαίου, ανθρωπίνων δικαιωμάτων με βα-
σικότερο το δικαίωμα στη ζωή». Και κατέλη-
ξε: «Οι εννιά δεν είναι νούμερα, είναι άνθρω-
ποι με ονόματα και ιστορίες. Είναι υποχρέω-
ση όλων μας να μην κλείνουμε μάτια και αυ-
τιά στη συγκάλυψη, στον αποπροσανατολι-
σμό, στον ακραίο κυνισμό».

Τη συνέντευξη, που δόθηκε σε μια γεμάτη
αίθουσα στην ΕΣΗΕΑ, συντόνισε ο Δημήτρης
Αγγελίδης, δημοσιογράφος στην Εφημερίδα
των Συντακτών.

Λ.Β.

Στο πλευρό των 9 της Πύλου

Συγκέντρωση αλληλεγγύης
στους 9 επιζήσαντες πρό-
σφυγες στους οποίους προ-

σπάθησε το ελληνικό κράτος να
φορτώσει τις ευθύνες για το πολύ-
νεκρο ναυάγιο της Πύλου, πραγμα-
τοποιήθηκε στο Σύνταγμα το από-
γευμα της Δευτέρας 20/5 με πρω-
τοβουλία της ΚΕΕΡΦΑ.

Οι διαδηλωτές/ριες απαίτησαν
την αθώωση των 9 προσφύγων στη
δίκη που ξεκίναγε την επόμενη ημέ-
ρα και την απόδοση ευθυνών στο
Ελληνικό Λιμενικό, την κυβέρνηση
και τους κρατικούς μηχανισμούς
που ευθύνονται για το μεγαλύτερο
ρατσιστικό έγκλημα στη μεταπολε-
μική Ευρώπη.

Στη συγκέντρωση συμμετείχαν
δεκάδες αγωνιστές/ριες, μεταξύ
αυτών επιζήσαντες πρόσφυγες του
ναυαγίου και συγγενείς θυμάτων.
Με τις δικές τους ομιλίες ξεκίνησαν
οι παρεμβάσεις στη συγκέντρωση.
Ο Ινσμάμ Μ. κι ο Ζάχεντ Ακ. περιέ-
γραψαν τις στιγμές του ναυαγίου,
υπογραμμίζοντας τις ευθύνες του

λιμενικού: «Το λιμενικό ήρθε πέταξε
ένα σκοινί και λίγο μετά βρεθήκαμε
στη θάλασσα. Πνιγόμασταν και
προσπαθούσαμε να σωθούμε. Αν

θέλανε να μας σώσουν δεν θα πέ-
θαινε κανείς. Σας ευχαριστώ όσους
οργανώνετε κι ενώνετε τη φωνή
σας μαζί μας. Ελπίζω μια μέρα να

έχουμε δικαιοσύνη». 
Τους είχε προλογίσει ο Τζαβέντ

Ασλάμ πρόεδρος της Πακιστανικής
Κοινότητας Ελλάδος “Η Ενότητα”:
«Ξέρουμε ότι είναι πολύ δύσκολο
να έχουμε δικαιοσύνη. Αλλά έχουμε
μάθει εδώ και πολλά χρόνια ότι χω-
ρίς αγώνα δεν θα καταφέρουμε τί-
ποτα. Γι’ αυτό και θα παλέψουμε
μαζί με τους επιζώντες και τους
συγγενείς των θυμάτων που έχουν
μεγάλο πόνο, αλλά στέκονται όρθι-
οι. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος.
Προσπαθούν να μας πείσουν ότι
φταίνε αυτοί που είχαν στριμωχτεί
στη βάρκα; Να ακούσουν τους μάρ-
τυρες. Τον Ινσμάμ, τον Ζαχέντ, τον
Αλί Χασάν. Δεκαπέντε ώρες παρα-
κάλαγαν το λιμενικό. Τους έβλεπαν
για ώρες. Κι όταν τους πλησίασε το
λιμενικό το βράδυ τι έκανε; Τους
έπνιξε. 600 άνθρωποι από εκείνη τη
μέρα δεν βρίσκονται ανάμεσά μας».

Στη συνέχεια πήραν το λόγο ο
Κώστας Παπαδάκης, δημοτικός
σύμβουλος Αθήνας με την Ανατρε-
πτική Συμμαχία και δικηγόρος πολ.
αγωγής στη δίκη της Χ.Α, η Αργυρή
Ερωτοκρίτου από την ΟΕΝΓΕ, η
Ιωάννα Κούρτοβικ εκ μέρους των
δικηγόρων που παλεύουν για δι-
καιοσύνη για το έγκλημα της Πύ-
λου, η Άννα Στάμου από τη Μου-
σουλμανική Ένωση Ελλάδος, η Σο-
φία Γαρμπή, φοιτήτρια Φιλοσοφι-
κής κι ο Πέτρος Κωνσταντίνου, συν-
τονιστής της ΚΕΕΡΦΑ.

Οι ομιλητές/ριες κάλεσαν στη
συγκέντρωση της επόμενης μέρας
στα δικαστήρια της Καλαμάτας και
στην απεργία της ΑΔΕΔΥ. Τη συγ-
κέντρωση έντυσαν με τα τραγούδια
τους ο Κωνσταντίνος Πετρόπουλος
με τη μπάντα του.

Σ.Μ.

Κάτω τα χέρια από τους πρόσφυγες

20/5, Σύνταγμα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης

16/5, Συνέντευξη τύπου των δικηγόρων υπεράσπισης των «9 της Πύλου». Φωτό: Λένα Βερδέ



ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΓΑΛΑΤΣΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ

Νο 1623, 22 Μάη 2024 Νέα από τους χώρουςσελ.14 εργατικη αλληλεγγυη

Στροφή αριστερά στους Εκπαιδευτικούς Μπορούμε 
να νικήσουμε 
με κλιμάκωση
απεργιών

Ο Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης και το
Συντονιστικό Νοσοκομείων χαιρετίζουν τους

απεργούς του δημοσίου που ανταποκρίθηκαν στο
κάλεσμα της ΑΔΕΔΥ και συμμετείχαν στην 24ωρη
πανελλαδική απεργία. 

Ο Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης και το
Συντονιστικό των Νοσοκομείων πραγματοποίησαν
προσυγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος συ-
σπειρώνοντας σωματεία από τα νοσοκομεία Άγιος
Σάββας, Έλενα Βενιζέλου, Γεννηματάς, το σύλλο-
γο εργαζόμενων ΓΔΗΛΕΔ, εργαζόμενους με τα
πανό τους από την εκπαίδευση, τους Δήμους, το
Υπ. Πολιτισμού και μαζί με την ΠΕΣΕΚ και συλλο-
γικότητες. Όλοι/ες μαζί βαδίσαμε μέχρι την απερ-
γιακή συγκέντρωση στο υπ. Οικονομικών στην Νί-
κης πραγματοποιώντας την μοναδική απεργιακή
διαδήλωση. 

Μέσα στην καρδιά της προεκλογικής περιόδου,
το εργατικό κίνημα έδειξε ότι δεν αναστέλλει τις
κινητοποιήσεις του, αλλά αντίθετα συνεχίζει την
σύγκρουση με την κυβέρνηση της ΝΔ. Συνεχίζου-
με την μάχη για να τους ανατρέψουμε, διεκδικών-
τας αυξήσεις στους μισθούς, μονιμοποίηση όλων
των συμβασιούχων, μαζικές προσλήψεις, υπερα-
σπίζουμε το ΕΣΥ και την Παιδεία από την ιδιωτικο-
ποίηση. Και μπορούμε να κερδίζουμε απέναντι
στην κυβέρνηση Μητσοτάκη. 

Αυτό μας το έδειξαν οι απεργοί, εργαζόμενοι,
νεολαίοι και αντιρατσιστές στην Καλαμάτα, που
βρέθηκαν στο πλευρό των 9 προσφύγων που δι-
κάζονταν στην πόλη σαν διακινητές, αλλά αναγκά-
στηκε το δικαστήριο να τους αθωώσει όλους.
Τσακίστηκε έτσι μια ακόμη προσπάθεια της ΝΔ να
συγκαλύψει τις ευθύνες τις δικές της, του Λιμενι-
κού αλλά και της ΕΕ για την δολοφονία των 600
προσφύγων πριν από ένα χρόνο στην Πύλο.

Για μια ακόμη φορά επιβεβαιώνεται ότι η δύνα-
μη είναι στην δική μας μεριά, στην μεριά των αγώ-
νων, των απεργών, των αντιρατσιστών, του κό-
σμου που ξεσηκώνεται καθημερινά ενάντια στα
εγκλήματα της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Επιβεβαι-
ώνεται ότι μπορούμε να τους τσακίσουμε κλιμα-
κώνοντας τους αγώνες και τις απεργίες μας, για
να σώσουμε το ΕΣΥ από την ιδιωτικοποίηση και
τις απολύσεις χιλιάδων συμβασιούχων, για να μην
περάσει η αξιολόγηση στην εκπαίδευση και οι
εξετάσεις PISA που κατηγοριοποιούν και δια-
λύουν τα σχολεία, για την μονιμοποίηση των χιλιά-
δων συμβασιούχων στους ΟΤΑ που καθημερινά
ιδιωτικοποιούν υπηρεσίες τους. 

Αυτές τις μάχες έχουμε να κλιμακώσουμε την
επόμενη περίοδο. Οργανώνουμε τους χώρους
μας τις επόμενες ημέρες, σε κάθε νοσοκομείο,
δήμο, σχολείο και υπηρεσία. Οργανώνουμε παν-
τού επιτροπές αγώνα και βάζουμε μπροστά να ξε-
σηκώσουμε όλους τους χώρους για το μεγάλο
συλλαλητήριο στις 14 Ιούνη, στις 7μμ, στα Προ-
πύλαια, που οργανώνει η ΚΕΕΡΦΑ, και οι επιζών-
τες της Πύλου. 

Όπως δεν καταφέρνουν να συγκαλύψουν το έγ-
κλημα στα Τέμπη, έτσι δεν θα τους επιτρέψουμε
να συγκαλύψουν και το έγκλημα της Πύλου. Κλι-
μακώνοντας τους αγώνες μας μέχρι να τους ανα-
τρέψουμε.

Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης, 
Συντονιστικό Νοσοκομείων

Ξεκίνησαν οι συνελεύσεις και οι εκλογές
αντιπροσώπων σε ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ ενό-

ψει της 93ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΟΕ
και του 21ου Συνεδρίου της ΟΛΜΕ, που θα
γίνουν το καλοκαίρι. 

«Οι εκλογές των αντιπροσώπων για τα συ-
νέδρια είναι πολύ σημαντικές γιατί καταρ-
χάς θα αναδείξουν τα νέα ΔΣ των Ομοσπον-
διών και κατά δεύτερον και πιο σημαντικό
ότι έρχεται μετά από μια χρονιά σκληρής
σύγκρουσης των εκπαιδευτικών με το
υπουργείο. Παρά τον πρωτοφανή αυταρχι-
σμό που επέδειξε δεν κατάφερε για άλλη
μια χρονιά να περάσει την αξιολόγηση. Στον
δικό μας σύλλογο, τον ΣΕΠΕ Γλυφάδας-Βά-
ρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, ήταν η χρονιά
που στις εκλογές για το ΔΣ του συλλόγου
πήραμε ακόμα μία παραπάνω έδρα ως “Συ-
νεργασία για Ενότητα και Αγώνα” (σχήμα
των Παρεμβάσεων), έχοντας πλέον τις πέν-
τε από τις εφτά έδρες. Μιλάμε για ένα αμι-
γώς αριστερό ΔΣ, καθώς οι υπόλοιπες δύο
έδρες είναι του ΠΑΜΕ, ενώ η παράταξη του
ΠΑΣΟΚ δεν κατάφερε να εκλέξει αυτή τη
φορά. Για να διαμορφωθεί αυτή η κατάστα-
ση παίξαμε καθοριστικό ρόλο με τις πρωτο-
βουλίες και την κινητοποίησή μας μέσα στον
Σύλλογο. Θέλουμε να παίξουμε τον μεγαλύ-
τερο δυνατό ρόλο και στη Γενική Συνέλευση
της ΔΟΕ για να μπουν τα βήματα συνέχειας
στη μάχη με την κυβέρνηση», μας είπε ο
Στέλιος Γιαννούλης, μέλος ΔΣ του ΣΕΠΕ
Γλυφάδας-3Β, υποψήφιος με τη Συνεργασία
για Ενότητα και Αγώνα.

«Κλείνει μια χρονιά γεμάτη μάχες στην εκ-
παίδευση, με κορυφαία αυτή της αξιολόγη-
σης», τονίζει ο Σεραφείμ Ρίζος, δάσκαλος
στον ΣΕΠΕ Αθηνά και υποψήφιος με την
Ανεξάρτητη Παρέμβαση. «Μια χρονιά που η
πλειοψηφία της ηγεσίας της ΔΟΕ απέδειξε
την ανεπάρκειά της στο να ηγηθεί αυτών
των μαχών. Χαρακτηριστική η υποχώρησή
της τον περασμένο Μάρτη όταν τα δικαστή-
ρια για ακόμα μια φορά έβγαλαν παράνομη
την απεργία-αποχή. Αυτό όμως που ανα-
δείχθηκε με πανηγυρικό τρόπο ήταν η διά-
θεση της βάσης για συνέχεια της σύγκρου-
σης ενάντια στην πολιτική του υπουργείου
και σε αυτήν οφείλουμε ότι βγαίνουμε για
ακόμα μια χρονιά νικητές στην αντιπαράθε-
ση με την κυβέρνηση. Αυτή τη δυναμική
χρειάζεται να αναδείξει η γενική συνέλευση
της ΔΟΕ.

Ανυποχώρητος αγώνας
Και δεν είναι μόνο η αξιολόγηση. Μπρο-

στά μας είναι οι εξετάσεις Pisa, που είναι
άλλος ένας τρόπος του ΥΠΑΙΘ για να κατη-
γοριοποιήσει τα σχολεία και στις 22/5 που
προγραμματίζονται θα μας βρουν μπροστά
τους με στάση εργασίας. Καθοριστικός είναι
και ο αγώνας για αυξήσεις στους μισθούς
για τους εκπαιδευτικούς και για όλο το ερ-
γατικό κίνημα. Καλούμε σε ενίσχυση των
σχημάτων των Παρεμβάσεων γιατί έπαιξαν
τον πλέον αποφασιστικό ρόλο στο να ανα-
δειχθεί η φωνή της βάσης απέναντι στους
συμβιβασμούς των ηγεσιών και ήταν η μο-

ναδική δύναμη που έδειχνε αταλάντευτα τον
δρόμο του ανυποχώρητου αγώνα».

Στη Δ' ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής το σχή-
μα των Παρεμβάσεων “Αριστερή Συμπαρά-
ταξη” και η ΑΕΣ (ΠΑΜΕ) αύξησαν τις ψή-
φους τους και εξέλεξαν από δύο αντιπρο-
σώπους, έναν παραπάνω από την προηγού-
μενη φορά το 2022, η ΔΑΚΕ (ΝΔ) παρέμεινε
στον έναν αντιπρόσωπο, ενώ οι ΣΥΝΕΚ (ΣΥ-
ΡΙΖΑ) δεν εξέλεξαν (είχε έναν αντιπρόσωπο
το 2022) και η ΑΕΚ (ΠΑΣΟΚ) δεν κατέβασε
καν ψηφοδέλτιο. Στην ΕΛΜΕ Χανίων οι Πα-
ρεμβάσεις εξέλεξαν 3 αντιπροσώπους και
από έναν η ΑΕΣ και οι ΣΥΝΕΚ.

Ακολουθούν (σε παρένθεση τα σχήματα
που στηρίζουν οι Παρεμβάσεις):

Γ' ΕΛΜΕ Αθήνας εκλογές 22/5 (Αντίσταση)
ΣΕΠΕ Αριστοτέλης συνέλευση 23/5 και
εκλογές 27/5 (Ανεξάρτητη Αγωνιστική
Κίνηση)
ΣΕΠΕ Χανίων συνέλευση 23/5 και εκλογές
27/5 (Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση)
ΣΤ' ΣΕΠΕ Θεσσαλονίκης συνέλευση 28/5 και
εκλογές 29/5 (Αριστερή Ριζοσπαστική
Παρέμβαση)
ΣΕΠΕ Μαρούσι συνέλευση 25/5 και εκλογές
30/5 (Διέξοδος)
ΣΕΠΕ Γλυφάδας-3Β συνέλευση 28/5 και
εκλογές 30/5 (Συνεργασία για Ενότητα και
Αγώνα)
ΣΕΠΕ Αθηνά συνέλευση 28/5 και εκλογές
30/5 (Ανεξάρτητη Παρέμβαση)

Στις εκλογές ΤΕΕ του 2024 η συμμετοχή
ήταν για άλλη μια φορά πολύ μικρή,

κάτω από το 30% των μελών. Στο Πανελλα-
δικό ψηφοδέλτιο ως ΑΡ.ΑΓ.Ε.Σ. είμαστε
πλέον 4η δύναμη, με ποσοστό 4,96%. Στο
ΤΕΕ/Τμ. Κεντρ. Μακεδονίας, ως Ενωτική
Αριστερή Συσπείρωση Μηχανικών, αυξά-
νοντας το ποσοστό μας σε 5% έχουμε για
πρώτη φορά και 3η έδρα. Το έλλειμμα ενη-
μέρωσης και οι καθαρά φιλοκυβερνητικές
συμπεριφορές των τελευταίων διοικήσεων
Στασινού έχουν οδηγήσει όλα αυτά τα χρό-
νια σε απογοήτευση και αδιαφορία για τις
εκλογές ενός συντριπτικού ποσοστού των
συναδέλφων μηχανικών. 

Πέραν τούτου, αναφέρθηκαν τις παρα-
μονές πριν την ημέρα των εκλογών, πάμ-
πολλες περιπτώσεις από συναδέλφους,
που ο Στασινός τους έστειλε προσωπική
επιστολή σε έντυπα του ΤΕΕ(!), με προτρο-
πή για προσωπική στήριξη-αλλά και της
παράταξής του “για να συνεχίσει και να
ολοκληρώσει το έργο που ξεκίνησε”. Στο
ΤΕΕ/Τ.Κ.Μ. συνάδελφος εργαζόμενη σ’ αυ-
τό και υποψήφια της ΔΚΜ είχε το θράσος
να στέλνει email από ηλεκτρονική διεύθυν-
ση του ΤΕΕ/Τ.Κ.Μ. και να ζητά την ψήφο
των συναδέλφων! Και τα δύο αυτά θέματα
έχουν πάρει διαστάσεις και μαζεύουμε
στοιχεία για τις σχετικές καταγγελίες.

Σάκης Κολότσιος, 
Μηχανολόγος Μηχανικός

Σε συγκέντρωση και πορεία καλεί την Δευτέρα
27/5 στις 6μμ στο Πάρκο Ηνιόχου στο Γαλά-

τσι, η Πρωτοβουλία για την Υπεράσπιση του Πάρ-
κου κόντρα στα σχέδια της δημοτικής αρχής να
μετατρέψει έναν από τους ελάχιστους εναπομεί-
ναντες ελεύθερους χώρους πρασίνου στο Γαλά-
τσι, σε πάρκινγκ.

Όπως αναφέρει: «Το πάρκο βρίσκεται ξανά σε
κίνδυνο. Αλλά υπολογίζουν χωρίς τον ξενοδόχο,
εμάς, τους κατοίκους της περιοχής και τη πόλης
που θα υπερασπιστούμε και πάλι τον δημόσιο
πράσινο χαρακτήρα του χώρου και την ελεύθερη
πρόσβαση για όλους και όλες».

Σε κινητοποίηση καλούν ενώσεις και
σωματεία μόνιμων και εποχικών

πυροσβεστών την Τετάρτη 5/6, στις
11πμ, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας με αι-
τήματα ανανέωση συμβάσεων, προσ-
λήψεις, αμοιβή της εργασίας πέραν
του κανονικού, αναγνώριση του επαγ-
γέλματος ως επικίνδυνο και ανθυγιεινό
στο σύνολο του προσωπικού κ.α.
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Απεργιακή μάχη ενάντια στην ακρίβεια
Πλήθος απεργοί από όλους τους

κλάδους του Δημοσίου συμμε-
τείχαν στην κινητοποίηση της ΑΔΕ-
ΔΥ στο υπουργείο Οικονομικών στην
Αθήνα την Τρίτη 21/5, ημέρα πανδη-
μοσιοϋπαλληλικής απεργίας. Μέσα
στην καρδιά της προεκλογικής πε-
ριόδου η εργατική τάξη παλεύει για
να επιβάλλει το δικό της πρόγραμ-
μα: αυξήσεις στους μισθούς, μαζι-
κές προσλήψεις στο Δημόσιο, μονι-
μοποίηση των συμβασιούχων, ενάν-
τια στις ιδιωτικοποιήσεις. Για να
ανατρέψει την κυβέρνηση της φτώ-
χειας, του πολέμου και της διάλυ-
σης της Υγείας, της Παιδείας και
του κράτους Πρόνοιας.

Δυναμική πορεία πραγματοποίησε
ο Συντονισμός Εργατικής Αντίστα-
σης από την πλατεία Κλαυθμώνος
μέχρι το υπουργείο Οικονομικών για
να ενωθεί με τα υπόλοιπα σωματεία.
Στο μπλοκ του Συντονισμού συμμε-
τείχαν με πανό τα σωματεία εργαζο-
μένων των νοσοκομείων Γεννημα-
τάς, Άγιος Σάββας και Έλενα Βενι-
ζέλου, εκπαιδευτικοί ΣΕΠΕ και ΕΛ-
ΜΕ, εργαζόμενοι του υπουργείου
Πολιτισμού, ο Σύλλογος Εργαζομέ-
νων ΓΓΔΕ, το Συντονιστικό Εργαζό-
μενων Δήμων και οι φοιτητές/τριες
ΠΑΔΑ και Φιλοσοφικής.

Στην οδό Νίκης μπροστά από το
υπουργείο Οικονομικών συγκεντρώ-
θηκαν, εκτός των παραπάνω, πολλά
ακόμα σωματεία και Ομοσπονδίες
του Δημοσίου: η ΠΟΕ-ΟΤΑ και τα
σωματεία εργαζομένων των δήμων
Νίκαιας-Ρέντη και Πύργου-Αρχ.
Ολυμπίας-Ζαχάρως, οι Σύλλογοι Εκ-
παιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης Αγ. Δημητρίου, Αριστοτέλης
και Παρθενώνας, η Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Εργαζομένων στα ερευνητι-
κά Κέντρα-Ιδρύματα, ο Σύλλογος
Εργαζομένων ΤΕΕ,  ο Σύλλογος Ερ-
γαζομένων ΕΦΚΑ Αττικής και Νή-
σων, ο Σύλλογος Υπαλλήλων Κ.Υ.
Υπ. Παιδείας, οι επιτυχόντες ΑΣΕΠ
2Γ/2022 και άλλες συλλογικότητες.

Στη Θεσσαλονίκη η απεργιακή κι-
νητοποίηση ξεκίνησε με συγκέντρω-
ση στο Άγαλμα Βενιζέλου και ακο-
λούθησε πορεία στο υπουργείο Μα-
κεδονίας-Θράκης με συμμετοχή της
ΕΔΟΘ, της ΕΝΙΘ, του Συντονισμού
Εργατικής Αντίστασης και άλλων
σωματείων. Στα Γιάννενα η απεργια-
κή συγκέντρωση έγινε στην Περιφέ-
ρεια με τα πανό της ΕΙΝΗ και των
συμβασιούχων του Πανεπιστημια-
κού Νοσοκομείου και με τη συμμε-
τοχή απεργών από τα σχολεία, τους
δήμους και άλλους κλάδους του Δη-
μοσίου. Αντίστοιχες συγκεντρώσεις
πραγματοποιήθηκαν σε πολλές πό-
λεις πανελλαδικά.  

Μ.Ν.

Στο υπουργείο Πολιτισμού
έχουμε πολλούς λόγους για να
απεργήσουμε. Για να αυξη-

θούν οι μισθοί μας. Για να μονιμοποι-
ηθούν οι συμβασιούχοι που δου-
λεύουν δέκα, δεκαπέντε και είκοσι
χρόνια σε διάφορες θέσεις του
υπουργείου και που σε πολλά έργα
αποτελούν την πλειοψηφία σε σχέση
με τους μόνιμους. Για να σταματή-
σουν οι ιδιωτικοποιήσεις που είναι
αυτή τη στιγμή πολύ σημαντική μάχη
στο ΥΠΠΟ. Η αρχή έγινε με τα Μου-
σεία και τη μετατροπή τους σε Νομι-
κά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.
Έναν χρόνο μετά η κατάσταση είναι
τραγική. Στο Βυζαντινό Μουσείο για
παράδειγμα μια πτέρυγα έχει κλείσει
λόγω κακής συντήρησης. Τα έργα
Τέχνης και τα αρχαιολογικά κειμήλια
που υπάρχουν εκεί κινδυνεύουν με
φθορές λόγω κακής συντήρησης, όχι
επειδή το προσωπικό δεν κάνει καλά
τη δουλειά του, αλλά γιατί δεν υπάρ-
χει η κατάλληλη χρηματοδότηση.

Αυτή η προσπάθεια ιδιωτικοποί-
ησης γενικεύεται με τους εργολά-
βους που υπάρχουν σε όλες τις υπη-
ρεσίες του υπουργείου. Στον βράχο
της Ακρόπολης δεν έχει περάσει μέ-
ρα που να μην κάνουν κάτι οι ιδιωτι-
κές εταιρίες. Και την ίδια ώρα εμείς
έχουμε έλλειψη σε εργαλεία και σε
μέτρα προστασίας. Παλεύουμε για
να ανατρέψουμε την κυβέρνηση που
για εμάς έχει μόνο περικοπές, αλλά
όταν έχει να κάνει με τους ιδιώτες το
πορτοφόλι είναι μεγάλο και το χέρι
μακρύ για να δώσουν όσα περισσό-
τερα γίνεται, την κυβέρνηση που
στηρίζει το κράτος του Ισραήλ που
καθημερινά σφαγιάζει τους Παλαι-
στίνιους. Ενώνουμε τις φωνές μας με
την παλαιστινιακή αντίσταση για μια
ελεύθερη Παλαιστίνη από τον Ιορδά-
νη μέχρι τη Μεσόγειο, όπου όλοι οι
λαοί θα μπορούν να ζουν αρμονικά.

Αντώνης Φώσκολος, 
εργαζόμενος ΥΠΠΟ 

στον βράχο της Ακρόπολης

Τα προβλήματα στην Έρευνα είναι
πάρα πολλά και κοινά με το υπό-

λοιπο Δημόσιο. Οι χαμηλοί μισθοί, το
πάγωμα των κλιμακίων και η περικο-
πή των δώρων σε συνδυασμό με την
ακρίβεια έχουν υποβαθμίσει τραγικά
την ποιότητα ζωής μας τα τελευταία
χρόνια. Το εισόδημα δεν φτάνει ούτε
για την επιβίωση. Ταυτόχρονα η
Έρευνα διαλύεται. Η χρηματοδότη-
ση είναι εξαιρετικά ελλιπής, οι υπο-
δομές καταστρέφονται, δεν υπάρχει
κανένα πλάνο, όπως και στην Υγεία
και την Παιδεία. Ο ιδιωτικός τομέας
μπαίνει όλο και πιο δυναμικά και
στον χώρο της Έρευνας. Το κυβερ-
νητικό σχέδιο λέει «στραφείτε στον
ιδιωτικό τομέα, μην περιμένετε από
το κράτος να σας στηρίξει». Εμείς

παλεύουμε για να υπερασπιστούμε
όλα τα δημόσια αγαθά.

Τα δημόσια ερευνητικά κέντρα εί-
ναι μόνο κατ' όνομα δημόσια. Πάνω
από το 60% των εργαζόμενων είναι
με ελαστικές σχέσεις εργασίας. Στην
καλύτερη περίπτωση ορισμένου χρό-
νου, αλλά κυρίως με μπλοκάκια, τίτ-
λους κτήσης υποτροφίες κτλ., που
σημαίνει ότι πληρώνονται από προ-
γράμματα, έχουν διακοπές στις συμ-
βάσεις τους, μένουν άνεργοι. Μιλάμε
για εργαζόμενους που μπορεί να
δουλεύουν δεκαπέντε και είκοσι χρό-
νια στον ίδιο φορέα, με εξειδίκευση,
μεταπτυχιακά και διδακτορικά. Ένα
σημαντικό μορφωτικό κεφάλαιο της
κοινωνίας ωθείται στην έξοδο από τη
χώρα για να επιβιώσουν και μετά μας
λένε για brain drain.  

Δημήτρης Κάσσης, πρόεδρος
Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στα Ερευνητικά Κέντρα και Ιδρύματα

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ να δια-
δηλώσουμε απέναντι σε μια πολι-

τική που εδώ και πολλά χρόνια κατα-
στρέφει το δημόσιο σχολείο, απεμ-
πολεί τα εργασιακά μας δικαιώματα
και τα μορφωτικά δικαιώματα των
μαθητών μας. Στο κέντρο της Αθή-
νας που εργαζόμαστε εμείς τα σχο-
λεία είναι όλα ακατάλληλα με αίθου-
σες που δεν είναι επαρκείς και σοβά-
δες που πέφτουν. Ακόμα και σήμερα
που μιλάμε λείπει προσωπικό. Στην
Ειδική Αγωγή τα παιδιά στερούνται
τμημάτων ένταξης και παράλληλης
στήριξης, ακόμα και δικαίωμα μετα-
κίνησης ή ένταξής τους σε Ειδικά
Σχολεία. 

Τα οικονομικά μας από την άλλη
στενεύουν με τον πληθωρισμό να
τρέχει. Τα 50 ευρώ είναι αστεία αύ-
ξηση. Ζητάμε να αναβαθμιστεί το δη-
μόσιο σχολείο, να είναι πραγματικά
δωρεάν η Παιδεία, μόνιμους διορι-
σμούς για όλους. Κάθε χρόνο δου-
λεύουμε με 50.000 αναπληρωτές. Να

σταματήσει η κοροϊδία με τις ανα-
πληρώτριες μητέρες που στερούνται
της άδειας μητρότητας. Η κυβέρνη-
ση το μόνο που ξέρει να κάνει είναι
να μας σέρνει στα δικαστήρια -έχου-
με χάσει το λογαριασμό πόσες δίκες
έχουν γίνει. Εμείς τους απαντάμε ότι
με ΜΑΤ και βία δεν γίνεται Παιδεία.
Μαζί με τους μαθητές, τους φοιτη-
τές, τους γονείς, έχουμε δείξει ότι εί-
μαστε αποφασισμένοι να φτάσουμε
τους αγώνες μέχρι τέλους. Τα νού-
μερα συμμετοχής στην αξιολόγηση
των νεοδιόριστων συναδέλφων/ισ-
σών είναι πολύ μικρά και οι πιο παλι-
οί συνάδελφοι είμαστε στο πλευρό
τους στον πολύ γενναίο αγώνα που
δίνουν. Μπροστά και στις εκλογές
για την Ομοσπονδία καλούμε όλους
τους συναδέλφους να γυρίσουν την
πλάτη στον κυβερνητικό συνδικαλι-
σμό.

Βιολέτα Γαλανοπούλου, 
πρόεδρος ΣΕΠΕ Παρθενώνας

Είμαι νεοπροσληφθείς συμβασιού-
χος για εφτά μήνες στον δήμο

Ραφήνας από πρόγραμμα της ΔΥΠΑ
(πρώην ΟΑΕΔ). Είναι τα προγράμμα-
τα που δήθεν μειώνουν την ανεργία.
Δεν μας κολλούν ούτε ένσημα, η
σύμβαση δεν φαίνεται πουθενά, γιατί
βαφτίζουν τη δουλειά “μαθητεία”. Τα
25 ευρώ τη μέρα που παίρνουμε δεν

φτάνουν για το σουπερμάρκετ. Είμα-
στε η πιο ακριβή χώρα στην Ευρώπη,
η βενζίνη στα ύψη και προσπαθούν
να μας κάνουν να σιωπήσουμε και να
μην ενδιαφερόμαστε. Παλεύουμε για
να επιβιώσουμε και οι από πάνω είναι
σαν τους φεουδάρχες. Χρειάζεται
ενότητα δικιά μας και συνέχεια του
απεργιακού αγώνα.

Ιάσονας Σαμαράς, 
συμβασιούχος εργαζόμενος στον

δήμο Ραφήνας

Χαίρομαι πολύ που και οι εργαζό-
μενοι στη Βουλή είμαστε σήμερα

στην απεργιακή συγκέντρωση. Υπάρ-
χουν και εκεί πολλές ανισότητες που
εσκεμμένα δεν είναι γνωστές για να
τροφοδοτείται ο αλληλοσπαραγμός
μεταξύ των εργαζόμενων. Σήμερα ο
Σύλλογος Εργαζομένων Βουλής κα-
τέβηκε οργανωμένα στην απεργία με
αρκετά καλή συμμετοχή. Αυτό έχει
να γίνει ουσιαστικά από την εποχή
των μνημονίων. Στην Ελλάδα οι δη-
μόσιοι υπάλληλοι είμαστε οι μόνοι
στον δυτικό κόσμο που δεν παίρνου-
με δώρο Χριστουγέννων και Πάσχα.
Και την ίδια ώρα αυτή η κυβέρνηση
υπερηφανεύεται για την “τρομερή
ανάπτυξη” που έχουμε. 

Ναταλία Σερέτη, 
υπάλληλος στη Βουλή

21/5, Αθήνα. Απεργία ΑΔΕΔΥ. Φωτό: Μάνος Νικολάου



ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Οι κερκίδες με την Παλαιστίνη, οι κυβερνή-
σεις με το Ισραήλ
Ομιλητής: Χρήστος Αργυρόπουλος

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Τρίκυκλο 7μμ
Παλεύουμε για την ήττα τους
Ομιλητής: Θωμάς Κατσαρός

ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 
Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο 8.30μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλητής: Σωκράτης Ταγκόπουλος

ΚΥΨΕΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 
βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 7μμ
Σύγκρουση με την ΕΕ του πολέμου, του
ρατσισμού και της φτώχειας
Ομιλητής: Πάνος Γιαννακάκης

ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 
καφέ Rewind, Αγ.Λαύρας 23, 8.30μμ 
Σύγκρουση με την ΕΕ του πολέμου, του
ρατσισμού και της φτώχειας
Ομιλητής: Γιώργος Πίττας

ΚΑΛΛΙΘΕΑ
• ΠΕΜΠΤΗ 23/5 καφέ Ζάτοπεκ 7.30μμ
Η φοιτητική ιντιφάντα
Ομιλήτρια: Βίκυ Βρακά
• ΠΕΜΠΤΗ 30/5 καφέ Ζάτοπεκ 7.30μμ
Πορτογαλία 1974 – Η επανάσταση των γα-
ρυφάλλων
Ομιλήτρια: Αργυρή Ερωτοκρίτου

ΘΗΣΕΙΟ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 Περιβολάκι 7.30μμ
Οι κερκίδες με την Παλαιστίνη, οι κυβερνή-
σεις με το Ισραήλ
Ομιλητής: Νεκτάριος Δαργάκης

ΚΟΛΩΝΟΣ – ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
Γκλεντόρα, Μ. Αλεξάνδρου 7μμ
Παλεύουμε για την ήττα τους
Ομιλήτρια: Νίκη Αργύρη

ΠΑΤΗΣΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 σινέ Ατενέ 6.30μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλητής: Στέλιος Μιχαηλίδης

ΓΚΥΖΗ
ΠΕΜΠΤΗ 30/5 καφενείο Ραγκαβή 53 8μμ
Εκπαίδευση: Αντίσταση στην επίθεση της
«αξιολόγησης»
Ομιλητές/τριες: Εύα Ηλιάδη, Αλέξανδρος
Σακελλάρης

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 30/5 καφέ Μύρτιλο 7μμ
Μια μαρξιστική κριτική στον αναρχισμό
Ομιλητής: Χρήστος Μάραντος

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 Καφέ Γαρδένια (πατάρι),
Πλ. Ηρώων 7.30μμ
Ουκρανία: ένα παρατεταμένο και αιματο-
βαμμένο αδιέξοδο
Ομιλητής: Σωτήρης Κοντογιάννης

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 Πλ. Φελέκη 7μμ 
Οι εκλογές στη Βόρεια Μακεδονία και η
Συμφωνία των Πρεσπών
Ομιλητής: Γιώργος Ράγκος

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
καφέ Μύλος (σταθμός ΗΣΑΠ) 8μμ
Η επικαιρότητα του Λένιν
Ομιλήτρια: Εριέττα Μέγγου

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
δημαρχείο Αγ.Παρασκευής 7.30μμ
Ουκρανία: ένα παρατεταμένο και αιματο-
βαμμένο αδιέξοδο
Ομιλήτρια: Έλλη Λελεδάκη

ΙΛΙΟΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 
Family cafe, πλ. Αγ. Αναργύρων 7μμ
Παλεύουμε για την ήττα τους
Ομιλητής: Μιχάλης Βερβέρης

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 θεατράκι έναντι ΟΤΕ 7μμ
Πάμε στις Ευρωεκλογές με απεργίες και
καταλήψεις, για να τσακίσουμε την κυβέρ-
νηση του πολέμου και της φτώχειας
Ομιλητής: Σπύρος Γεωργακόπουλος

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Ντράμς 7.30μμ
Πάμε στις Ευρωεκλογές με απεργίες και

καταλήψεις, για να τσακίσουμε την κυβέρ-
νηση του πολέμου και της φτώχειας
Ομιλητής: Θανάσης Λυμπερόπουλος

ΑΙΓΑΛΕΩ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
καφέ Μέρες Ραδιοφώνου 7.30μμ
Πάμε στις Ευρωεκλογές με απεργίες και
καταλήψεις, για να τσακίσουμε την κυβέρ-
νηση του πολέμου και της φτώχειας
Ομιλήτρια: Θένια Ασλανίδη

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 πλατεία Σουρμένων 7.30μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλητής: Στέφανος Κοροβέσης

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 καφέ Fahrenheit 451, 7mm
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλητής: Πέτρος Μπίγκος

ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΒΥΡΩΝΑΣ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 καφέ Sloth 8μμ
Από το Βιετνάμ στην Παλαιστίνη το αντιπο-
λεμικό κίνημα που εμπνέει ακόμα
Ομιλήτρια: Αθανασία Συμψηρή

ΖΩΓΡΑΦΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 ισόγειο Α’ ΦΕΠΑ 7μμ
Μαρξισμός 2024 – Από τη Μεταπολίτευση
στην πάλη για εργατική εναλλακτική σή-
μερα
Ομιλήτρια: Μαριάνα Σπυριδάκη

ΝΙΚΑΙΑ - ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 δημαρχείο Νίκαιας 7μμ
Οι κερκίδες με την Παλαιστίνη, οι κυβερνή-
σεις με το Ισραήλ
Ομιλητής: Γιάννης Σύρος

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 29/5 Esta bar 7μμ
Ουκρανία – Ένα παρατεταμένο και αιματο-
βαμμένο αδιέξοδο
Ομιλητής: Γιώργος Ζέρβας

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΠΕΜΠΤΗ 30/5 δημαρχείο 6.30μμ
Από το Βιετνάμ στην Παλαιστίνη το αντιπο-
λεμικό κίνημα που εμπνέει ακόμα
Ομιλήτρια: Ευγενία Βρούσο

Θεσσαλονίκη
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Πέτρος 7.30μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλήτρια: Ιωάννα Κουμεντάκη

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 Διώροφο καφέ 7μμ
Εκπαίδευση: Αντίσταση στην επίθεση της
«αξιολόγησης»
Ομιλητής: Μανώλης Μανουσαρίδης

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ - ΚΑΜΑΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Η άνοδος της ακροδεξιάς
Ομιλήτρια: Κατερίνα Τσαλταμπάση

ΤΟΥΜΠΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Άνεμος 8μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλήτρια: Δήμητρα Κομνιανού

ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 24/5 καφέ Γιώτης 8μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλήτρια: Τζένη Δεμιρτζίδου

ΞΑΝΘΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5 καφέ Κήπος 7μμ
Παλεύουμε για την ήττα τους
Ομιλητής: Τζεμαλί Μηλιαζημ

ΠΑΤΡΑ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
Ρήγα Φερραίου 48, καφέ Aberto 7μμ
Εκπαίδευση: Αντίσταση στην επίθεση της
«αξιολόγησης»
Ομιλήτρια: Σοφία Ηλιάδη

ΧΑΝΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 
πάρκο Ειρήνης και Φιλίας 6.30μμ
Πύλος – Το πιο μεγάλο ρατσιστικό έγ-
κλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο
Ομιλητής: Χρήστος Κιούπης

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 Πυρσινέλα 5, 3ος ορ. 7μμ 
Παλεύουμε για την ήττα τους
Ομιλήτρια: Λουίζα Γκίκα

ΒΟΛΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 23/5 Θόλος 7μμ
Πώς συνεχίζουμε μετά τις φοιτητικές
εκλογές
Ομιλητής: Τάσος Τσιούνης
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Μαρξιστικά Φόρουμ

Tον σοσιαλισμό, μέσα από την ανεξάρ-
τητη δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις.
Πρέπει να ανατραπεί με την εργατική δρά-
ση. Δεν υπάρχει κοινοβουλευτικός δρόμος
προς μια τέτοια αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο
στρατός, η αστυνομία, η δικαιοσύνη, όλο το
αστικό κράτος λειτουργεί για να προστατεύ-
σει τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέ-
σα στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία
απαλλαγμένη από την εκμετάλλευση, ο σο-
σιαλισμός, μπορεί να δημιουργηθεί μόνο
όταν οι εργάτες πάρουν συλλογικά στα χέ-
ρια τους τον έλεγχο όλου του κοινωνικού
πλούτου και προγραμματίσουν την παραγω-

γή και την διανομή σύμφωνα με τις ανθρώπι-
νες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι με-
γάλες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε
όλοι μαζί σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε
να σταματήσουμε τους πλούσιους και δυνα-
τούς που κυριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύ-
χει μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττή-
θηκε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας
αγοράς. Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επι-
κράτηση του Στάλιν και την μετατροπή της
Ρωσίας σε κρατικό καπιταλισμό. Του ίδιου
τύπου καθεστώτα δημιουργήθηκαν αργότε-

ρα στην Ανατολική Ευρώπη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπά-
θεια που έχει στόχο την διαίρεση της εργατι-
κής τάξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα
– φρούριο, κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που
καταδικάζει πρόσφυγες και μετανάστες να
πεθαίνουν στα σύνορά της και να αντιμετω-
πίζουν ρατσιστικές διακρίσεις αν καταφέ-
ρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των αν-
θρώπων, ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και
φύλο καθώς και όλους τους καταπιεσμένους
να οργανώνουν την αντίστασή τους. Υποστη-
ρίζουμε όλα τα αυθεντικά εθνικοαπελευθε-
ρωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική,
πολιτική και οικονομική ισότητα των γυναι-
κών και για το τέλος όλων των διακρίσεων

ενάντια στους ομοφυλόφιλους, γυναίκες και
άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κα-
ταστρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι
του κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί
είναι οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλού-
το, τα ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό.
Για να συγκρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η
εργατική τάξη χρειάζεται να είναι κι αυτή ορ-
γανωμένη. Το Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα,
έχει σαν στόχο να φέρει τους ακτιβιστές του
κινήματος μαζί με την εργατική τάξη. Το επα-
ναστατικό κόμμα είναι αναγκαίο για να δυνα-
μώσει το κίνημα, να οργανώσει τον κόσμο
μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει να αναπτυχ-
θούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι στρατηγι-
κές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν συνο-
λικά τον καπιταλισμό. 

Παλεύουμεγια
ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ ΚΟΜ ΜΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 22/5
Ν.ΣΜΥΡΝΗ Πλατεία Ν.Σμύρνης 8μμ

ΠΕΜΠΤΗ 23/5
Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΗΣΑΠ 6.30μμ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 24/5
ΝΙΚΑΙΑ Μετρό 6.30μμ
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ Αμφιάλη 6.30μμ
ΠΑΤΗΣΙΑ 
Σκλαβενίτης Πατησίων 6.30μμ
ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Γκλεντόρα 7μμ
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ 
Σταθμός ΗΣΑΠ 7μμ
ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ Σταθμός ΗΣΑΠ 7μμ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ Μάρκετ Ιν 7μμ
ΜΑΡΟΥΣΙ Πεζόδρομος Ερμού 6μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 25/5
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Σωτήρος 12μμ
ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ 
πλ. Ελευθερίας 11.30πμ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ Σκλαβενίτης 11.30πμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΑΒ 11.30πμ
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ Πετρουπόλεως και
Εθνικής Αντιστάσεως 11.30πμ
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ Λ.Ηρακλείου Πολιτιστικό
Κέντρο 12μμ
ΚΥΨΕΛΗ 
Πλ. Κυψέλης, Γερμανός 12μμ
ΙΛΙΟΝ Κεντρική πλατεία Ιλίου 11πμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ Δημαρχείο 11πμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ Λαϊκή Καλλιδρομίου 11πμ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
Λαϊκή Πανόρμου 12μμ
ΓΚΥΖΗ Πλ.Γκύζη 12μμ
Ν.ΚΟΣΜΟΣ Λαϊκή 12μμ
ΧΑΛΑΝΔΡΙ 
Πεζόδρομος Χαϊμαντά 12μμ
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Σκλαβενίτης 12μμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ “Κελάρι” 
Πεζόδρομος Περιστερίου 12μμ
ΒΥΡΩΝΑΣ Hondos Center 12.30μμ
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Πλ.Βαρνάβα 1μμ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΟΥΜΠΑ Πάρκο Αγ. Θεράποντα 12μμ
ΚΕΝΤΡΟ Άγαλμα Λαμπράκη 12μμ
ΔΥΤΙΚΑ Λαϊκή Ξηροκρήνης 12μμ
ΧΑΝΙΑ Πλ.Αγοράς 10.30πμ
ΞΑΝΘΗ Πλατεία 12μμ
ΠΑΤΡΑ Αγ.Γεωργίου 12μμ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λιοντάρια 6.30μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ Περιφέρεια 12μμ
ΒΟΛΟΣ Πλ.Αγ.Νικολάου 11πμ

Εξορμήσεις
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Όταν στα τέλη Μάρτη του
1968 μερικές εκατοντάδες
φοιτητές και φοιτήτριες κα-

ταλάμβαναν κτίρια του πανεπιστημί-
ου της Ναντέρ -σε ένδειξη διαμαρ-
τυρίας για την καταστολή μιας σχε-
τικά μικρής διαδήλωσης ενάντια
στον πόλεμο του Βιετνάμ- η κυβέρ-
νηση του προέδρου Ντε Γκολ ένιω-
θε αρκετά ισχυρή να στείλει τα ΜΑΤ
να τους ξυλοφορτώσουν. Η Ναντέρ
είχε «παρελθόν» στις κινητοποι-
ήσεις: ένα χρόνο πριν, το ζήτημα
ήταν η απαγόρευση στις φοιτήτριες
να δέχονται φοιτητές στην εστία
τους. Αλλά η δεξιά κυβέρνηση και
μαζί όλοι οι περισπούδαστοι σχολια-
στές θεωρούσαν ότι τέτοιες «μει-
οψηφίες» ήταν απομονωμένες. Στις
αρχές του Μάη η Λε Μοντ, μια από
τις μεγάλες εφημερίδες, κυκλοφο-
ρούσε με ένα σχόλιο που ισχυριζό-
ταν: «η Γαλλία βαριέται». 

Λίγες μέρες μετά και συγκεκριμέ-
να τη νύχτα 10 με 11 Μάη, χιλιάδες
φοιτητές συγκρούονταν για ώρες με
την αστυνομία στο Καρτιέ Λατέν του
Παρισιού. Η «νύχτα των οδοφραγμά-
των» έγινε ο πυροδότης αυτού που
κρυβόταν κάτω από τη «βαρεμάρα»
και την «απάθεια»: της συσσωρευμέ-
νης οργής της εργατικής τάξης. Ο
γαλλικός καπιταλισμός ζούσε τη
«χρυσή 30ετία» του, οι θεωρίες για
την ενσωμάτωση της εργατικής τά-
ξης έδιναν κι έπαιρναν, και «ξαφνι-
κά» αυτή η τάξη μίλησε. 

Οι ηγεσίες των συνδικάτων απο-
φάσισαν να καλέσουν μια 24ωρη
απεργία στις 13 Μάη σε ένδειξη δια-
μαρτυρίας για την αστυνομική βία.
Εκείνη τη μέρα 10 εκατομμύρια ερ-
γάτες-τριες κατέβηκαν σε απεργία.
Αυτός ο αριθμός ήταν τέσσερις φο-
ρές μεγαλύτερος από το σύνολο
των συνδικαλισμένων εργατών στη
Γαλλία. Η διαδήλωση στο Παρίσι,
σχεδόν ένα εκατομμύριο κατέβηκε
στο δρόμο, ήταν η μεγαλύτερη από
την Απελευθέρωση του 1944.

Στις 14 Μάη οι εργάτες στη Σιντ-
Αβιασιόν στη Νάντη κατέβηκαν σε
απεργία διαρκείας. Κατέλαβαν το
εργοστάσιο και κλείδωσαν τον διευ-
θυντή στο γραφείο του και τον υπο-
χρέωσαν να ακούει ξανά και ξανά τη
Διεθνή στη διαπασών. Την επόμενη
μέρα καταλήφθηκε η Ρενό-Κλεόν και
στις 16 του μηνός η απεργία και οι
καταλήψεις απλώθηκαν σε όλα τα
εργοστάσια της Ρενό. 

Κι όπως θυμόταν αργότερα ένας
εργάτης στη Ρενό Μπιγιανκούρ:
«Περίπου 25.000 εργάτες απεργού-
σαν στο εργοστάσιό μας. Η Ρενό
Μπιγιανκούρ είχε τη μεγαλύτερη
συγκέντρωση εργατών. Γι’ αυτό το
λόγο η απεργία εκεί ήταν τόσο ση-
μαντική. Ο πρόεδρος Ντε Γκολ
αναγκάστηκε να επιστρέψει άρον
άρον από την επίσημη επίσκεψή του
στη Ρουμανία εξαιτίας της κατάλη-
ψής μας. Ο Ζορζ Πομπιντού, ο πρω-
θυπουργός, σχολίασε μόλις έμαθε
τα νέα: ‘Τώρα το πράγμα σοβα-

ρεύει’». Στις 20 Μάη απεργούσαν εν-
νιά εκατομμύρια. Και όχι μόνο η βιο-
μηχανική εργατική τάξη. Οι χορεύ-
τριες στα Φολί Μπερζέ, ποδοσφαιρι-
στές, δημοσιογράφοι, εμποροϋπάλ-
ληλοι.

Διαδηλώσεις
Στις 24 Μάη ο Ντε Γκολ βγήκε

στην τηλεόραση να κάνει διάγγελμα,
που κατέληξε σε υστερικές αναφο-
ρές στον κίνδυνο εμφυλίου πολέ-
μου. Ο Ντε Γκολ είχε περάσει με επι-
τυχία τις φουρτούνες ενός Παγκο-
σμίου Πολέμου, της κρίσης της Αλ-
γερίας, είχε γίνει πρόεδρος το 1958
με απέραντες υπερεξουσίες. Κι
όμως, όπως είχε εξομολογηθεί στον
Πομπιντού: «Για πρώτη φορά διστά-
ζω». Αντί να τρομοκρατήσει με το
διάγγελμα, κατάφερε να πυροδοτή-
σει νέο κύκλο διαδηλώσεων που
απλώθηκαν σε περίπου 500 πόλεις.

Στις 25-26 Μάη η CGT (η συνομο-
σπονδία που ελεγχόταν από το ΓΚΚ)
υπέγραψε τις Συμφωνίες της Γκρε-
νέλ με την κυβέρνηση και τον γαλλι-
κό ΣΕΒ. Πρόβλεπαν 30% αυξήσεις
στον κατώτερο μισθό, που μεταφρα-
ζόταν σε μια γενική αύξηση των μι-
σθών κατά 10%. Οι συνδικαλιστικές
ηγεσίες (και οι κομματικές) πανηγύ-
ριζαν: μια μεγάλη νίκη! Τα στελέχη
τους ξεχύθηκαν στα εργοστάσια να
πείσουν για έγκριση των συμφωνιών
και επιστροφή στη δουλειά. Πήγαν
και αρχικά εισέπραξαν τη μια απόρ-
ριψη μετά την άλλη.

Στις 29 του μηνός ο Ντε Γκολ εξα-
φανίστηκε από το Παρίσι και σύντο-
μα μαθεύτηκε ότι πήγε στην Γερμα-
νία, στην έδρα των γαλλικών τμημά-
των του ΝΑΤΟ. Ο στρατηγός Μασού
(«ήρωας» των αποικιακών πολέμων
σε Βιετνάμ και Αλγερία) τον υποδέ-
χτηκε και σύμφωνα με την περιγρα-
φή του ο άλλοτε αγέρωχος πρό-
εδρος του είπε: «Όλα έχουν γαμη-
θεί. Οι κομμουνιστές έχουν παραλύ-
σει τη χώρα. Δεν ελέγχω τίποτα». Ο
Ντε Γκολ (ή ο Μασού) υπερέβαλε
και τέλος πάντων σύντομα βρήκε
την ψυχραιμία του. Την επόμενη μέ-
ρα ανακοίνωσε ότι «τη λύση θα τη
δώσει ο λαός» σε εκλογές. Αλλά
πρώτα έπρεπε να επανέλθει η «ομα-
λότητα». Ο «λαός της δεξιάς» άρχι-
σε να βγαίνει στο δρόμο, αλλά τα
πάντα θα κρίνονταν στα εργοστά-
σια.

Η ηγεσία του Γαλλικού ΚΚ υπέκυ-
ψε στο δίλημμα που είχε βάλει ο Ντε
Γκολ, όπως έκανε άλλωστε συνεχώς
από τη δεκαετία του ’40. Στις 29
Μάη οι εκατοντάδες χιλιάδες διαδη-
λωτές/τριες φώναζαν «Αντίο Ντε
Γκολ». Όμως, για την ηγεσία του
ΓΚΚ αυτή η προοπτική, η παραίτηση
του Προέδρου από την πίεση της
γενικής απεργίας, ήταν «τυχοδιωκτι-
σμός». Τη λύση θα έδιναν οι κάλπες,
σε συνθήκες ηρεμίας, όχι απεργιών.
Η επαναστατική Αριστερά ήταν πολύ
μικρή και άπειρη για να προσφέρει
εναλλακτική ηγεσία απέναντι σε αυ-
τή την προοπτική. Οι απεργίες στα-

μάτησαν, η ώρα της κάλπης ήρθε κι
ο Ντε Γκολ νίκησε. Μια επαναστατι-
κή ευκαιρία είχε χαθεί. 

Όμως, τίποτα δεν ήταν το ίδιο με-
τά. Ο Μάης του ’68 ξανάφερε μετά
από μισό αιώνα την προοπτική της
επανάστασης σε όλο τον πλανήτη. Η
Γαλλία λειτούργησε σαν έμπνευση
για όλο τον κόσμο, η φλόγα άρχισε
να απλώνεται σε όλες τις χώρες. Η
«κοινή λογική» έλεγε μέχρι τότε ότι
η επανάσταση ανήκει στο παρελθόν
τουλάχιστον όσον αφορά τον ανε-
πτυγμένο καπιταλισμό. Όμως, τώρα
η προοπτική της ανατροπής του συ-
στήματος έμπαινε μέσα στα εργο-
στάσια και τους χώρους δουλειάς. 

Την επόμενη χρονιά, στη διάρκεια
του «καυτού φθινοπώρου» των απερ-
γιών στην Ιταλία οι εργάτες στη Φιατ
στο Τορίνο διαδήλωναν μέσα στο ερ-
γοστάσιο φωνάζοντας «Ανιέλι, η Ιν-
δοκίνα βρίσκεται εδώ». Στην Επανά-
σταση των Γαρυφάλλων στην Πορ-
τογαλία το 1974 χιλιάδες εργάτες
της Λισαβώνας διαδήλωναν μαζί με
εξεγερμένους ένοπλους φαντάρους
πίσω από ένα πανό με το σύνθημα
«ενάντια στο ΝΑΤΟ και τον καπιταλι-
σμό». 

Οι φοιτητές ανακάλυψαν ξανά την
εργατική τάξη σαν τη δύναμη που
μπορεί να αλλάξει συθέμελα την κοι-
νωνία. Το σύνθημα στο πανό των
φοιτητών της Σορβόννης που έφτα-
σαν στη Ρενό Μπιγιανκούρ όταν ξε-
κίνησε η κατάληψη του εργοστασίου
έγινε οδηγός για χιλιάδες από τη

Γαλλία μέχρι την Αμερική ακόμα και
τις χώρες του υποτιθέμενου «υπαρ-
κτού σοσιαλισμού» που ζούσαν τους
δικούς τους Μάηδες: «Ο πυρσός
πρέπει να περάσει από τα αδύνατα
χέρια των φοιτητών στα δυνατά χέ-
ρια της εργατικής τάξης». 

Η αμφισβήτηση στον καπιταλισμό
δεν περιορίστηκε μόνο μέσα στα ερ-
γοστάσια, αλλά απλώθηκε στην τέ-
χνη, στην σύγκρουση με τους «κανό-
νες» της προσωπικής ζωής. Το
«προσωπικό» έγινε και «πολιτικό», οι
γυναίκες συγκρούστηκαν με τον σε-
ξισμό και τις απόψεις που κυκλοφο-
ρούσαν και οι ομοφυλόφιλοι βγήκαν
ανοιχτά να διεκδικήσουν το δικαίω-
μα στην σεξουαλική διαφορετικότη-
τα.

Αυτό το καλοκαίρι συμπληρώνον-
ται 50 χρόνια από την πτώση της
χούντας και τη Μεταπολίτευση.
Όπως έγραφε η Μ. Στύλλου στο πε-
ριοδικό Σοσιαλισμός από τα Κάτω
στα είκοσι χρόνια από τον Μάη: 

«Η εξέγερση του Πολυτεχνείου
τον Νοέμβρη του1973 μπορεί να κα-
ταστάλθηκε, αλλά το καλοκαίρι του
1974 μετά την πτώση της Χούντας
το κίνημα μπήκε ξανά ορμητικά στο
προσκήνιο. Οι απεργίες της Μετα-
πολίτευσης σάρωσαν τα εργοστά-
σια, η ριζοσπαστικοποίηση του 1965
που ήταν ακόμα ζωντανή έσμιξε με
το νέο κύμα της ριζοσπαστικοποί-
ησης του Μάη, η επαναστατική Αρι-
στερά έκανε ξανά την εμφάνισή της
ύστερα από δεκαετίες. Ήταν μια
πρώτη εμφάνιση που δεν προλάβαι-
νε να καθορίσει τις εξελίξεις. Αλλά
ήταν μια αρχή, μια νέα περίοδος
που ποτέ οι επαναστατικές ιδέες δεν
μπήκαν στο περιθώριο όπως πριν
από τον Μάη του ’68».

Λέανδρος Μπόλαρης

Μάης 68 εργατικη αλληλεγγυη σελ.17

Ο Μάης που θύμισε ότι 
υπάρχει επαναστατικός δρόμος

Διαβάστε επίσης

Παρίσι, Μάης 1968. Φωτό: Alamy
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Να σταματήσουμε 
τις γυναικοκτονίες
Νέα γυναικοκτονία έγινε την Πέμ-

πτη 16 Μάη στο Μενίδι. Η 40χρο-
νη Ενκελέιντα δολοφονήθηκε έξω από
το σπίτι της από τον πρώην σύζυγό
της, μόλις 1,5 μήνα μετά τη προηγού-
μενη γυναικοκτονία της Κυριακής Γρί-
βα έξω από το Αστυνομικό Τμήμα των
Αγίων Αναργύρων. 

Για μία ακόμα φορά αναδεικνύονται
οι ευθύνες της  Αστυνομίας και των δι-
καστικών αρχών, καθώς η Ενκελέιντα
είχε κάνει 3 μηνύσεις και γύρω στις 40
καταγγελίες στον δολοφόνο. Η πρώτη
μήνυση είχε γίνει τον Απρίλη του 2013,
η δεύτερη το Σεπτέμβρη του 2022 και
η τρίτη στις 7 Μαΐου 2024, μόλις λίγες
μέρες πριν τη γυναικοκτονία. Και πα-
ρόλα αυτά ο δολοφόνος κυκλοφορού-
σε ελεύθερος καθώς το δικαστήριο
δεν διέταξε στις 7 Μάη την εκδίκαση
της υπόθεσης εντός τριών ημερών και
προσωρινή κράτηση μέχρι να εκδικα-
στεί η υπόθεση.

Με μια συγκλονιστική ανακοίνωση
το Σωματείο Εργαζομένων «Demo»
αποχαιρετά την 40χρονη γυναίκα και
αγαπημένη συναδέλφισσά τους: «Απο-
χαιρετούμε την αγωνίστρια της ζωής.
Ούτε θα σωπάσουμε, ούτε θα ξεχά-
σουμε! Δεν ανεχόμαστε πια την κρατι-
κή αδιαφορία που αφήνει τις γυναίκες
χωρίς καμία ουσιαστική προστασία
απέναντι στους δράστες-τέρατα. Γιατί
ενώ η συναδέλφισσά μας είχε καταγ-
γείλει τόσες φορές τον πρώην σύζυγό
της και ήταν γνωστή στις αρχές η βί-
αιη συμπεριφορά του και οι απειλές,
δεν έγινε καμία ουσιαστική ενέργεια
για την πραγματική προστασία της;

«Δεν ανεχόμαστε πια»
Δεν ανεχόμαστε πια να μας κουνάνε

το “πάνικ μπάτον”, αντί να προσλά-
βουν μόνιμο και εξειδικευμένο προσω-
πικό για να αντιμετωπίσει τον τεράστιο
όγκο των καθημερινών περιστατικών
βίας, αντί να πάρουν άμεσα και ουσια-
στικά μέτρα. Οι ελάχιστες δημόσιες
δομές στήριξης γυναικών αφήνονται
χωρίς την απαραίτητη χρηματοδότη-
ση, υπολειτουργούν και απαξιώνονται!

Δεν ανεχόμαστε πια η ολόπλευρη
ψυχολογική, κοινωνική, οικονομική
στήριξη και φροντίδα κακοποιημένων
γυναικών και παιδιών να θεωρείται κό-
στος από όλες διαχρονικά τις κυβερ-
νήσεις.

Δεν ανεχόμαστε πια τα ψεύτικα λό-
για και το υποκριτικό ενδιαφέρον των
κυβερνήσεων για τη βία κατά των γυ-
ναικών. Όχι μόνο γιατί οι κακοποιημέ-
νες γυναίκες μένουν απροστάτευτες.
Αλλά και γιατί καθημερινά κάθε εργα-
ζόμενη είναι αντιμέτωπη με τους πε-
τσοκομμένους μισθούς, με τα τσακι-
σμένα εργασιακά δικαιώματα, με τη
μετατροπή της Υγείας σε πανάκριβο

εμπόρευμα. Δηλαδή με όλα εκείνα που
γεμίζουν με ανασφάλεια κάθε εργαζό-
μενη και υψώνουν εμπόδια στην προ-
σπάθειά της να φύγει από παθογόνες
και επικίνδυνες σχέσεις.

Δεν ανεχόμαστε πια τις μακροχρό-
νιες και πανάκριβες νομικές διαδικα-
σίες, τις ελλείψεις σε ιατροδικαστικές
υπηρεσίες και σε εισαγγελείς για την
ενδοοικογενειακή βία.

Δεν ανεχόμαστε πια τις σάπιες αξίες
και ιδανικά που γεννούν τους δρά-
στες-τέρατα. Τον ανταγωνισμό, τη λο-
γική “ο θάνατός σου η ζωή μου”, τις
αντιδραστικές αντιλήψεις για τον ρόλο
και τη θέση της γυναίκας στη σημερι-
νή κοινωνία. Για όλα τα παραπάνω, οι
ευθύνες του κράτους είναι εγκληματι-
κές!» αναφέρει η ανακοίνωση και συ-
νεχίζει: 

«Απαιτούμε: Εκτεταμένο δίκτυο δη-
μόσιων και δωρεάν κοινωνικών υπηρε-
σιών και υποδομών για την ολόπλευρη
προστασία των γυναικών και των παι-
διών από τη βία, στελεχωμένων με όλο
το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό όλων
των ειδικοτήτων, χωρίς καμία επιχειρη-
ματική δράση και εμπλοκή των ΜΚΟ. 

Μόνιμη και σταθερή δουλειά με
αξιοπρεπείς μισθούς, πλήρη εργασια-
κά και ασφαλιστικά δικαιώματα, για
όλες και όλους. Κοινωνική προστασία
της μητρότητας και του γυναικείου ορ-
γανισμού και κάλυψη των αναγκών με
δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγεί-
ας, Παιδείας, Πρόνοιας. Μέτρα στήρι-
ξης των εργαζομένων, των άνεργων
γυναικών, των γυναικών από μονογο-
νεϊκές και πολύτεκνες οικογένειες.
Επίδομα ανεργίας χωρίς όρους και
προϋποθέσεις». 

Πρόκειται για την 6η γυναικοκτονία
μέσα στο 2024, επιβεβαιώνοντας την
έκθεση της Human Rigths Watch που
επεσήμανε ότι η Ελλάδα κατέγραψε
τη μεγαλύτερη αύξηση στις γυναικο-
κτονίες μεταξύ 20 ευρωπαϊκών χωρών.
Υπέυθυνη ειναι η κυβέρνηση του Μη-
τσοτάκη, η κυβέρνηση του σεξισμού
από τη μία με την ακρίβεια, τη φτώ-
χεια, τις περικοπές και τις ιδιωτικοποι-
ήσεις που δυσκολέυει συνεχώς τη ζωή
των γυναικών της εργατικής τάξης.
Και από την άλλη με την ιδεολογική
επίθεση για το ρόλο της γυναίκας, με
τελευταίο παράδειγμα τις ανατριχια-
στικές δηλώσεις του Υφυπουργού
Υγείας Βαρτζόπουλου που τόλμησε να
δηλώσει ότι οι γυναικοκτονίες έχουν
βιολογική βάση γιατί οι άντρες είναι
επιθετικοί, λόγω του ότι είναι κυνηγοί,
ενώ οι γυναίκες είναι για να γεννάνε!

Μπορούμε να τους σταματήσουμε.
Με τις απεργίες μας και τους αγώνες
μας, αλλά και με το μαύρισμα τους
στις κάλπες των ευρωεκλογών. 

Λίλιαν Μπουρίτη

Η επέτειος της Νάκμπα στις 15/5 τιμήθηκε με μαζι-
κές διαδηλώσεις την περασμένη εβδομάδα σε

όλο τον κόσμο. Πάνω από 250.000 συμμετείχαν στη
διαδήλωση στο Λονδίνο το Σάββατο 18/5 ενώ η διαδή-
λωση στο Βερολίνο σύμφωνα με τους διοργανωτές
ήταν η μεγαλύτερη από την αρχή του πολέμου παρά
την καταστολή της αστυνομίας. Χιλιάδες ήταν οι δια-
δηλωτές που βγήκαν στους δρόμους της Καζαμπλάν-
κα για να καταγγείλουν τους δεσμούς που αναπτύσ-
σει η μαροκινή κυβέρνηση με το Ισραήλ. Δεκάδες χι-
λιάδες διαδήλωσαν στο Πεσαβάρ στο Πακιστάν. Μαζι-
κές διαδηλώσεις υπέρ της Παλαιστίνης έγιναν στο Τό-
κυο, τη Σεούλ, τη Νέα Υόρκη, την Ουάσιγκτον και άλ-
λες πόλεις των ΗΠΑ, στην Οτάβα, το Μόντρεαλ, το
Βανκούβερ, στο Παρίσι, τη Βαλένθια και στο Βουκου-
ρέστι όπου εκατοντάδες φοιτητές απαίτησαν να στα-
ματήσει η στήριξη της Ρουμανίας στο Ισραήλ. 

Στις ΗΠΑ η καταστολή δεν έχει καταφέρει να στα-
ματήσει τις φοιτητικές κινητοποιήσεις. Την Κυριακή
19/5 οι φοιτητές στο ιστορικό Morehouse College,
όπου φοίτησε ο Μάρτιν Λούθερ Κινγκ γύρισαν τις
πλάτες τους στον Μπάιντεν την ώρα που τους μιλού-
σε κρατώντας παλαιστινιακές σημαίες. Στο Πανεπι-
στήμιο Τζόρτζ Ουάσινγκτον διέκοψαν την τελετή απο-
φοίτησης με συνθήματα κατά του Ισραήλ και υπέρ
των Παλαιστινίων. 

Το «βγες-μπες» είναι καθημερινό. Στην Πενσυλβά-
νια, τη μια μέρα η αστυνομία καταφέρνει να αποτρέ-
ψει καταυλισμό στο “Πανεπιστήμιο της Πενσυλβάνια”
και την επόμενη οι φοιτητές στήνουν καταυλισμό στο
γειτονικό “Πανεπιστήμιο Drexel” στη Φιλαδέλφεια. Στο
πλευρό των φοιτητών μπήκαν οι 48.000 εργαζόμενοι
μεταπτυχιακοί της Καλιφόρνια του συνδικάτου UAW
που υιοθετώντας τα αιτήματα των φοιτητών και απαι-
τώντας να σταματήσει η καταστολή, αποφάσισαν με
πλειοψηφία 80% να ξεκινήσουν κυλιόμενες απεργίες
με την πρώτη από αυτές να ξεκινάει με επιτυχία στο
Πανεπιστήμιο της Σάντα Κρουζ την Δευτέρα 20/5.

Στην Βρετανία ο αριθμός των καταυλισμών στα πα-
νεπιστήμια έχει φτάσει τους 30 ενώ στην Αυστραλία
έχουν απλωθεί σε όλες τις πολιτείες. «Οι φοιτητικοί
καταυλισμοί έχουν ήδη κλείσει τέσσερις εβδομάδες
στα πανεπιστήμια του Σίδνεϊ και της Μελβούρνης ενώ
πολλά άλλα πανεπιστήμια έχουν ξεκινήσει σε όλη τη
χώρα» μεταφέρει στην Εργατική Αλληλεγγύη η Μαρί-
να Διονυσίου, πρώην φοιτήτρια στο πανεπιστήμιο του
Σίδνεϊ. «Στη Μελβούρνη οι φοιτητές έχουν προχωρή-
σει ένα βήμα παραπάνω καταλαμβάνοντας κτίρια και
σταματώντας τα μαθήματα σε κάποιες από τις σχολές

ενώ ακύρωσαν την ομιλία ενός ισραηλινού αεροδια-
στημικού μηχανικού από το Τελ Αβίβ, οι έρευνες του
οποίου χρηματοδοτούνται από το ισραηλινό υπουρ-
γείο Άμυνας. Το ίδιο συνέβη και στο Σίδνεϊ όπου οι
φοιτητές ακύρωσαν μια ομιλία καταλαμβάνοντας το
κτίριο στο οποίο θα γινόταν.

Στο Σίδνεϊ τα αιτήματα των φοιτητών είναι τρία: να
διακόψει το πανεπιστήμιο κάθε δεσμό με βιομηχανίες
όπλων, όπως η THALΕS, κάθε δεσμό με ισραηλινά πα-
νεπιστήμια αλλά και να πάρει πίσω η κυβέρνηση τους
δρακόντειους νόμους ενάντια στο δικαίωμα της δια-
δήλωσης, που αποτελεί γενικότερο αίτημα του κινή-
ματος. Το πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ έχει δεσμούς με
τρία ισραηλινά πανεπιστήμια, ένα εκ των οποίων συ-
νεργάζεται με τον ισραηλινό στρατό και παράγει τε-
χνολογία γι’ αυτόν. Ενώ η THALΕS δεν τροφοδοτεί με
όπλα μόνο το Ισραήλ αλλά και την ΑUCUS, τη στρα-
τιωτική συμφωνία ΗΠΑ, Αυστραλίας, Βρετανίας για
τον Ειρηνικό Ωκεανό, στο πλαίσιο του ψυχροπολεμι-
κού ανταγωνισμού με την Κίνα. 

Το κίνημα, που αντλεί την έμπνευσή του από τις
ΗΠΑ, έχει συνδεθεί με το κίνημα BDS αλλά και με τα
συνδικάτα. Το Solidarity, η αδελφή οργάνωση του
ΣΕΚ στην Αυστραλία βάζει σαν στόχο αυτή τη σύνδε-
ση είτε μέσα από τη συμμετοχή στις διαδηλώσεις που
γίνονται στις πόλεις κάθε Κυριακή για την Παλαιστίνη
είτε μέσα από τα teach ins, τα αντιμαθήματα που ορ-
γανώνουν οι σύντροφοι με στόχο την πολιτικοποίηση
του αγώνα. Με ομιλητές εκπαιδευτικούς, εκπρόσω-
πους από το κίνημα που τους τελευταίους μήνες έχει
κάνει πετυχημένα μποϊκοτάζ σε πλοία της ισραηλινής
εταιρίας ΖΙΜ στα λιμάνια της Αυστραλίας -και στις
25/5 έχει καλέσει πανεθνική μέρα δράσης. Οι ποινές
και οι διώξεις απέναντι στους συμμετέχοντες είναι
δρακόντειες. Το πρώτο “ΖΙM action” είχε 46 συλλη-
φθέντες. Αλλά το κίνημα παίρνει όλο και μεγαλύτερες
διαστάσεις.

Υπάρχει επίσης η σύνδεση με τους εκπαιδευτικούς
και τους εργαζόμενους στο πανεπιστήμιο. Πρόσφατα
έγινε μια ιστορική ψηφοφορία στο παράρτημα του
συνδικάτου τους NTEU στο Σίδνεϊ όπου πέρασε ψήφι-
σμα με πλειοψηφία 93% που στηρίζει τα αιτήματα των
φοιτητών ενώ παρόμοια αιτήματα έχει υιοθετήσει το
Council of trade unions (ΑCTU) που καλύπτει δεκάδες
συνδικάτα στην Αυστραλία. Τέτοιες μορφές κινητο-
ποιήσεων δεν συνηθίζονται στα αυστραλιανά πανεπι-
στήμια και αποτελούν σημείο των καιρών για το που
βρίσκεται η νεολαία και η εργατική τάξη από άποψη
ριζοσπαστικοποίησης». 

Παγκόσμιο κίνημα 
δίπλα στην Παλαιστίνη

Κατάληψη στο Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης. Φωτό: Matt Hrkac
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Ανθρωποθυσίες
χωρίς τέλος
Πέρσι τέτοιον καιρό, τα στοιχήματα έπεφταν για το

πόσα και ποια εδάφη θα απελευθερώσει ο ουκρανι-
κός στρατός στη μεγάλη θερινή αντεπίθεση που ετοίμα-
ζε. Οι υποσχέσεις κάποιων στρατηγών ήταν ότι με τα
μεγάλα πακέτα εξοπλισμών που τους είχε παραχωρήσει
το ΝΑΤΟ, μπορούσαν να πάρουν πίσω ό,τι είχε κερδίσει
η Ρωσία από το Φλεβάρη του 2022. 

Φέτος, η συζήτηση είναι ανάποδη. Η Ουκρανία χάνει
20 τετραγωνικά χιλιόμετρα τη βδομάδα. Η Ρωσία έχει
ήδη πάρει πίσω περισσότερο έδαφος από το ελάχιστο
που κέρδισε ο ουκρανικός στρατός πέρσι. Ενώ η επίθε-
ση που βρίσκεται σε εξέλιξη στα βορειοανατολικά της
Ουκρανίας, κοντά στο Χάρκοβο, τη δεύτερη μεγαλύτε-
ρη πόλη της χώρας, προκαλεί πανικό και στο Κίεβο και
στη Δύση. Ο Ζελένσκι ακύρωσε όλες του τις επισκέψεις
στη Δύση. Ο ουκρανικός στρατός έχει υποχωρήσει για
να αποφύγει τα χειρότερα και αφήνει στους Ρώσους να
πάρουν στον έλεγχό τους χωριά και κωμοπόλεις όλο
και βαθύτερα σε αυτό το δεύτερο μέτωπο του πολέμου
που έχει ανοίξει. 

  Ένα ρεπορτάζ του Economist την περασμένη βδομά-
δα λέει πως “Με όσους μιλήσαμε, από φαντάρους μέχρι
στρατηγούς, μας είπαν πως η Ουκρανία δεν έχει δυνα-
τότητες να πάρει πίσω τα σύνορά της όπως ήταν το
1991, όπως είχαν υποσχεθεί οι πολιτικοί. ‘Όποιος μιλάει
για τα σύνορα του ‘91, του λέω να πάει καλύτερα μέχρι
το Μπαχμούτ [το οποίο έχασε η Ουκρανία πριν από ένα
χρόνο]’, λέει ένας συνταγματάρχης. Αυτό που κρίνεται
σήμερα δεν είναι η εδαφική ακεραιότητα της Ουκρα-
νίας, αλλά η επιβίωσή της”. Το ουκρανικό κοινοβούλιο
πέρασε νόμο που κατεβάζει την υποχρεωτική στράτευ-
ση από τα 27 στα 25 χρόνια. Προειδοποιούν πλέον ανοι-
χτά τους Ουκρανούς που βρίσκονται εκτός συνόρων ότι
αν δεν επιστρέψουν για να πολεμήσουν, θα τους αφαι-
ρεθεί η υπηκοότητα. Θέλουν να θυσιάσουν όσο περισ-
σότερους νέους ανθρώπους μπορούν. Στον ίδιο νόμο
για τη στράτευση, επέτρεψαν και σε φυλακισμένους να
μπορούν να καταταγούν εθελοντικά και να σβήσουν
έτσι την ποινή τους. Μέχρι πρόσφατα η Ουκρανία κατη-
γορούσε τη Ρωσία ότι στέλνει κατάδικους στο μέτωπο.
Ο πόλεμος ισοπεδώνει όλες τις διαφορές.

Στο μεταξύ, ο Πούτιν σε μια κίνηση έκπληξη, έβγαλε
τον Σεργκέι Σοϊγκού από τη θέση του Υπουργού Άμυ-
νας μετά από 12 χρόνια. Στη θέση του έβαλε όχι κάποι-
ον άλλο στρατηγό, αλλά τον Αντρέι Μπελοούσοφ, έναν
οικονομολόγο. Ένας ειδικός στις ρώσικες δυνάμεις
ασφαλείας σχολιάζει για την αλλαγή πως “ο πόλεμος
μπορεί να είναι μακρύς και φθοράς, γι’ αυτό και οι πό-
ροι της χώρας πρέπει να συγκεντρωθούν.”

Ο ίδιος ο εκπρόσωπος του Πούτιν, Πεσκόφ, επιβεβαί-
ωσε σε ένα βαθμό ότι η αλλαγή σχετίζεται με το γεγο-
νός ότι ο πόλεμος πλέον απλώνει τις ανάγκες του στη
βιομηχανία: “Στις μέρες μας στο μέτωπο, νικητής βγαί-
νει αυτός που είναι πιο ανοιχτός στην καινοτομία. Γι’ αυ-
τό και ο Πρόεδρος αποφάσισε ότι επικεφαλής του
Υπουργείου Άμυνας πρέπει να είναι ένας μη-στρατιωτι-
κός”. Ο Μπελοούσοφ είχε επιβλέψει τις προσπάθειες
για εγχώρια παραγωγή ντρόουν που παίζουν τεράστια
ρόλο στο μέτωπο. Υπολογίζεται πως σχεδόν ένα τρίτο
του προϋπολογισμού της Ρωσίας κατευθύνεται στην
πολεμική μηχανή. Οι αποφάσεις πλέον για τις κινήσεις
στο μέτωπο έχουν επιπτώσεις σε ολόκληρη τη ρώσικη
βιομηχανία και οικονομία.

Νίκος Λούντος

Το πρόβλημα με τις παγκόσμιες αυ-
τοκρατορίες είναι ότι αντιμετωπί-
ζουν κρίσεις σε διαφορετικά γεω-

γραφικά σημεία ταυτόχρονα. Ο βρετανι-
κός ιμπεριαλισμός που υποχωρούσε, τα
βρήκε δύσκολα τη δεκαετία του ‘30. Οι
ΗΠΑ αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα
σήμερα, αλλά με τον Τζο Μπάιντεν στο τι-
μόνι έχουν αποφασίσει να βγουν στην
επίθεση σε διάφορα μέτωπα.

Γράφει ο Άλεξ Καλλίνικος

Πρώτον το ζήτημα Ισραήλ και Παλαιστί-
νης. Κατά παράδοξο τρόπο, οι πρώτες
βδομάδες της δολοφονικής επίθεσης του
ισραηλινού στρατού στη Ράφα επιβεβαι-
ώνουν ότι το Ισραήλ έχει χάσει τον πόλε-
μο. Είναι κλισέ αλλά ισχύει ότι ένας αν-
τάρτικος στρατός που επιβιώνει έχει κα-
ταφέρει να νικήσει. Η Χαμάς απέδειξε ότι
έχει επιβιώσει πραγματοποιώντας επιθέ-
σεις στον ισραηλινό στρατό στη Βόρεια
Γάζα, αναγκάζοντάς τον έτσι να μεταφέ-
ρουν δυνάμεις από τη Ράφα προς Βορρά.
Στο μεταξύ, το Ισραήλ έχει μετατραπεί σε
“βρωμοκούναβο του πλανήτη”, όπως έλε-
γαν και τη Νότια Αφρική στο αποκορύφω-
μα του απαρτχάιντ.

Η κυβέρνηση Μπάιντεν, αφού πρώτα
υποστήριξε το Ισραήλ μέχρι όσο δεν πάει
μέχρι πρόσφατα, τώρα ασκεί πιέσεις στον
Νετανιάχου για να ακυρώσει την επίθεση
στη Ράφα. Εκείνος επιμένει αλλά πλέον
έχει απέναντί του αντιδράσεις από την
ανώτατη ηγεσία του στρατού και πρώην
στρατηγούς που βρίσκονται στην κυβέρ-
νησή του. Αλλά ακόμη και αν τον Νετανιά-
χου τον αντικαθιστούσε κάποιος πιο υπο-
χωρητικός πρωθυπουργός, η Ουάσινγ-
κτον έχει μπροστά της μεγάλη ανηφόρα
μέχρι την επανασταθεροποίηση της Γά-
ζας, με τη βοήθεια, όπως ελπίζει, της Σα-
ουδικής Αραβίας και άλλων διεφθαρμέ-
νων και βάρβαρων Αράβων ηγετών.

Το δεύτερο μέτωπο -κυριολεκτικά μέ-
τωπο αυτή τη φορά- είναι η Ουκρανία. Η
Ρωσία αξιοποιεί την ανωτερότητά της
όσον αφορά το μέγεθος του στρατού
της, των εξοπλισμών της και της αεροπο-
ρικής της δύναμης για να εκδιώξει τις ου-
κρανικές δυνάμεις, στα βόρεια ουκρανικά
σύνορα πάνω από το Χάρκοβο το τελευ-
ταίο διάστημα. Ήδη, οι ρώσικες δυνάμεις
έχουν κατακτήσει περισσότερα εδάφη
από όσα έχασαν στη διάρκεια της αποτυ-
χημένης ουκρανικής επίθεσης πέρυσι.

Οι ΗΠΑ τρέχουν τώρα να δώσουν στην
Ουκρανία τα όπλα που μέχρι πρόσφατα
μπλόκαραν οι Τραμπικοί Ρεπουμπλικάνοι
στο Κογκρέσσο. Ο Υπουργός Εξωτερι-
κών, Άντονι Μπλίνκεν, έκανε μια επίσκεψη
έκπληξη στο Κίεβο την περασμένη βδο-
μάδα. Όσο τρελό και να φαίνεται, πήρε
μια κιθάρα και έπαιξε το “Rockin in the
Free World” του Νιλ Γιανγκ σε ένα μπαρ.
Αυτού του είδους τα ψυχροπολεμικά κα-

ραγκιοζιλίκια δεν αλλάζουν την πραγματι-
κότητα η οποία είναι ότι η Ρωσία πλέον
έχει το πάνω χέρι στη σφαγή που εξελίσ-
σεται στην Ουκρανία.

Αυτό προκαλεί πανικό στους Ευρωπαί-
ους ηγέτες. Ο Ρίσι Σούνακ, οι υπουργοί
του και στρατηγοί εν αποστρατεία δεν
σταματάνε να φωνάζουν πως βρισκόμα-
στε προ τον πυλών του πολέμου. Ο Γάλ-
λος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν είπε και
ξαναείπε πως ίσως στείλει στρατεύματα
στην Ουκρανία. Αλλά οι ΗΠΑ και η Γερμα-
νία, τα δύο κυρίαρχα κράτη στο ΝΑΤΟ,
κατά πάσα πιθανότητα θα μπλοκάριζαν
τέτοιες παράνοιες. Ο πόλεμος θα τελει-
ώσει πιθανώς με κάποιου είδους δια-
πραγματεύσεις. Και οι δυο πλευρές θυ-
σιάζουν ζωές Ουκρανών και Ρώσων για
να καταφέρουν την καλύτερη πιθανή συμ-
φωνία.

Το τρίτο μέτωπο είναι η Κίνα. Ευτυχώς
εκεί δεν υπάρχει πόλεμος, ακόμα. Παρό-
λα αυτά, η Κίνα, λόγω του μεγέθους της
και του βάρους της στην παγκόσμια οικο-
νομία, αποτελεί τη σημαντικότερη απειλή
για την αμερικάνικη ηγεμονία. Η ικανότη-
τά της να βάζει όρια στην ισχύ των ΗΠΑ
υπογραμμίστηκε και από την επίσημη επί-
σκεψη του Πούτιν στο Πεκίνο την περα-
σμένη βδομάδα. Οι κυρώσεις κατά της
Ρωσίας που έχει επιβάλει η Δύση έχουν
παρακαμφθεί σε μεγάλο βαθμό από το
γεγονός ότι η Κίνα αγοράζει ρωσική ενέρ-
γεια και προμηθεύει τη Ρωσία με υψηλής
τεχνολογίας εξαρτήματα που απαιτούνται
για τη συνέχιση του πολέμου. Ο Πούτιν
και ο Κινέζος ομόλογός του, Σι Τζινπίνγκ,
εξέδωσαν μια μακροσκελή κοινή δήλωση
όπου καταγγέλλουν τον αμερικάνικο
“ηγεμονισμό”.

Ο Μπάιντεν είχε ήδη ανταποδώσει, αλ-
λά στο οικονομικό πεδίο. Την Τρίτη της
περασμένης βδομάδας είχε ανακοινώσει
τεράστιες αυξήσεις στους δασμούς κινέ-
ζικων προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, μέ-
χρι και 100% στα ηλεκτρικά οχήματα,
50% στους ημιαγωγούς και τα φωτοβολ-
ταϊκά, 25% στις μπαταρίες λιθίου για οχή-
ματα. Η κυβέρνησή του κατηγορεί την κι-
νέζικη κυβέρνηση για “αθέμιτο ανταγωνι-
σμό” επειδή επιδοτεί τις επενδύσεις σε
αυτές τις τεχνολογίες. Πρόκειται για χον-
τρή υποκρισία καθώς ο Νόμος για τη Μεί-
ωση του Πληθωρισμού που πέρασε ο
Μπάιντεν πέρυσι προσφέρει γιγάντιες
επιδοτήσεις ακριβώς στους ίδιους τομείς.

Υπάρχουν και εκλογικοί λόγοι πίσω από
αυτήν την κίνηση. Ο Μπάιντεν διεκδικεί
την επανεκλογή του απέναντι στον
Τραμπ, τον άνθρωπο που ξεκίνησε τον
εμπορικό πόλεμο με την Κίνα το 2018. Ο
Μπάιντεν, που ήδη βρίσκεται σε δύσκολη
θέση γιατί ο πληθωρισμός έχει ψαλιδίσει
τους πραγματικούς μισθούς, θέλει τρό-
πους για να  δείξει πως υπερασπίζεται τις
θέσεις εργασίας στη βιομηχανία απέναντι
στον κινέζικο ανταγωνισμό.

Αλλά οι δασμοί είναι και κομμάτι του
αγώνα για την ηγεμονία. Και οι ΗΠΑ και η
Κίνα θέλουν να ελέγξουν τη λεγόμενη
“πράσινη μετάβαση” που υποτίθεται θα
μειώσει την εξάρτηση του καπιταλισμού
από τα ορυκτά καύσιμα. Η Κίνα έχει πά-
ρει κατά πολύ κεφάλι σε αυτόν τον αγώνα
δρόμου, έχοντας κυριαρχήσει στη βιομη-
χανία της ηλιακής ενέργειας και προ-
ωθώντας μαζικά την παραγωγή ηλεκτρι-
κών οχημάτων. Οι δύο ανταγωνιστές χτυ-
πιούνται μεταξύ τους για το ποιος θα κα-
θορίσει το δικό μας μέλλον.

Κρίση της αμερικάνικης
             ηγεμονίας

1/2, Συγκέντρωση έξω από ομιλία του Μπάιντεν στο Μίτσιγκαν. Φωτό: Jeff Kowalski/AFP



Με μεγάλη συμμετοχή και πλούσια
συζήτηση πραγματοποιήθηκε το
Σάββατο 18 Μάη στα πλαίσια της

Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου στη Θεσσαλονί-
κη, η εκδήλωση-παρουσίαση της 2ης έκδο-
σης του βιβλίου του Πάνου Γκαργκάνα «Για
ποια Αριστερά παλεύουμε – Επαναστατική
εναλλακτική στην κρίση του ΣΥΡΙΖΑ». Για
το βιβλίο μίλησαν ο Γιώργος Τσιάκαλος,
ομότιμος καθηγητής ΑΠΘ και ο Κώστας
Πίττας, από το Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο.

Την εκδήλωση ξεκίνησε με την ομιλία του
ο Γιώργος Τσιάκαλος: «Το ‘Για ποια Αριστε-
ρά παλεύουμε;’ είναι ένα ερώτημα που
μπαίνει από τότε που η Αριστερά δεν παίζει
το ρόλο που είχαμε συνηθίσει οι παλιότε-
ροι να παίζει. Μόνο που ο Πάνος Γκαργκά-
νας δεν έβαλε ερωτηματικό. Αυτό είναι λί-
γο σπάνιο αυτόν τον καιρό. Δίνει απάντη-
ση, λέει: για αυτήν την Αριστερά παλεύου-
με. Στις πρώτες σελίδες γράφει: ‘Θέλουμε
μια Αριστερά αποφασισμένη να χρησιμο-
ποιήσει τη δύναμη της εργατικής τάξης
για να επιβάλει το δίκιο της στους δρόμους
και στους χώρους δουλειάς’. Όχι μόνο ‘θέ-
λουμε’, αλλά ‘χρειαζόμαστε Αριστερά επα-
ναστατική, με στρατηγική την ανατροπή
του καπιταλισμού και την αντικατάστασή
του από τον εργατικό σοσιαλισμό’. Συνή-
θως δεν βλέπουμε να ξεκινούν τα βιβλία με
ένα τόσο θετικό και συγκεκριμένο τρόπο.

Γιατί τη θέλουμε τώρα αυτήν την Αριστε-
ρά; Γιατί τώρα έχει νόημα να γραφτεί ένα
τέτοιο βιβλίο; Επειδή περάσαμε μια εποχή
που φάνηκε να εμφανίζεται μια Αριστερά
για πρώτη φορά μετά από πάρα πολλά
χρόνια ως μια δύναμη ριζοσπαστική, ανα-
τρεπτική. Κι αναλύει την κρίση του ΣΥΡΙΖΑ,
περιγράφοντας με γεγονότα το πώς οδη-
γήθηκε στη σημερινή κατάσταση, πάντα σε
σχέση με τις ελπίδες και τη δράση του κό-
σμου. Γιατί έφτασε εκεί; Στο επόμενο κε-
φάλαιο μας πηγαίνει στη θεωρία, σε παλιό-

τερες έννοιες από τις αρχές του 20ου αι-
ώνα για να εξηγήσει τα αδιέξοδα του ρε-
φορμισμού. Μας λέει ότι και τότε υπήρχαν
αυτά τα ζητήματα μέσα στην Αριστερά και
δείτε πού οδήγησαν ανάλογα με το πώς αν-
τιμετωπίστηκαν. Πώς δένονται με τις σημε-
ρινές εμπειρίες μας, πχ με την άνοδο της
ακροδεξιάς στην Ευρώπη και τις επιθέσεις
των δεξιών κυβερνήσεων απέναντι στην
Αριστερά για ‘λαϊκισμό όταν η τελευταία μι-
λάει για το ότι μπορεί να υπάρξει μια εντε-
λώς διαφορετική κοινωνία. 

Στρατηγική
Με ποια στρατηγική κερδίζεις όλους και

όλες που αναζητούν κάπου να πάνε; Να
δείχνεις ένα διαφορετικό κόσμο. Και να τον
συνδέεις με τα καθημερινά θέματα, με το τι
αγωνίζεσαι τώρα. Ο Μαρξ στη δέκατη θέση
για τον Φόϋερμπαχ λέει ότι ‘ο νέος υλισμός
έχει αφετηρία την ανθρώπινη κοινωνία ή
την κοινωνικοποιημένη ανθρωπότητα’. Η
Αριστερά ορίζεται με βάση αυτήν την κοι-
νωνία, οι πολιτικές της είναι πραγματικά
αριστερές στο βαθμό που έχουν μέσα τους
τη λογική ότι προς τα εκεί πηγαίνουμε. Αυ-
τήν την Αριστερά πρέπει να φτιάξουμε, κα-
ταλήγει ο Πάνος στο κεφάλαιο για την

‘επαναστατική αριστερά’, αντλώντας από
το παρελθόν τόσο από τη θεωρία, όσο και
από την πράξη».

«Σήμερα το πρωί μια δημοσιογράφος της
ΕΡΤ3 μου έκανε την ερώτηση πώς κι έφτα-
σε το βιβλίο του Πάνου Γκαργκάνα να κάνει
δεύτερη έκδοση  μέσα σε δυο μήνες», συ-
νέχισε ο Κώστας Πίττας. «Νομίζω ότι υπάρ-
χει μια τριπλή απάντηση για το ενδιαφέρον
του κόσμου για το βιβλίο. Πρώτον, ότι ζού-
με σε μια ‘νέα εποχή της καταστροφής’
από αυτό το σύστημα. Καταστροφή στο πε-
ριβάλλον, καταστροφή από τις οικονομικές
κρίσεις, τις ιδιωτικοποιήσεις και τις περικο-
πές που οδηγούν στο έγκλημα στα Τέμπη,
από ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και
πολέμους όπως στην Παλαιστίνη και την
Ουκρανία, ρατσιστικές δολοφονίες προ-
σφύγων και μεταναστών όπως στην Πύλο,
σεξιστικές επιθέσεις κάθε είδους, άνοδο
της ακροδεξιάς και της φασιστικής απειλής
στην Ευρώπη. Και η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας πρωτοστατεί κι ενορχηστρώ-
νει όλες αυτές τις επιθέσεις. 

Δεύτερον, καθημερινά διαπιστώνουμε ότι
υπάρχει και δυναμώνει μια ‘κοινωνική αντι-
πολίτευση’ του κόσμου –με απεργίες, δια-
δηλώσεις, καταλήψεις, που αντιστέκεται
και συνδέει όλα αυτά τα μέτωπα ενάντια
στην κυβέρνηση και το σύστημα που υπη-
ρετεί: για αυξήσεις και ενάντια στις περικο-
πές και τις ιδιωτικοποιήσεις, για τα ιδιωτικά
πανεπιστήμια, για τη γενοκτονία στην Πα-
λαιστίνη, για τις ρατσιστικές δολοφονίες,
για τις γυναικοκτονίες, για την καταστολή.
Και, τρίτον, απέναντι σε όλα αυτά το ερώ-
τημα που απασχολεί όλους και όλες είναι
‘τι κάνει η Αριστερά’; 

Η απάντηση που δίνει το βιβλίο είναι ότι
η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ (αλλά και της υπόλοι-
πης κοινοβουλευτικής Αριστεράς) ‘έχει τις
ρίζες της στην αντίφαση ανάμεσα στις αρι-
στερές αναζητήσεις της εργατικής τάξης
και της νεολαίας και στη δεξιόστροφη πο-
ρεία της ηγεσίας του’. Γι’ αυτό ο συγγρα-
φέας αφιερώνει ολόκληρα κεφάλαια του βι-
βλίου για να καταδείξει τα αδιέξοδα του
κοινοβουλευτικού δρόμου που είναι και τα
‘αδιέξοδα του ρεφορμισμού’. Και ποια εί-
ναι η αντιπρόταση; Αρχικά, η Αριστερά
πρέπει να στοχεύει, όπως λέει ο Πάνος,
στο άπλωμα της εργατικής δημοκρατίας.
Χωρίς εργατικό έλεγχο στα κλειδιά της οι-
κονομίας κανένα φιλεργατικό πρόγραμμα
δεν μπορεί να υλοποιηθεί. Και γι’ αυτό η
Αριστερά πρέπει να πάψει να αντιμετωπίζει
την εργατική τάξη ως ψηφοφόρους και να
προσπαθεί να την οργανώσει σαν τάξη ικα-
νή να πάρει τον έλεγχο της κοινωνίας με
τις δικές της δυνάμεις. 

Γι’ αυτό χρειάζεται η οργανωμένη συγ-
κρότηση των αγωνιστών και των αγωνι-
στριών που έχουμε την εμπειρία από τα
αδιέξοδα του κοινοβουλευτικού δρόμου,
αλλά, ταυτόχρονα, η κοινή δράση και ο
συντροφικός διάλογος με τον κόσμο που
διατηρεί ακόμα τις ελπίδες για τα κόμματα
της ρεφορμιστικής Αριστεράς».

Κ.Π.

ΙΔΕΕΣ εργατικη αλληλεγγυη 

Το φεστιβάλ Μαρξισμός 2024 έρχεται σε μια
περίοδο όπου το καπιταλιστικό σύστημα

χτυπά πιο δυνατά από ποτέ την εργατική τάξη. 
Το 2024, ο πληθωρισμός που προκάλεσε η

παγκόσμια οικονομική κρίση έχει γονατίσει το
μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού και η πολιτι-
κή του κέρδους των κυβερνώντων στερεί αυ-
θαίρετα το δικαίωμα σε δωρεάν δημόσια υγεία
και εκπαίδευση, φέρνοντας τις ιδιωτικοποιήσεις
στην πόρτα μας και απειλώντας ακόμα και τον
βιοπορισμό μας. 

Οι ίδιες πολιτικές, σε συνδυασμό με τη ρατσι-
στική ιδεολογία και την άνοδο της ακροδεξιάς,
προτείνουν φιλοπόλεμες εξωτερικές πολιτικές
και αντιμετωπίζουν μειονότητες, πρόσφυγες και
μετανάστες ως αποδιοπομπαίους τράγους, μη
διστάζοντας να στοιβάξουν ανθρώπινες ζωές
σε στρατόπεδα συγκέντρωσης ή να δημιουργή-
σουν υδάτινα νεκροταφεία, όπως στο έγκλημα
της Πύλου, υπό το φαινομενικό «ανθρωπιστικό»
πλαίσιο της Ευρώπης-φρούριο. 

Απέναντι σε όλα αυτά, χρειάζεται να οργανω-
θούμε και να ενισχύσουμε την πολιτική ιδεολο-
γία μας με άξονα τη δύναμη της εργατικής τά-
ξης. Γιατί κάτω από πίεση, γεννιούνται η Αντί-
σταση και η Επανάσταση, και ο Μαρξισμός και
οι συζητήσεις θα είναι τα δικά μας εργαλεία
συμμετοχής και οργάνωσης.

Αλεξανδρίνα Κουγιουμτζόγλου, γιατρός

ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ 
2024
Οργανώνουμε 
την αντίσταση 
ως την
επανάσταση

“Για αυτήν την Αριστερά
παλεύουμε”
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